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GURUR DOLU SAHNELER TÜM DÜNYA DUYSUN

Hamas, ‘Gazze’den Filistinlilerin sürgün 
edilmesi’ni planlayan ABD Başkanı Trump 

ile onun yaklaşımını destekleyen herkese 
yazılı bir açıklama ile cevap verdi. Açıklama-
da, Kudüs’ün, Mescid-i Aksa’nın ve esirlerin 
teslim edilme sürecindeki kalabalık görün-
tülerin, işgalcilere karşı bir kırmızı çizgi ol-
duğu, esir takası sırasında direnişle bütün-
leşen herkesin güç, gurur ve gurur dolu  
sahneler izlediği belirtildi. 

Açıklamada, "Bizler askeriz, ey Kudüs, 
antlaşmaya bağlı, savaş alanında kararlı 

olduğumuza, geri çekilmeden veya ihmal 
etmeden kurtuluş yolunda ilerlediğimize 
şahit ol. Tüm dünyaya söylüyoruz: Ku-
düs'ten başka yere göç yok. Bu, (ABD Baş-
kanı Donald) Trump'ın ve onun yaklaşımını 
destekleyen sömürge ve işgal güçlerinin 
başlattığı tüm yerinden etme ve tasfiye 
çağrılarına cevabımızdır" denildi. l 10

MHP Bölgesel Belediye Meclis Üyeleri 
İstişare ve Değerlendirme Toplantısı, İz-

mir, Manisa, Denizli, Muğla ve Aydın'daki 
MHP'li belediye başkanları ve meclis üye-
lerinin katılımıyla Balçova Termal Tesisle-
ri’nde düzenlendi. Toplantıya başkanlık 
eden Durmaz, MHP'nin üretken belediye-
cilik anlayışıyla her yerde vatandaşların 
derdine çare olmaya çalıştığını söyledi.

CHP'li belediye başkanlarının millete 
hizmet götürmek yerine belediye im-

kânlarını kendi siyasi gelecekleri için kul-
landıklarını belirten Durmaz, "Parti içi 
kavgalardan kafasını kaldırmayan, cum-
hurbaşkanlığı adaylığı hevesiyle asli işle-
rini aksatan bu anlayış, şehirlerin gelişi-
minin önünde âdeta takoz gibi durmakta-
dır. Beceriksiz CHP'li belediye başkanları 
taht kavgalarıyla meşgul” dedi. l 09FİYATI: 15 TL16 ŞUBAT 2025  PAZAR WWW.TURKGUN.COM

ABDULLAH ZEYDAN

ARAP HALKLARI VE HAMAS’TAN, TRUMP’IN GAZZE PLANINA RET:

KUDÜS’TEN BAŞKA YERE 

VESAYET DÖNEMİ
ARTIK ESKİDE KALDI

CHP’Li BAŞKANLAR
TAHT KAVGASINDA

TÜZEL KİŞİLER İÇİN
KKM SONA ERDİ

HURDA ARAÇLARA
ÖTV İNDİRİMİ YOLDA

BARON 
KALKIŞMASI

CUMHUR BULUT 7

AVRUPA ÜLKELERİ 
RUSYA’NIN GERİSİNDE 

UFUK AKAY 6

SÖZLERİN MANTIĞI YOK  TÜRKİYE’YE SAHİP ÇIKIN

MHP HİZMET PEŞİNDE

BECERİKSİZLİK KORKUNÇ

Adalet Bakanı Tunç, "Hiçbir or-
gan, makam, kişi, yargıya emir 

veremez, tavsiye ve telkinde bulu-
namaz. Dosyanın içeriğiyle ilgili 
bilginiz olmadan ideolojik düşün-
celerle, 'Suç vardır ya da yoktur 
bilmeyiz ama bunlar yanlıştır' de-
menin nasıl bir mantığı olabilir? 
Yargıyı, hukuk devletini hedef alan, 
yargı ve siyaseti yönlendirmeye 
çalışan söylemler artık eski Türki-
ye'de kaldı" diye konuştu.

Merkez Bankası (MB), Kur Korumalı 
Mevduat (KKM) hesaplarından 

çıkış stratejisi kapsamında tüzel 
kişilerin hesap açma ve yenileme 
işlemlerinin sonlandırıldığını bil-
dirdi. Açıklamada, "MB, tüm KKM 
hesaplarında (YUVAM hesapları 

dâhil) tüzel kişilerin hesap açma 
ve yenileme işlemlerinin 15 Şubat 

2025 tarihi itibarıyla sonlandırıl-
masına karar vermiştir"  

ifadesi kullanıldı. l 04

Hurda araç ÖTV muafiyeti ve yeni 
düzenlemeler, araç sahibi olmak 
isteyen vatandaşlar ile şoför es-
nafının ilgisini çekiyor. MHP tara-
fından TBMM'ye sunulan teklif, 25 
yaş ve üzeri araç sahiplerine ÖTV 
muafiyeti, şoför esnafına ise ticari 
araç alımında vergi muafiyeti 
sağlanmasını öngörüyor. Ayrıca, 
ağır hasarlı araçların trafikten çe-
kilmesi için de önemli bir düzen-
leme gündemde.  l 04

İçişleri Bakanlığınca, Van Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Abdullah Zeydan görevden uzaklaştırılırken; 

Van Valisi Ozan Balcı, Belediye Başkan Vekili olarak 
görevlendirildi. Van Valisi Balcı göreve başlarken, po-

lis ekipleri, belediye binası çevresinde güvenlik ön-
lemi aldı. Van Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan, 

'silahlı terör örgütüne bilerek ve isteyerek yardım 
etme' suçundan 3 yıl 9 ay hapis cezası almıştı. l 09

Ukrayna’da olası barış görüşmeleri etrafın-
da hararetli tartışmalar yaşanan bir dönem-
de Avrupa’nın zayıf karnı Çernobil Nükleer 
Santrali’nin radyasyondan koruyucu kalka-
nına düzenlenen drone saldırısı, dünyayı 
şoke etti. Ukrayna saldırıdan Rusya’yı so-
rumlu tuttu. Rusya ise “Biz yapmadık” diye-
rek saldırının “müzakere sürecini baltalama 
girişimi” olduğunu iddia etti. l 11

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır 
da, "Siyasete ayar vermek isti-

yorlarsa o günler çoktan geçti, ve-
sayet dönemi kapandı. Artık mon-
taj sanayiyle yetinen eski Türkiye 
yok. Katma değerli üretim var, 
yerli ve milli teknoloji geliştiren 
bir Türkiye var. Seçilen siyasetçile-
re parmak sallamak yerine, yankı-
sı dünyanın öbür ucundan duyu-
lan ‘Milli Teknoloji Hamlesi'ne sa-
hip çıksınlar" dedi. l 08

TÜSİAD’DAN YAPILAN AÇIKLAMALARA TEPKI SÜRÜYOR. ADALET BAKANI 
YILMAZ TUNÇ ILE SANAYI VE TEKNOLOJI BAKANI MEHMET FATİH KACIR, SÖZ 
KONUSU AÇIKLAMALARI KABUL ETMENIN MÜMKÜN OLMADIĞINI SÖYLEDI. 

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI SADIR DURMAZ, 
CUMHURBAŞKANLIĞI ADAYLIĞI HEVESINE KAPILAN 

CHP’LI ANLAYIŞIN, ŞEHIRLERIN GELIŞIMINI 
ENGELLEDIĞINI SÖYLEDI. 

HAMAS, TÜM DÜNYAYA SESLENEREK, KUDÜS'TEN BAŞKA YERE GÖÇ OLMAYACAĞINI 
VE BUNUN ABD BAŞKANI DONALD TRUMP ILE ONUN YAKLAŞIMINI DESTEKLEYEN 

HERKESE CEVAPLARI OLDUĞUNU AÇIKLADI. FILISTIN IÇIN DÜZENLENEN ARAP HALKLARI 
ZIRVESI'NDE DE, ‘DIRENIŞTEN BAŞKA SEÇENEK YOK’ KARARI VERILDI. 

ABD’den Rusya’ya sopa!Yunanistan’da Türkiye korkusuHayalet dönerciler pes dedirtti 112 11

Hamas, esir takasının altıncı turunda, İsrailli 3 erkek esiri serbest bıraktı. 
Kassam Tugayları, esir Yair Horn’a, üzerinde esirlerden Matan Tsengauker 
ve annesinin fotoğrafının bulunduğu ve ‘zaman tükeniyor’ yazılı kum saati 
hediye etti. 3 İsrailli esire karşılık, 369 Filistinli esir serbest bırakıldı.

‘ZAMAN TÜKENİYOR’

GÖC YOK!
FILISTIN  

SATILIK DEĞIL
Arap dünyasından siyasetçiler, 

düşünürler ve hukukçuların katılı-
mıyla gerçekleştirilen Arap Halkları 

Zirvesi’nde, Trump’ın Filistinlileri 
yerinden etme planı ‘Filistin satılık 

değildir’ vurgusuyla reddedildi. 
Açıklamada, “Filistin direnişine 

destek olmak hepimizin görevidir. 
Direnişten başka seçeneğimiz yok. 

Bugün yeni bir Nekbe ile karşı  
karşıyayız. Tüm gücümüzle  

direnmeliyiz” denildi.

Borsa İstanbul Kıymetli Madenler ve  
Kıymetli Taşlar Piyasası'nda standart altının  
kilogram fiyatı yüzde 2,7 yükselişle 3 milyon  

447 bin liraya çıktı. l 05

ALTIN UÇUŞTA

ZEYDAN’IN YERİNE
KAYYUM ATANDI

UKRAYNA’DA
KİRLİ OYUN!

RÜZGÂR ENERJİSİ
GÜCÜ ARTIYOR

HABERİ SAYFA 5’TE
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MHP tarafından, Türk kültürü, tarihi ve  
edebiyatına katkı sağlamak amacıyla kurulan 
Cengiz Aytmatov Enstitüsünün açılışı gerçek-
leştirildi. MHP Genel Merkezi’ndeki açılışta 
konuşan MHP Genel Başkan Yardımcısı İlyas 

Topsakal, "Bu enstitünün amacı, Aytmatov'un eserlerinden 
yola çıkarak dünyanın neresinde yaşarsa yaşasın Türk boyları-
na geçmişini öğretmek ve geleceğe hazırlamaktır" dedi.  l 09

CENGiZ  
AYTMATOV  
ENSTiTÜSÜ  

AÇILDI

BEŞİKTAŞ BEŞİKTAŞ 
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2
1

l 14



GÜNCEL
Editör: TOLGA POLAT Tasarım: BANU YAPRAK

2 16 ŞUBAT 2025
PAZAR

SEVGILISINE DÜRÜM 
BUKETI YOLLADI 

Doğu Karadeniz'de turistlerin ziyaret 
ettiği mekânların başında gelen Trabzon'un 

Çaykara ilçesindeki Uzungöl'ün yüzeyinin büyük 
kısmı soğuk hava nedeniyle buz tuttu. Doğayla baş 
başa sakin bir gün geçirmek için Uzungöl'e gelen 
ziyaretçiler, yüzeyi buz tutmuş gölün fotoğrafını 
çekerek manzarayı izledi. Eskişehir'den Trabzon'a 
gelen Kazakistanlı öğrenci Nurgül Süleymanova, 
Uzungöl'ü çok beğendiğini belirterek, "Böyle 
güzelliği, manzarayı görmek çok harika. Böyle 
bir güzellikte yaşayan Trabzonlular 
çok mutlu" ifadelerini 
kullandı.

Muğla’nın Bodrum ilçesinde 14 Şubat Sevgililer Günü’nde sıra dışı 
bir hediye hazırlayan bir kadın, sevgilisi için çiçek yerine kebap 

buketi yaptırdı. Bitez Mahallesi’nde satırda dürüm yapan kebapçı Hasan 
Şenses, aldığı sipariş karşısında şaşkınlık yaşadı. Alev Akgün’ün talebi 
üzerine çiçekçi Ceren Turan ile iş birliği yapan Şenses, Adana dürümlerini 
çiçek buketi şeklinde hazırladı. Turan ise kebapları süsleyerek buket 
hâline getirdi. Ortaya çıkan kebap buketi görenlerin ilgisini çekerken, 

vatandaşlar fotoğraf çektirdi. Kebapçı Hasan Şenses, "Çok 
değer verdiğimiz bir insan eşine sürpriz yapmak istedi. 
Çiçekçi komşumuzla beraber kebaptan buket yaptık" dedi. 
Çiçekçi Ceren Turan ise, "Dürüm buketini ilk defa yapıyoruz, şaşırdım" 
ifadelerini kullandı. Sevgilisine kebap buketi yaptıran Alev Akgün de, 
"Sevgilimin en sevdiği yemek olduğu için böyle bir sürpriz hazırlamak 
istedim. Eminim ki çoğu kadının aklına gelmez" dedi.

Son yıllarda özellikle gençler arasında popü-
lerliğinin arttığı ifade edilen enerji içecekleri-

ne karşı uzmanlar uyarıyor. İAÜ VM Medical Park 
Florya Hastanesi Kardiyoloji Bölümünden Uzm. 
Dr. Mehdi Onaç, enerji içeceklerinin meydana 
getirdiği olumsuz etkilerinden söz etti.  Enerji 
içeceklerinin etkileri hakkında bilgi veren Kardi-
yoloji Uzmanı Dr. Mehdi Onaç, "Kardiyovasküler 
etkilerinde, içeriğindeki yüksek kafein oranından 
ötürü kalp hızının artması, ileriki dönemlerde tan-
siyon ve aynı zamanda aritmi riskini artırmaktadır. 
Aritmi dediğimiz durum; gençlerde sık kullanıma 
bağlı olarak ölümcül ritim bozukluklarına sebe-
biyet verebilmektedir. Bunun sebebi içeriğindeki 
kafein miktarıdır. İçerdiği yüksek şeker oranından 
ötürü de kolesterol dengesini bozabilir, insülin 
direncine sebebiyet verebilir. İleriki dönemlerde, 
tip 2 diyabet dediğimiz duruma neden olabi-
lir. Kötü huylu kolesterol seviyesini artırabilir. 
Bunlar yine ileri yaşlarda kardiyovasküler sistem 
üzerinde erken kalp ölümlerinden tutun, erken 
yaşta kalp krizine sebebiyet verebilir" dedi. Mehdi 
Onaç, "Verdiği zararların bir kardiyolojik kısmı ve 
bir de genel kısmı bulunuyor. Böbrek yetmezliği, 
karaciğer yetmezliği, panik atak ve depresyon 
gibi psikolojik rahatsızlıkları bulunan hastaları-
mızın da kullanmasını istemiyoruz. Diğer önemli 
hasta grubumuz ise gebe hastalarımız. Gebe 
hastalarımızın uzak durması gereken 3 madde 
var; bunların başında enerji içeceği, alkol ve sigara 
geliyor. Gebelerde erken doğum dâhil, diğer riskle-
ri artırabilir" ifadelerini kullandı.

ekirdağ’ın 
Kapaklı ilçesinde 

insanların sağlığı-
nı tehlikeye atan 

şahıslar, müşterilerin siparişle-
rini de adreslerini teslim etkileri 
esnada bir müşterinin şikâyeti 
üzerine fark edildi. Yemek siparişi 
uygulamaları üzerinden rastgele 
konumlarda dükkânları varmış 
gibi gösteren şahıslar, bir vatan-
daşın Kapaklı ilçesinde 25 yıldır 
dönercilik yapan Levent Aslan’ı 
arayarak, restoranıyla ilgili şikâ-
yette bulunmasıyla ortaya çıktı. 
Durumu fark eden Kapaklı ilçe 
esnafı ise sağlıksız satışı önlemek 
amacıyla yetkililere başvurdu.

Dükkân varmış gibi....
Şikâyetçi olan bir müşteri 

Levent Aslan’ı arayarak resto-
ranından aldığı döner nedeniyle 
çocuğunun zehirlendiğini söyledi. 
Yaşanan olay sonrası Aslan, ken-
di işletmesinde böyle bir sipariş 
göndermediğini söyleyerek, 
yaşanan durumdan şüphelendi. 

Yemek siparişi uygulamasına 
giren Aslan, dükkânının hemen 
yanında bir döner dükkânı daha 
olduğunu görünce hayrete düştü.

Dükkânının bulunduğu cadde 
üzerinde başka dönerci bulun-
madığını belediye ekiplerine 
bildiren Aslan, iş yeri ve ruhsatı 
olmadan satış yapan aynı isme 
sahip birçok mahallede bulunan 
dönerci olduğunu tespit etti.

Bu duruma yetkililerin çözüm 
bulması gerektiğini vurgulayan 
Aslan, "Biz yapılması gereken 
şeylerin en kısa sürede yapılma-
sını istiyoruz. İstanbul’da da aynı 
durum olduğu zaman 24 saat 

içerisinde iş yeri mühür-
leniyordu. Burada iş yeri-
nin ruhsatı yok. İşletmesi 
var, kendisini aradığımız 
zaman evinde tenceresin-
de döneri yapıyor buradan 
da müşterilere teslimatını 
yapıyor. Bu durumla ilgili 
çok fazla şikâyet geliyor ama 
bizimle alakası olmadığı 
için biz sadece vatandaşları 
uyarmaya çalışıyoruz. Bunu 
yapan kişiler döner ve ayranı 
kampanyalı deyip 50 liraya 
satıyor. Bunun maliyetini bilen 
insanlar zaten lavaşın adet 
fiyatının 15 lira olduğunu bilir. 
Maliyet altında üretim yapıyor. 
Halkımız da bu konuda bilinçsiz 
olduğu için bilmeden buradan 
sipariş veriyor. Herhangi bir 
olumsuz durum olduğunda 
da vatandaşımız karşısında 
muhatap bulamıyor. Artık şu 
Kapaklı’da gıda sektörüne bir 
el atalım, denetim yapalım" 
ifadelerini kullandı.

Tekirdağ’ın Kapaklı ilçesinde ruhsat almadan ve iş 
yeri açmadan kendilerini rastgele konumlarda gös-
tererek, yemek sipariş uygulamaları üzerinden evde 
hazırladıkları yemekleri vatandaşlara gönderen 
şahıslar, uyguladıkları yöntemle âdeta pes dedirtti.

UZUNGÖL BUZ TUTTU

Hayalet dönerciler 
PES DEDiRTTi
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YANLIŞ BEYAZLATMAYLA
DiŞiNiZi KAYBEDEBiLiRSiNiZ

Akdeniz Üniversitesi (AÜ) 
Diş Hekimliği Fakültesi 

Dekanı Prof. Dr. Alper 
Kuştarcı, diş beyaz-
latma işlemlerinin 

mutlaka diş hekimi 
kontrolünde yapıl-

ması gerektiğini 
belirterek, yanlış 

uygulamaların 
diş kaybına 

kadar gidebi-
leceği uya-

rısında 
bulun-

du.

SELÇUK BAYRAKTAR 
PILOT KOLTUĞUNA GEÇTI 

Baykar Yönetim Kurulu Başkanı ve Teknoloji Lideri 
Selçuk Bayraktar, Baykar’ın satış ihalesini kazan-

dığı İtalyan havacılık devi Piaggio Aerospace'in P180 
uçağını kullandığı anları paylaştı. Baykar Teknoloji, 
İtalyan havacılık devi Piaggio Aerospace'in P180 uçağı 
için düzenlediği satış ihalesini kazandı. Baykar Yönetim 
Kurulu Başkanı ve Teknoloji Lideri Selçuk Bayraktar, 

İtalya'daki uçuşta Piaggio P180'in ikinci pilot koltu-
ğunda yer aldı. Cenova Havalimanı'ndan kalkan uçakla 
Piaggio'nun fabrikasına geçen Bayraktar, Piaggio'nun 
bir pilotunun da yer aldığı uçuşta uçağı kumanda ettiği 
anları sosyal medya hesabından paylaştı. Bayraktar, 
"Cenova'daki Piaggio Aerospace'in pistine Piaggio P180 
uçağıyla ilk inişimiz" ifadelere yer verdi.

ÖZELLIKLE GENÇLER ÇOK TÜKETIYOR 
ENERJi iÇECEKLERiNE DiKKAT!

Kütahya’nın Simav ilçesinde özel eğitim veren bir 
okulda, nöbetçi öğretmen Heimlich manevrasıyla 

öğrencisinin hayatını kurtardı. Çavdar Mahallesi’ndeki 
Simav Özel Eğitim Uygulama Okulunun yemekhanesinde 
yemek yerken soluk borusuna yiyecek kaçan down 
sendromlu bir öğrenci, aniden nefes almakta zorlanarak 
yere düştü. Durumu fark eden öğretmen Seyfi Kaya, 
vakit kaybetmeden Heimlich manevrasını uygulayarak 
öğrencisini hayata döndürdü. Olay, yemekhanedeki 
güvenlik kameraları tarafından kaydedildi.

ÖĞRENCISINI HEIMLICH 
MANEVRASI ILE KURTARDI

AÜ  Diş Hekimliği Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Alper Kuştarcı, 

günümüzde estetik kaygıların art-
tığını ve diş estetiğinin önemli bir 
unsur hâline geldiğini, diş beyaz-
latma işlemlerinin yoğun uygulan-
dığını ifade etti. 

Dişlerin içsel ve dışsal ne-
denlerle renk değiştirebileceğini 
belirten Prof. Dr. Kuştarcı, "Çay, 
kahve, sigara, asitli gıdalar veya 
renkli gıdaların yenilip içilmesi gibi 
etkenler dişlerde renklendirme 
yapabildiği gibi bir kısmı da içsel 
renklenmelere neden olabiliyor. 
Bunun giderilmesi için ağız içinde 
gerekli temizlik yapıldıktan sonra 
hidrojen peroksit veya karbamid 
peroksit içeren jellerle diş beyaz-
latma işlemi yapılır. Bu işlem diş 
hekimi muayenehanesinde ofis 
tipi veya hastanın kendi evinde 
uygulayabileceği ev tipi plaklar ile 
gerçekleştirilebilir. Bizler beyaz-
latma işleminde, diş minesinin al-
tındaki dentin tabakasına girerek 
o kısmı beyazlatıyoruz. Bu konuda 
doğru bilinen yanlışlar arasında, 
aşındırıcı maddelerle diş yüzeyinin 
beyazlatması olarak düşünülü-
yor, aslında bizler minenin altına 
doğru inerek bu işlemi gerçekleş-

tiriyoruz. Bu nedenle de bu işlem, 
mutlaka diş hekimi kontrolünde 
yapılmalı. Çünkü kullandığımız 
maddeler belli bir yere kadar 
beyazlatma sağlar, sonrasında dişe 
zarar verir" diye konuştu.

Beyazlatma işleminin  
kuralları vardır

Beyazlatma işleminin herkes 
için uygun olmadığını belirten Prof. 
Dr. Kuştarcı, 18 yaş altı bireylerde, 
hamilelerde ve emzirenlerde bu iş-
lemin uygulanmaması gerektiğini, 
piyasadan kontrolsüz şekilde te-
min edilen beyazlatma ürünlerinin 
de geri dönüşü olmayan hassasi-
yetlere yol açabileceğini sözlerine 
ekledi. Diş beyazlatma öncesinde 
diş hekiminin hastanın genel ağız 
hijyenini, çürük veya çatlak olup 
olmadığını değerlendirdiğini belir-
ten Prof. Dr. Kuştarcı, "Beyazlatma 
işlemi, belirli kurallar ve stan-
dartlar çerçevesinde yapılmalıdır. 
Kontrolsüz uygulamalar, dişlerde 
kalıcı hassasiyet ve yapısal bozul-
malara neden olabilir. Bu nedenle 
mutlaka diş hekimi kontrolünde 
yapılmalı ve sonrasında koruyucu 
uygulamalar ihmal edilmemelidir" 
diye konuştu.

YANLIŞ BEYAZLATMAYLA
DiŞiNiZi KAYBEDEBiLiRSiNiZ

YANLIŞ BEYAZLATMAYLA
DiŞiNiZi KAYBEDEBiLiRSiNiZ

Ünlü sanatçı Mustafa Kahtâlı, 
kanser tedavisinden sonra 74 

yaşında yaşamını yitirdi. Antalya'da 
kanser tedavisi gördüğü özel bir 
hastanede dün sabah yaşamını 
yitiren Kahtâlı'nın cenazesi memle-
ketine getirildi.

MHP Lideri Bahçeli'den  
taziye mesajı

Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, yayımladığı taziye mesa-
jında şunları kaydetti:

Türk halk müziğinin güçlü 
sesi, eserleriyle ve seslenişiy-
le milletimizin gönül tellerini 
titreten, aynı zamanda 
Adıyaman’ın yetiştirdiği 

mümtaz ve müstesna sanatçıları-
mızın önde gelen isimlerinden birisi 
olan Mustafa Aslan’ın, namıdiğer 
Kâhtalı Mıçe’nin vefatından büyük 
bir üzüntü duydum.

Merhum sanatçımız Kâhtalı Mı-
çe’ye Cenabıallah'tan rahmetler 

niyaz ediyor; kederli ailesi-
ne, sevenlerine, bilhassa 

Adıyamanlı kardeşleri-
me sabır ve başsağlığı 
dileklerimi iletiyorum.

Rabb'im cenne-
tiyle buluştursun, 

merhamet ve 
gufranıyla 

muame-
le etsin 
inşallah.

Kâhtalı 
Mıçe 

hayatını 
kaybetti

Kâhtalı 
Mıçe 

hayatını 
kaybetti

Kâhtalı 
Mıçe 

hayatını 
kaybetti
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‘17. ÇAMLIHEMŞIN KARDAN ADAM 
KIŞ FESTiVALi’ BAŞLADI

Rize’nin Çamlıhemşin ilçesinde bu yıl 17’ncisi 
organize edilen “Çamlıhemşin Kardan Adam Kış 

Festivali” başladı. Çamlıhemşin Kaymakamlığı ve 
Çamlıhemşin Belediye Başkanlığınca ilçenin turizm 
merkezi Ayder Yaylası’nda organize edilen festivalin 
ilk gününde renkli görüntüler ortaya çıktı. Görev-

liler, milli park girişinden itibaren trafik sorunu 
yaşanmaması için bölgeye özel araçla geçilmesine 
izin vermedi. Katılımcılardan bazıları kar üstünde 
horon oynadı, bazıları ise naylonla kaymaya çalıştı. 
Festival kapsamında kar üstünde halat çekme ve 
kardan adam yarışmaları da yapıldı.

Türkiye Diyanet Vakfı (TDV), 
İsrail ile Hamas arasında 19 

Ocak’ta yürürlüğe giren ateş-
kesten sonra Gazze’de 200 bin 
ihtiyaç sahibine yardım ulaştırdı. 
Gazze’ye açılan sınır kapılarının 
aktif hâle gelmesiyle çalışmalarını 
artıran TDV, ramazan ayında da 
100 tır insani yardımı Filistinlilere 
gönderecek. 

TDV Genel Müdürü İzani Turan, 
insani yardımları sorunsuz şekilde 
Gazze’ye ulaştırmak için ateşke-
sin sürekli olmasını umut ettiğini 
söyledi. Gazze’ye yönelik yardımları 
kesintisiz sürdürdüklerini belirten 
Turan, “7 Ekim 2023’ten bu yana 
Gazze’ye 501 tır insani yardım nak-
lettik. Bunun içerisinde hastanelerde 
kullanılan yakıttan sıcak yemeğe, 
çocuk bezinden tekerlekli sandal-
yeye, koltuk değneğinden yorgan ve 
battaniyeye kadar akla gelebilecek 
ihtiyaçları tedarik ettik. Milletimi-
zin emanetlerini ulaştırdık” diye 
konuştu. Yar-
dımları 
Gaz-

ze’nin içindeki partner kuruluşlar 
aracılığıyla dağıttıklarını, bunun 
yanı sıra AFAD ve Türk Kızılayı 
koordinasyonunda Mısır üzerinden 
de ulaştırdıklarını bildiren Turan, 
toplamda 4 milyonu aşkın kişiye 
yardım eli uzattıklarını dile getirdi.

Ramazanda 100 tır  
insani yardım’

Ateşkesin sürmesi hâlinde 
Gazze’ye daha fazla yardım ulaş-
tıracaklarını vurgulayan Turan, 
“Ateşkesten bu yana Gazze’de 
200 bin insana ulaştık. Şimdi 
önümüzde ramazan ayı var. Ra-
mazan için 50 tır insani yardımın 
hazırlığını yapıyoruz. Bizimle 
birlikte çalışan Al Khair Vakfı da 
50 tır gönderecek. Ramazanda 
toplamda 100 tır insani yardımı 
Gazzeli kardeşlerimize ulaştıraca-
ğız. Orada iftar ve sahur program-
larımız, sıcak ekmek dağıtımımız 
olacak. Sıcak yemek dağıtımımız 

devam edecek” 
bilgisini 

verdi.

DIYANET VAKFI'NDAN 
GAZZE'DE 200 BIN 
KIŞIYE YARDIM 

Trakya’da bir süredir aralıklarla devam eden yağışlar, 
Edirne, Tekirdağ ve Kırklareli’nde barajlardaki su seviye-

sini artırdı. Trakya’daki 14 baraj, 12 Aralık-13 Şubat tarihlerindeki 
yağışlarla 62 milyon 906 bin metreküp su aldı. Bölgede bir 
süredir etkili olan kar yağışı, barajlara katkı sağlamaya devam 
ediyor. Yaz aylarında kuruma noktasına gelen barajlar karın 
erimesiyle dolmaya başladı. Trakya’da en fazla doluluk oranına 
sahip baraj ise Edirne’nin Hamzadere Barajı olarak kayıtlara 
geçti. Söz konusu barajda 176 milyon 45 bin metreküp su 
bulunuyor. Su seviyesi en az olan baraj ise Tekirdağ’ın Türkmenli 
Barajı. 15 milyon 290 bin metreküp su depolama hacmine sahip 
barajda 1 milyon metreküp su bulunuyor. Edirne’de 6 barajda 
geçen yılın aralık ayında 184 milyon 673 bin metreküp su seviyesi 
ölçülürken, son yağışlarla bu yılın şubat ayında 253 milyon 670 
bin metreküpe yükseldi. Tekirdağ’da ise geçen yılın aralık ayında 
154 milyon 160 bin metreküp olan barajlardaki su seviyesi, bu 
yılın şubat ayında 146 bin 915 bin metreküp olarak ölçüldü.

TRAKYA'DAKI BARAJLAR DOLUYOR 
İzmir'in Selçuk ilçesinde restorasyon nedeniyle 2 yıl önce ibadete kapatılan İsa 
Bey Camii, ilk teravih namazında cemaatiyle yeniden buluşacak. Aydınoğlu 

İsa Bey tarafından 1375 yılında yaptırılan ve Anadolu Beylikleri döneminin görkemli 
yapıları arasında yer alan camideki yenileme çalışmalarında sona yaklaşıldı. Tarihi 
dokusuyla öne çıkan cami, 28 Şubat'taki ilk teravih namazıyla ibadete açılacak. İzmir 
Vakıflar Bölge Müdürü Tahir Emre Can, 2023 yılında başlayan restorasyon sürecinin 
titizlikle yürütüldüğünü söyledi. Caminin mülkiyetinin Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Vakıflar Genel Müdürlüğüne ait olduğunu belirten Can, "İsa Bey Camii, Anadolu 
Beylikleri döneminin en büyük camilerinden biri olması ve Efes Antik Kenti'ne 
yakınlığı nedeniyle özel bir öneme sahip. Ancak zaman içerisinde yıprandığı için ba-
kıma ihtiyacı bulunuyordu" ifadelerini kullandı. Can, İzmir Valiliği ile Vakıflar Genel 
Müdürlüğü arasında imzalanan protokol kapsamında Valilik tarafından yürütülen 
restorasyonun tamamlanma aşamasına geldiğini kaydederek, ramazan ayına günler 
kala caminin yeniden ibadete açılacak olmasından duyduğu heyecanı dile getirdi.

Kök hücre 
nakliyle 
başarı oranı 
artıyor

Çocuk Hematoloji ve Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Atila Tanyeli, çocukluk çağı kanserleri içerisinde 

en fazla lösemilerin görüldüğünü, bunu beyin, santral 
sistem tümörleri ile lenfomaların takip ettiğini belirterek, 
“Dirençli vakalarda veya tekrarlayan hastalıklarda kök hücre 
nakliyle tedavide başarı oranını artırmaktayız” dedi.  Prof. 
Dr. Tanyeli , Uluslararası Çocukluk Çağı Kanserleri Günü 
nedeniyle yaptığı açıklamada, çocukluk çağı kanserlerinin, 
erişkin dönemde görülenlerden klinik, biyolojik ve genetik 
bakımdan birçok farklılığı olduğunu, meme ve akciğer kan-
serlerinin çocuklarda görülmediğini anlattı. Tanyeli, kanserin 
çocuklarda yetişkinlere oranla çok daha nadir görüldüğünü 
ama yine de enfeksiyonlar, kalp hastalıkları ve kazalardan 
sonra 4’üncü en sık ölüm sebebi olduğunu vurguladı. 
Dünyada her yıl 160 bin çocuğun, Türkiye’de ise yaklaşık 3 bin 
çocuğun kanser hastalığına yakalandığını aktaran Tanyeli, 
çocuk tümörlerinde tedavide başarının her geçen yıl arttığını, 
sonuçların hastalıklara göre değişmekle birlikte ortalama 
yüzde 60-70 oranında şifa elde edildiğini belirtti. Çocukluk 
çağı kanserlerinin 2-5 yaş arasında görüldüğünü belirten 
Tanyeli, “Çocukluk çağı kanserleri içerisinde en fazla görülen 
lösemilerdir. Tüm kanserler içerisinde görülme sıklığı yüzde 
30 civarındadır. İkinci sırada beyin tümörleri, santral sinir 
sistemi tümörleri yüzde 20-21, üçüncü sırada lenfomalar 
geliyor. Dünyada gelişmiş ülkelerde santral sinir sistemi tü-
mörleri ikinci sıradayken, Türkiye’de özellikle bazı bölgelerde 
lenfomalar ikinci sırada yer alıyor” bilgisini paylaştı.

FAD ekipleri, 19 Ma-
yıs ilçesinde Kültür ve 

Turizm Bakanlığınca 
2011’de doğa turizm 

alanı ilan edilen 1224 rakımlı Nebi-
yan Dağı’nda çığda arama kurtarma 
eğitimi gerçekleştirdi. Yaklaşık 60 
santimetreye ulaşan kar kalınlı-
ğına sahip dağa tırmanan AFAD 
personeline, 2 gün süren eğitimde 
çığda kullanılan ekipman ve müda-
hale yöntemleri anlatıldı. Eğitimin 
ardından tatbikat gerçekleştiren 
ekiplerin, kayıp kişilerin bulunması 
ve arama kurtarma faaliyetleriyle 
göreve her an hazır hâle gelmeleri 
sağlanıyor. Eğitim ve tatbikata 46 
personel, 8 AFAD aracı ve 2 arama 
kurtarma köpeği katıldı.

Samsun AFAD Doğada Arama 
Kurtarma Eğitmeni ve Birim Amiri 
Bilgin Şahin, ekiplerin daima göreve 

hazır olabilmeleri için çeşitli eği-
timler gerçekleştirdiklerini söyledi. 
Çığ eğitimi ve tatbikatı için Nebiyan 
Dağı’nda olduklarını belirten Şahin, 
“Çığ koşullarında arama kurtarma 
nasıl yapılır, kazazedeler, kayıp 
kişiler nasıl aranır, bunun eğiti-
mini veriyoruz. Bütün afetlerde 
görev yapıyoruz. Bunların başında 
deprem var. Ayrıyeten, kış ayla-
rında başımıza gelen çığ olaylarına 
da ekibimiz intikal ediyor” dedi. 
Karadeniz’in yüksek kesimleri-
ne kış mevsiminde kar yağdığını 
aktaran Şahin, “Bulunduğumuz 
bölgede bir metreye yakın kar var. 
Çığ görevi olmasa da eğitimlerimize 
her an hazır olacak şekilde devam 
ediyoruz. Bu yüzden bütün per-
sonelimizle iki günlüğüne buraya 
hem eğitim hem tatbikat için intikal 
ettik.” diye konuştu.

Samsun İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğünde (AFAD) görevli 46 personel, çığda arama 
kurtarma eğitimleriyle ve tatbikatlarıyla göreve her an hazırlıklı hâle getiriliyor. 

‘KAR AVCILARI’ 
GÖREVE HAZIR

Palandöken Dağı’nda “Yusufun Deresi” mevkisi diye tabir edilen bölgede 
çığ düştü. Çığın bir kısmı kayak merkezinin kuzey pistine aktı, olayda ölen 
ya da yaralanan kimse olmadığı bildirildi. Vali Mustafa Çiftçi, Palandöken 
Dağı’ndaki Yusufun Deresi mevkisinde düşen çığın kuzey pistine aktığını, 

olayda ilk tespitlere göre ölen ya da yaralananın olmadığını bildirdi. Çiftçi, 
Palandöken’de konuşlandırılan ekiplerin de ihbarın hemen ardından 

bölgeye intikal ederek çalışmalara başladığını söyledi.

A PALANDÖKEN 
DAĞI'NDA ÇIĞ DÜŞTÜ 

650 yıllık İsa Bey Camii 
cemaatiyle buluşacak
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36,225
%0,35

38,004
%0,32

3361,57
%-1,10

9,877
%-0,37

74,640
%-0,51

Şoför esnafını ilgilendiren bir diğer önemli teklif de, mevcut ticari araçlarını yenileyen şoför-
lerin alacakları yeni araçlarda ÖTV ve KDV muafiyeti sağlanması yönünde. Bu teklif, şoför 

esnafının araçlarını daha verimli ve güvenli bir şekilde kullanabilmesi adına büyük 
bir fırsat sunacak. Türkiye’deki 30 milyon araçtan yaklaşık 6,5 milyonu ticari 

araçlardan oluşuyor ve ticari taksiler dâhil yaklaşık 100 bine yakın 
ticari araç faaliyet gösteriyor. Şoför esnafının, araçlarını daha 

verimli kullanabilmesi için bu düzenlemeye ihtiyaç 
duyulduğu belirtiliyor.

Şoför esnafına ÖTV ve KDV muafiyeti

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, otomotiv devi Chery ile 

Samsun’da yatırım yapmayı planladık-
larını açıkladı. Bakan Kacır, Chery’nin 
Türkiye’ye yapacağı yatırımın tutarının, 
daha önce yatırım yapan BYD’ye yakın 
olacağını ve kapasitesinin de BYD kadar 
büyük olmasını beklediklerini belirtti. 
Bakan Kacır, bu yatırımın Türkiye’nin 
sanayi ve otomotiv sektöründeki gücünü 
artıracağına dikkat çekti. Kacır, Türkiye’nin 
sanayi yatırımlarına odaklandığını ve 
yüksek teknoloji alanındaki iş birliklerini 
güçlendirdiğini ifade etti. Bakan, HİT-30 
programı çerçevesinde 30 milyar dolarlık 
yüksek teknoloji yatırımının ülkemize 
kazandırılması için çalışmaların sürdüğünü 
belirterek, “Bu programla birlikte 7 milyar 
dolarlık yatırımlar ülkemize kazandırıldı ve 
ilk 2,5 milyar dolarlık bölümü kamuoyuyla 
paylaşacağız” dedi. Bakan Kacır, çip üreti-
minin Türkiye için önemli hedeflerden biri 
olduğunu ve Türkiye’nin bu alanda ciddi bir 

kabiliyete sahip olduğunu vurguladı. “Yerli 
ve milli olarak ürettiğimiz çiplerle savunma 
sanayisinde kritik sistemleri güvence 
altına alıyoruz. Çip tasarımı konusunda 
güçlü bir potansiyele sahibiz” diyen Kacır, 
Malezya’nın çip üretimindeki deneyiminin 
Türkiye için örnek teşkil ettiğini söyledi. 
Türkiye’nin sanayi yatırımlarını ve teknolo-
jiyi geliştirme konusunda kararlı olduğunu 
belirten Kacır, yenilenebilir enerji yatı-
rımlarına da önem verdiklerini ve batarya 
teknolojileriyle ilgili Türkiye’ye olan ilginin 
arttığını ifade etti.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu, Japonya merkezli ANA 

(All Nippon Airways) hava yolu şirketinin 
12 Şubat itibarıyla Tokyo’dan İstanbul’a 
direkt uçuşlara başladığını duyurdu. 
Bakan Uraloğlu, bu gelişmenin İstanbul 
Havalimanı’nın küresel havacılıkta daha 
da güçlendiğini gösterdiğini belirterek, 
“İstanbul Havalimanı, hizmet verdiği hava 
yolu şirketi sayısını 111’e çıkararak, küresel 
havacılıktaki konumunu pekiştirdi” dedi. 
Haftada 3 gün düzenlenecek olan uçuşlar, 

pazartesi, çarşamba ve cumartesi günleri 
gerçekleştirilecek. Bakan Uraloğlu, bu 
uçuşların Türkiye ile Japonya arasındaki 
hava yolu bağlantısını güçlendireceğini 
ve iki ülke arasındaki iş birliklerine katkı 
sağlayacağını vurguladı. Bakan Uraloğlu, 
ANA’nın Türk Hava Yolları’nın ardından 
bu hatta uçuş düzenleyen ikinci hava yolu 
şirketi olduğunu belirterek, “Bu seferler, 
İstanbul Havalimanı’nın uluslararası hava 
yolu ağındaki önemini bir kez daha gözler 
önüne serdi” şeklinde konuştu. AA

CHERY, SAMSUN’DA YATIRIM
YAPMAYI PLANLIYOR

DERI  
SEKTÖRÜNDE 
TOPARLANMA 

BAŞLADI

İSTANBUL HAVALIMANI’NA 
111. HAVA YOLU ŞIRKETI KATILDI

Deri ve deri mamulleri sektörü, 
2024 yılını yüzde 17,9’luk bir kayıpla 

kapatmasının ardından 2025’e yüzde 5,2’lik 
bir artışla giriş yaptı. 2025’in ilk ayında, 
2024 yılına göre 126 milyon dolarlık ihracat 
gerçekleştirildi. Geçen yılın aynı döneminde 
bu rakam 120 milyon dolar seviyelerindeydi. 
İstanbul Deri ve Deri Mamulleri İhracatçıları 
Birliği (İDMİB) Başkanı Güven Karaca, sektör-
deki toparlanma sinyallerine dikkat çekerek, 
“2024 yılı Ocak ayında yüzde 32’lik bir 
düşüşle başlayan sektörümüz, yıl sonunda 
yüzde 18’lik bir kayıpla kapattı. 2025 yılına 
ise yükselişle başladık” dedi. 

Ocak ayında en fazla ihracat yapılan ülke 
Almanya oldu. Almanya’ya yapılan ihracat 
yüzde 8,4 artarak 11 milyon 821 bin dolara çıktı. 
İkinci sırada Irak yer aldı; bu ülkeye yapılan ih-
racat yüzde 26,9 artarak 7 milyon 529 bin dolara 
yükseldi. Üçüncü sırada ise İtalya bulunuyor, 
ancak bu ülkeye yapılan ihracat yüzde 6,2 
düşüşle 6,5 milyon dolara geriledi. Fransa’ya 
yapılan ihracat ise yüzde 32,7’lik bir düşüşle 5 
milyon 800 bin dolar oldu. En dikkat çekici ar-
tışlardan biri ise ABD pazarında yaşandı. ABD’ye 
yapılan ihracat, geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 42,5 artarak 5 milyon 433 bin dolara 
çıktı. Güven Karaca, 2025 yılının ilk ayında elde 
edilen bu sonuçların sektör adına umut verici 
olduğunu belirterek, “Sektörümüzün hedef 
pazarlarındaki zorlu koşullara rağmen bu artış, 
sektördeki toparlanma sürecinin hız kazandığını 
gösteriyor. İthalatta korunma önlemleri ve 
desteklerin de sektöre olumlu etkileri olacağına 
inanıyoruz” ifadelerini kullandı.

Güven Karaca

Şubat ayının ilk günleri ile 
birlikte, indirimli araç almak 
isteyen vatandaşlar, hurda araç 
alımı ve sıfır araçlarda uygu-
lanacak ÖTV indirimi için ya-
pılan düzenlemeleri yakından 
takip ediyor. 2025 yılı itibarıyla 
gündemdeki yerini koruyan 
hurda araç ÖTV indirimi teklifi, 
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
tarafından Türkiye Büyük Mil-
let Meclisine (TBMM) sunulmuş 
durumda. Bu teklif, 25 yaş ve 
üzeri, 2000 model ve altındaki 
araçları kapsayacak şekilde 
bekleniyor.

Esnafın yüzü gülecek
Teklifin Meclisten geçmesi 

hâlinde, taksi ve minibüs gibi 
ticari araçlarla faaliyet göste-
ren şoför esnafına da önemli bir 
fırsat sunulacak. Söz konusu 
düzenleme ile bu gruptaki ki-
şiler, sıfır araçları ÖTV ve KDV 
muafiyetli olarak alabilecek. 
Henüz resmi bir gelişme olma-
sa da, sosyal medya ve bazı ha-
ber platformlarında bu konuda 
yapılan yorumlar, kamuo-
yundaki beklentileri yeniden 
canlandırmış durumda. Birçok 
vatandaş, hurda araç alımı ile 
sıfır araçlar arasında yapılacak 
bu düzenlemenin sonucunu 
sabırsızlıkla bekliyor.

25 yaş üstüne 
ÖTV muafiyeti
Teklif, 25 yaş ve üzerindeki 

araçların ekonomiye kazandı-
rılması ve çevreye zarar verme-
lerinin önüne geçilmesi ama-
cıyla sunulmuştu. Buna göre, 25 
yaş ve daha eski araçlarını geri 
dönüşüme veren vatandaşlar, 
Türkiye’de üretilmiş sıfır araçla-
rı, bir defalığına mahsus olmak 
üzere özel tüketim vergisinden 
muaf alabilecekler.

ÖTV INDIRIMI
 YOLDA

Mehmet Fatih Kacır

AĞIR HASARLI ARAÇLARLA ILGILI YENI DÜZENLEME
Meclise sunulan bir diğer önemli 
teklif ise, ağır hasarlı araçların trafiğe 

çıkarılmasını engellemeye yönelik. Trafik 
kazaları veya doğal afetler sonucu ağır ha-
sar gören araçların onarımının yapılması 
ve tekrar trafiğe çıkması yasaklanacak. 
Ayrıca, sigorta şirketlerine ve araç sahip-

lerine ağır hasarlı araçları trafiğe çıkarma 
durumunda 500 bin TL’ye kadar para 
cezası uygulanması talep ediliyor. Ağır 
hasarlı araçların güvenlik riski oluşturdu-
ğuna dikkat çeken uzmanlar, bu araçların 
trafikte bulunmasının can güvenliğini 
tehlikeye atabileceğini belirtiyor. Yapıla-

cak düzenlemeyle, kazalı veya doğal afet 
sonucu hasar görmüş araçların yeniden 
trafiğe çıkmasının önüne geçilmesi amaç-
lanıyor. Bu tür araçların tamirlerinin takibi 
ise oldukça zorlu ve riskli bir süreç olduğu 
için, trafik güvenliğini artırmak adına bu 
düzenlemenin gerekliliği vurgulanıyor.

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı Dezenfor-
masyonla Mücadele Merkezi (DMM), bazı basın 

organlarında yer alan “2008’deki düzenleme ile 
birlikte ölüm aylığı alan kız çocuklarının, 18-25 

yaşından sonra aylığı kesilecek” iddialarını 
yalanladı. DMM’nin sosyal medya hesabından 

yapılan açıklamada, 2008 sonrası düzenleme-
lerde ölüm aylığı alan kız çocuklarının aylığının, 

yalnızca evlenmeleri, çalışmaya başlamaları 
veya kendi sigortalılıkları nedeniyle aylık alma-

ları durumunda kesileceği belirtildi. Açıklamada, 
yaş şartı veya öğrencilik durumu nedeniyle 

aylığın kesilmesi gibi bir durumun söz konusu 
olmadığı vurgulandı. Kamuoyunun yanıltılma-

sına yönelik asılsız iddialara itibar edilmemesi 
gerektiği ifade edilen açıklamada, söz konusu 

iddiaların gerçeği yansıtmadığına 
dikkat çekildi. AA

DMM, ‘ölüm aylığı’  
iddialarını yalanladı ‘SU ÜRÜNLERI SEKTÖRÜNDE 

IHRACAT REKORU KIRDIK’

TÜZEL KIŞILER IÇIN 
KKM SONA ERDI

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), 
kur korumalı mevduat (KKM) hesaplarından 
çıkış stratejisi kapsamında tüzel kişilerin hesap 
açma ve yenileme işlemlerinin sonlandırıldığını 
duyurdu. Merkez Bankası tarafından yapılan 

açıklamada, “TCMB, tüm KKM hesapların-
da (YUVAM hesapları dâhil) tüzel kişilerin 

hesap açma ve yenileme işlemlerinin 15 
Şubat 2025 tarihi itibarıyla sonlandırılma-

sına karar vermiştir” denildi. Ayrıca, tüzel 
kişilere ait KKM hesaplarının, KKM’nin Türk 

lirasına geçişine ve yenilenmesine yönelik 
hedeflerden çıkarıldığı belirtildi.AA

TÜİK verilerine göre, Türkiye’deki 
trafiğe kayıtlı araç sayısının 30 milyonu 
geçtiği ve yaş ortalamasının ise 14,5 ol-
duğu belirtildi. Ayrıca, bu araçların yüzde 

25’inin 21 yaş ve üzeri olduğu vurgulandı. 
Uzmanlar, bu yaşlı araçların hem çevreye 

hem de trafikte güvenliğe olumsuz 
etkilerinin olduğunu belirterek, bu 
düzenlemenin büyük önem taşı-

dığını ifade ediyor.

ARAÇ YAŞ 
ORTALAMASI 14,5

Hurda araç ÖTV muafiyeti ve yeni düzenlemeler, araç 
sahibi olmak isteyen vatandaşlar ile ticari esnafın ilgi-
sini çekiyor. MHP tarafından TBMM’ye sunulan teklif, 
25 yaş ve üzeri araç sahiplerine ÖTV muafiyeti, şoför 

esnafına ise ticari araç alımında vergi muafiyeti sağlan-
masını öngörüyor. Ayrıca, ağır hasarlı araçların trafikten 

çekilmesi için de önemli bir düzenleme gündemde.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
2024 yılında su ürünleri sektörünün 

2 milyar doların üzerinde ihracatla rekor 
kırdığını duyurdu. Bakan Yumaklı, sektörden 
97 ülkeye yapılan dış satımın, Türkiye’nin su 
ürünleri üretiminde sürdürülebilir bir artış 
sağladığını belirtti. Bakan Yumaklı, Bakanlığa 
bağlı Balıkçılık ve Su Ürünleri Genel Müdürlü-
ğünün denizlerdeki ve iç sulardaki su ürünleri 
kaynaklarını koruma ve sürdürülebilir şekilde 
işletme konusundaki çalışmalarının devam 
ettiğini vurguladı. 2024 yılı için su ürünleri 
üretiminde, özellikle yetiştiricilikten elde edi-
len üretimin planlamasının hayata geçirildiğini 
aktaran Yumaklı, avcılıkta 7, yetiştiricilikte 

ise 4 türün üretim planlamasına dâhil 
edildiğini ifade etti. Ayrıca, 2003’ten 
bu yana destekleme kapsamına alınan 
su ürünleri yetiştiriciliği için, 2024 yılı 
itibarıyla yeni destekleme modeline 
ilave teknik kriter destekleri-
nin getirildiğini söyledi. Bu 
sayede aile işletmeleri ve 
birlik üyesi işletmelerinin 
daha fazla destek 
almasının sağ-
landığı 
söy-
ledi. 
AA

Sakarya, güçlü altyapı ve modern üretim tesisleriyle sanayi sektörü-
ne önemli katkılar sunan 6 organize sanayi bölgesi (OSB) ile dikkat 

çekiyor. 149 ülke ve 12 serbest bölgeye toplamda 6 milyar 279 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştiren şehirde, 6 OSB’de üretim devam ediyor. Bu 
bölgeler, toplamda 300 firmaya ev sahipliği yaparken, yaklaşık 35 bin 
kişiye istihdam sağlıyor. Sakarya Ticaret ve Sanayi Odası (SATSO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Akgün Altuğ, şehrin üretim gücünün arttığını ve OSB’lerin 
yüzde 100 doluluk oranıyla çalıştığını belirtti. Altuğ, Sakarya’nın sanayiye 

planlı bir şekilde büyümesini amaçladıklarını ve bu büyümeyi verimli tarım 
alanlarını koruyarak gerçekleştireceklerini ifade etti. Sakarya’da hâlen 
inşaatı devam eden ve altyapı çalışmalarının tamamlandığı Makine İhtisas, 
Mobilya İhtisas ve Metal Otomotiv İhtisas OSB’leri üretim kapasitesini 
artıracak. Ayrıca, yeşil OSB çalışmalarına da hız verilerek çevre dostu üretim 
süreçleri teşvik edilecek. Altuğ, ayrıca “Model Fabrika” projesinin de 
devam ettiğini belirterek, bu projeyle KOBİ’lerin dijital dönüşüm ve yalın 
üretim süreçlerine katkı sağlamayı hedeflediklerini vurguladı. AA

Sakarya’da OSB’ler sanayiye güç katıyor

HURDA ARAÇLAR İÇİN

Akgün Altuğ
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ENFLASYON 
DÜZELTMESI IÇIN 

ERTELEME KARARI

KUŞ GRIBI NEDENIYLE 
TÜRK YUMURTASINA 
YÜKSEK TALEP

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 
yayımlanan yeni tebliğe göre, 2025 

yılına ait birinci, ikinci ve üçüncü geçici 
vergi dönemlerinde enflasyon düzelt-
mesi yapılmayacak. Gelir ve kurumlar 

vergisi mükellefleri, belirtilen dönemlerde 
enflasyon düzeltmesi yapmadan geçici 

vergi beyannamelerini verebilecek. Ancak, 
altın ve gümüş alım satımı yapanlar için bu 

düzenleme geçerli değil; bu mükellefler 
her dönem enflasyon düzeltmesi yapmak 

zorunda. 2024 yılı sonuna ait bilançolar ise 
enflasyon düzeltmesine tabi olacak.AA

ABD ile Türkiye arasında haziran ayına kadar 15 bin 
ton yumurta için ön anlaşma sağlandı. YUM-BİR 
Başkanı İbrahim Afyon, ABD’nin kuş gribi nedeniyle 
yumurta ihtiyacını Türkiye’den karşılayacağını 
açıkladı. ABD’de yaşanan kuş gribi salgını nedeniyle 
yumurta arzı düşerken, Türkiye’den yapılan alımlar 
arttı. Afyon, “İç piyasa fiyatları üzerinde etkisi 
olmayacak” diyerek, ihracatın iç tüketimi etkileme-
yeceğini belirtti. Avrupa Birliği de talep gösterirken, 
Türkiye’nin yumurta üretimi, ihracat için yeterli 
düzeyde. YUM-BİR, ihracatın artacağı bu dönemde iç 
piyasanın ihtiyaçlarının karşılanacağını vurguladı. AA

16 ŞUBAT 2025  
PAZAR

RÜZGÂR ENERJISINDE 13 BIN MEGAVAT EŞIĞI AŞILDI

Türkiye, 7 bölgede 280 rüzgâr santrali ve 4 bin 360 türbin ile rüzgâr enerjisi üretim kapasitesini 13 bin 43 megavata 
çıkardı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı verilerine göre, rüzgâr enerjisinin elektrik üretimindeki payı %14’e ula-
şırken, yıl sonuna kadar bu oranının daha da artması bekleniyor. Yenilenebilir enerji projelerine hızla devam eden 
Türkiye, 2035’te 120 bin megavatlık yenilenebilir enerji kapasitesine ulaşmayı hedefliyor. YEKA yarışmaları da bu 
sürece büyük katkı sağlıyor. Geçen yıl Türkiye’nin rüzgâr santrali ekipman üretiminin ekonomik değeri 2,2 milyar 

dolara yükseldi. Bu yatırımlar, yerli üretim ve kalifiye insan kaynağı kapasitesini artırmayı hedefliyor. AA
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ABD Başkanı Donald Trump’ın fosil yakıt 
üretimini artırmaya yönelik politika-

ları, petrol fiyatlarının son 3 ayın en düşük 
seviyesine inmesine neden oldu. 4 haftadır 
düşüş yaşayan fiyatlar, 75 doların altına ge-
rileyerek 74,40 dolara kadar düştü. Trump’ın 
göreve başlamasından önce 81,75 dolara kadar 
yükselen petrol fiyatları, yeni yönetimin poli-
tikaları ve belirsizlikler nedeniyle gerilemeye 
başladı. Brent petrol 20 Ocak’ta yüzde 3 değer 
kaybetti, WTI ise %3,7 düştü. Ardından Fed’in 
faiz oranlarını sabit tutma kararı ve ABD’nin 

gümrük vergisi tehditleri fiyatları aşağı 
yönlü etkiledi. Petrol fiyatlarındaki düşüş, 
Çin ekonomisinden gelen olumlu verilerle 
kısa süreli toparlanma yaşasa da, 10 Şubat 
haftasında Brent petrol %0,2 azalarak 74,40 
dolara geriledi. WTI da aynı oranda düşerek 
70,71 dolar seviyesini kaydetti. 

Uluslararası analistler, yükselişin kalıcı ola-
mayacağına ve fiyatların kısa vadede düşmeye 
devam edeceğine dikkat çekiyor. OPEC+’ın üre-
tim artışlarını ertelemesi durumunda fiyatlarda 
toparlanma görülebileceği belirtiliyor. AA

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri 
Geliştirme ve Destekleme İdaresi 
Başkanlığı (KOSGEB), 2025 yılı 
itibarıyla çeşitli sektörlerden 52 
bin KOBİ’ye destek sağlama he-
defiyle çalışmalarını sürdürüyor. 
KOSGEB, KOBİ’lerin gelişimine 
katkı sunmak amacıyla des-
tek programlarını yenileyerek, 
işletmelerin ihtiyaçlarına özel 
çözümler üretiyor.

Destekler artacak
2024 yılında 7 bin 41 kadına gi-

rişimcilik desteği sunan KOSGEB, 
2025’te bu sayıyı 8 bin 500’e çı-
kararak kadın girişimcilere olan 
desteğini artırmayı planlıyor. 
Kadınlara sunulacak desteklerin, 
toplam girişimcilik destekleri-
nin yüzde 27’sini oluşturması 
bekleniyor. KOSGEB, kadın 
girişimcilerin yanı sıra, yüksek 
teknoloji üretimi yapan KOBİ’lere 
de destek vererek, Türkiye’nin 
uluslararası pazarlarda rekabet 
gücünü artırmayı hedefliyor.

Çalışmalar sürüyor
KOSGEB, KOBİ’lerin orta yük-

sek ve yüksek teknolojili üretim 
alanlarında daha fazla faaliyet 
göstermeleri için de desteklerini 

artırıyor. 2025 yılında 2 bin 200 
işletmeye destek verilmesi plan-
lanırken, KOSGEB’in bu sektöre 
yönelik tüm desteklerinin top-
lam içindeki payının yüzde 26’yı 
bulması hedefleniyor. Bu adım, 
Türkiye’nin yüksek teknolojiye 
dayalı ürünlerinin uluslararası 
pazarlara açılmasına olanak 
sağlayacak.

İmalat sanayisine ayrıcalık
KOSGEB, 2025 yılı boyunca 

imalat sanayisine olan desteği 
artırmayı amaçlıyor. 2024 yılı 
itibarıyla imalat sanayisinin 

KOSGEB desteklerinden aldığı 
pay yüzde 72,6 iken, bu oranın 
2025 yılında yüzde 74’e çıkması 
bekleniyor. Başkanlık ayrıca, 
teknolojik ürün yatırımlarına 
da destek sağlayacak ve 50 yeni 
teknoloji ürününün üretimini 
hedefleyecek. KOSGEB, 2025 yı-
lında 1250 işletmeye finansman 
desteği sağlamayı hedefliyor. 
KOSGEB’in sağladığı destekler 
ile KOBİ’ler, üretim kapasitelerini 
geliştirecek, ihracatını artıracak 
ve yüksek teknoloji üretimine 
odaklanarak Türkiye ekonomi-
sine katkı sunacak.

İstanbul Demir ve Demir Dışı Metaller 
İhracatçıları Birliği (İDDMİB) tarafından 

açıklanan “TR-METALENDEKS Türkiye Metal 
Sanayi İhracat Endeksi” ocak ayı sonuçlarına 
göre, zorlu pazar koşullarına rağmen metal 
ihracatında umutlu bir başlangıç yapıldı. 
Endeks, aralık ayındaki 124,9 seviyesinden 
125,2’ye yükseldi. Ocak ayında ihracat birim 
fiyatlarındaki artışla, değer endeksi 144,9 
puandan 150,0’ye çıktı. Birim fiyatlardaki ar-
tışa paralel olarak, metal sanayi ihracat birim 
değer endeksi de 119,8 puana yükseldi. 

İhracat birim fiyatları, dünya metal 
fiyatlarının sınırlı artışı ve bakır-alüminyum 
fiyatlarındaki yükselişe rağmen arttı. İDDMİB 
Başkanı Çetin Tecdelioğlu, metal sektörünün 
karşılaştığı zorluklara rağmen, yıla iyi bir 
başlangıç yaptığını ve 2025’te yeni fırsatlar 
yaratılabileceğini belirtti. Türkiye’nin üretim ve 
tedarik gücünün arttığını vurgulayan Tecdeli-
oğlu, bölgedeki siyasi normalleşmenin Türkiye 
için büyük fırsatlar sunacağını ifade etti.

KOSGEB, KOBİ’LERİ 
GÜÇLENDİRECEK

METAL  
IHRACATINDA 

BIRIM FIYATLAR 
YÜKSELDI

Borsa İstanbul Kıymetli Madenler ve Kıymetli 
Taşlar Piyasası’nda (KMKTP), standart altının 

kilogram fiyatı 3 milyon 447 bin liraya çıka-
rak haftalık yüzde 2,7’lik bir artış gösterdi. 

Altın fiyatları, en düşük 3 milyon 390 bin lira, 
en yüksek ise 3 milyon 467 bin lirayı gördü. 

Geçen hafta 3 milyon 356 bin lira seviyesinde 
kapanan altının kilogram fiyatı, bu hafta 

yükseldi. Borsada toplam işlem hacmi 7 mil-
yar 311 milyon 175 bin 724 lira, işlem miktarı 

ise 2.146,94 kilogram olarak gerçekleşti. Tüm 
metallerde ise toplam işlem hacmi 

8 milyar 104 milyon 838 bin 916,89 lira oldu. 
Yatırım araçlarının performansına bakıldı-
ğında, BIST 100 endeksi haftalık yüzde 0,74 
azalışla 9.877,59 puandan kapandı. Altının 
gram fiyatı yüzde 2,59, dolar/TL yüzde 0,66, 
avro/TL ise yüzde 1,86 değer kazandı. Altın 
yatırımcılarının dikkatle takip ettiği bu hafta, 
çeyrek altının fiyatı yüzde 2,64 artarak 5 bin 
710 liraya yükseldi. Yatırım fonları ise yüzde 
0,77 değer kazanırken, “kıymetli maden” 
fonları yüzde 3,32 ile en fazla kazandıran 
kategori oldu. AA

TRUMP’IN ARDINDAN PETROL 
FIYATLARI 4 HAFTADIR DÜŞÜYOR

KOSGEB, 2025 yılı için 52 bin KOBİ’ye destek verme hedefiyle çalışma-
larını sürdürüyor. Girişimcilik, yüksek teknoloji üretimi, yeşil ve dijital 
dönüşüm projeleri gibi birçok alanda destek sağlayacak olan KOSGEB, 

kadın girişimcileri ve ihracat kapasitesini artırmayı da planlıyor. 

Türk gıda üreticileri, Rusya’nın en 
büyük gıda fuarı Prodexpo 2025’te 

önemli görüşmeler gerçekleştirdi. Katılımcılar, 
fuara gösterilen ilgiden memnun kaldı ve Türk 
firmalarının, Rusya’daki boşluğu doldurabilecek 
potansiyeli taşıdığına dikkat çekti. Moskova’da 
düzenlenen 32. Prodexpo 2025 Uluslararası Gıda, 
İçecek ve Gıda Hammaddeleri Fuarı’na, İHBİR’in 
organizasyonuyla 25 Türk firması katıldı. Fuar, 
36 ülkeden 1,835 katılımcı ve 70 bin ziyaretçiye 

ev sahipliği yaptı. İHBİR Başkan Yardımcısı Şem-
settin Memiş, fuarın Türk firmaları için büyük bir 
başarı olduğunu ve Rusya’daki yerel marketlerle 
önemli görüşmeler yapıldığını belirtti. Memiş, 
özellikle atıştırmalık, şekerleme, kuru yemiş ve 
konserve gibi ürün gruplarında büyük bir potan-
siyel gördüklerini ifade etti. Avrupalı firmaların 
çekilmesiyle Rusya pazarında oluşan boşluğu 
Türk firmalarının doldurabileceğini söyledi. 
Memiş, Rus hükümetinin yatırımlara iştahlı 

olduğunu belirterek, Türk firmalarının yatırımlar 
için uygun bir ortam gördüğünü vurguladı. Rus-
ya’nın gıda üretimi konusunda da kendi tedarik 
zincirini oluşturma amacında olduğunu belirten 
Memiş, iş birliklerinin önümüzdeki dönemde 
gündeme gelebileceğini ifade etti. Fuara katılan 
Türk firmaları, Rusya ile ilişkileri geliştirme adına 
önemli adımlar attı ve bu süreçte Türkiye’nin 
Moskova Büyükelçisi Tanju Bilgiç ile verimli 
görüşmeler yapıldı.

KOSGEB, çevresel sürdürülebilirlik ve dijital dönüşüm projelerine de destek vermeyi sürdürüyor. Bu yıl 1100 işletmeye 
yeşil dönüşüm projeleri, 120 işletmeye ise dijital dönüşüm projeleri için destek sağlanacak. İkiz dönüşümle çevre 

dostu ve dijitalleşmiş KOBİ’ler için önemli katkılar sunulması bekleniyor. KOSGEB, KOBİ’lerin kapasitesini 
artırmak için de yoğun çalışmalarını sürdürüyor. Bu yıl, 2 bin 200 işletmeye kapasite geliştirme 

desteği sunulması planlanıyor. Ayrıca, KOBİ’lerin ihracat kapasitelerinin artırılması 
amacıyla da destekler sağlanacak. 2025 yılı hedefleri doğrultusunda, 

KOBİ’lerin ihracat içindeki payının yüzde 34’e çıkarıl-
ması hedefleniyor.

YEŞIL VE DIJITAL DÖNÜŞÜM 
PROJELERINE DESTEK

ALTIN PIYASASINDA REKOR ARTIŞ

RUSYA’DA, TÜRK GIDA 
ÜRETICILERINE BÜYÜK ILGI

Lila Kâğıt, güçlü büyümesini sürdürdü
Türkiye’nin önde gelen hijyenik temizlik kâğıdı 
üreticisi Lila Kâğıt, 2024 yılı finansal sonuçlarını 

duyurdu. Şirket, 2024 yılında yaklaşık 1,2 milyar TL 
vergi sonrası net kâr elde etti ve net kâr marjı geçen 
yıla göre 7 puan artarak yüzde 9 seviyesine yükseldi. 
Lila Kâğıt, toplamda 12,5 milyar TL konsolide net satış 
geliri elde ederken, brüt kârı 3,5 milyar TL olarak 
gerçekleşti. CEO Alp Öğücü, sürdürülebilir büyüme 
hedefiyle yatırımlarına devam ettiklerini belirtti. 

2024 yılında, halka arz sonrası yeni yatırımlar için 
704 milyon TL harcama yapıldığını ifade etti. Ayrıca, 
Erzurum’da yeni bir temizlik kâğıdı fabrikası kurma ve 
yenilenebilir enerji projelerine yatırım yapma taahhü-
dünde bulunduklarını vurguladı. Lila Kâğıt, ihracatın 
net satışlar içerisindeki payını yüzde 72’ye çıkarırken, 
net finansal borçları azalttı ve öz kaynaklarını artırarak 
güçlü bilanço yapısını korudu. 2024 yılı kârından 1,50 
TL brüt kâr dağıtımı yapılması planlanıyor.Alp Öğücü
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Aydın’da, Efeler Belediyesi iştiraki 
EFEBEL şirketi çalışanları, maaş-

larının bir kısmı ve sosyal haklarının 
ödenmediği gerekçesiyle iş bırakma 
eylemi yaptı.  Burada gazetecilere 
açıklama yapan DİSK’e bağlı Genel İş 
Sendikası Aydın Şube Başkanı Sibel 
Özhan, çalışanların maaşlarının eksik 
yatırıldığını, Belediye Başkanı ve ilgili 
müdürlerin aranmasına rağmen kendile-
rine bir dönüş sağlanmadığını söyledi. 

Özhan, çalışanların 11 aydır alaca-
ğının olduğunu belirterek, “Bunlar maaş 
bordrolarımızda yansıtılıyor, yatırılıyor 

gibi gösteriliyor fakat maaş hesaplarına 
eksik yatırılıyor” dedi.  Bazı işçilere 
sadece 8 bin lira maaş yatırıldığını 
kaydeden Özhan, “Bugünkü eylemimizin 
sonuçlanmasını istiyorlarsa yetkililer 
buraya gelecek. Maaşlarımızın tam ya-
tırılma, geriye dönük ödemelerin tama-
mının ödenmesi sözü verildiği takdirde 
işçi arkadaşlarımız görevlerinin başına 
dönecektir” diye konuştu.  Kendisine 
10 bin lira maaş yatırıldığını öne süren 
Mehmet Geriş ise 5 çocuğu olduğunu, 
geçinmekte zorlandığını, sadece hakları 
olan parayı istediklerini belirtti. (AA)

AYDIN'DA, BELEDIYE IŞTIRAKI 
ŞIRKETIN ÇALIŞANLARI IŞ BIRAKTI

GÜNCEL

24 Şubat 2022 
tarihinde 
başlayan Rus-
ya-Ukrayna 

savaşı ticari, ekonomik, enerji 
ve gıda alanları kapsayan 
geniş çaplı bir ekti yaratırken 
bununla beraber alternatif ve 
güvenilir rota, yeni işbirlikleri, 
güvenilir ortaklık arayışları da 
hız kazanmıştır. Konu sadece 
bu alanlarla kısıtlı kalmamış 
başta Avrupa olmak üzere 
küresel anlamda artan güven-
lik kaygılarıyla beraber yeni bir 
güvenlik mimarisi arayışları ve 
çalışmaları da gündeme gel-
meye başlamıştır.

Değişen, dönüşen güvenlik 
şartları altında ülkelerin sa-
vunma harcamalarına yönelik 
yatırımları artmaya koyulmuş, 
silahlanma ise neredeyse zir-
veye ulaşmıştır.

Yayınlanan son verilere 
göre 2024 yılında Avrupa 
Birliği ülkeleri ve İngilte-
re’nin toplam savunma har-
camaları yüzde 12 artarak 
457 milyar dolar seviyesine 
ulaşırken, Rusya’nın büt-
çesi ise yüzde 42 artarak 
462 milyar dolar (13,1 trilyon 
ruble) seviyesine gelmiştir. 
Avrupa’da en büyük savun-
ma bütçelerine bakıldığında 
Almanya 86 milyar dolar, 
Birleşik Krallık 81 milyar 
dolar, Fransa ise 64 milyar 
seviyesinde gerçekleşmiş-
tir. Tek başına Avrupa’nın 
tamamından daha büyük 
bir savunma harcamasına 

sahip olan Rusya’nın savun-
ma bütçesinin 15,6 trilyon 
rubleye ulaşabileceği öngö-
rülmektedir.

Her ne kadar Avrupa 
Birliği ülkelerinin tamamı 
savunma harcamaları anla-
mında Rusya’nın gerisinde 
kalmış olsa da Avrupa’nın 
ciddi anlamda savunma 
bütçesi artışına gittiği 
açıkça görülebilmektedir. 
Rusya-Ukrayna savaşının 
Avrupa içlerine kadar yayıl-
ma tehlikesi ile beraber ABD 
ve Avrupa arasında artan 
güven problemiyle beraber 
NATO’nun da tartışılır hale 
gelmesi bu şartların oluş-
masında etkili olmuştur.

Avrupa- ABD arasında 
artan güvensizlikle bera-
ber Çin’in küresel anlamda 
ve stratejik pek çok sahayı 
kapsar şekilde nüfuzunun 
giderek artması, ABD’nin ise 
bu anlamda Çin’in gerisinde 
kalması,  ABD’nin Rusya 
konusunda politikalarını 
gözden geçirmesine zemin 
hazırlamaya başlamıştır. Bu 
sebepten Trump bir yandan 
Ukrayna’ya destek kar-
şılığında ülkenin kıymetli 
elementlerini almayı plan-
larken diğer yandan Rusya 
ile ilişkileri makul bir zemine 
çekerek Çin’e karşı yeni bir 
blok oluşturma gayretini 
yürütmek istemektedir.

Bu şartlar altında savun-
ma anlamında Rusya’nın 
gerisinde kalan, ABD ile olan 
güveni sarsılan, NATO’yu 
tartışılır hale getiren Avru-
pa’nın kendi içerisindeki ay-
rılıkçı hareketlerle beraber, 
Türkofobi, İslamofobi gibi 
faaliyetlere ciddi tedbirler al-
ması zorunlu hale gelmiştir. 
Hem Rusya hem de ABD ile 
aynı seviyeye gelen Avrupa 
için Türkiye ile olan ilişkile-
rini ileri seviyelere taşıması 
kendi gelecekleri açısından 
en önemli gelişme olacaktır. 

AVRUPA ÜLKELERİ 
RUSYA’NIN 

GERİSİNDE KALDI

Mehmetçik yerli ve milliMehmetçik yerli ve milli 
sistemlerle 7/24 görevde

UFUK AKAY

ilis şehir merkezine 
45 kilometre mesafe-

de bulunan ve Suriye 
sınırında stratejik 

konuma sahip olan Darmık Hudut 
Takım Karakolu’nda bulunan 
Mehmetçik, 24 saat teyakkuz 
hâlinde görev yapıyor. 

Ani müdahale kuvvetleri 
Türkiye-Suriye sınırındaki 

güvenliği sağlamak amacıyla yerli 
ve milli silah, keşif ve gözetleme 
vasıtalarıyla desteklenen asker-
ler, hem sınır ötesinden gelebile-
cek tehditlere karşı hem de yasa 
dışı geçişlerin engellenmesi için 
gece gündüz nöbet tutuyor.  Hudut 
hattında sınır fiziki güvenlik sis-
temleri kapsamında beton bloklar 
(MBD duvar), tel üstüvaneler, 
asfalt devriye yolları ve balistik 

nöbet kuleleri bulunan karakolda, 
termal kameralar, insansız hava 
araçları (İHA) ve yerli ve milli 
gelişmiş radar sistemleriyle sınır 
hattını sürekli izleyen güvenlik 
güçleri, herhangi bir olumsuz 
duruma anında müdahale ediyor.  

Mehmetçik, sınırdaki yasa dışı 
geçişlerin önlenmesi ve bölge 
halkının güvenliğinin sağlanması 
için büyük bir kararlılıkla çalışı-
yor. Hudut hattında yaşanan dü-
zensiz göçmen geçişleri ve yasa 
dışı faaliyetlerde, taktik tekerlekli 

zırhlı araçlar ve ani müdahale 
kuvvetleri devreye girerek gerekli 
işlemleri gerçekleştiriyor. Göç-
menler, işlemler tamamlandıktan 
sonra kolluk kuvvetlerine teslim 
ediliyor. Darmık Hudut Karako-
lu’ndaki Mehmetçiklerin özverili 
çalışmaları ve teknolojik altyapı 
sayesinde sınır güvenliği en üst 
seviyede sağlanmaya devam 
ediyor.  Mehmetçiklerin görevle-
rini huzurlu ve rahat bir ortamda 
yerine getirebilmeleri için modern 
imkânlarla donatılmış olan kara-
kolda, mescit, kütüphane, basket-
bol ve futbol sahaları yer alıyor. 
Personelin ihtiyaçlarına yönelik 
tüm detayların düşünüldüğü bu 
tesis, Mehmetçiklere sosyal ve 
fiziksel anlamda destek sunarak 
moral ve motivasyonu yüksek 
tutuyor. (İHA)

Van’da belediyelerden işten çıkarılan işçilerin hak arayışı, soğuk kış şartları-
na rağmen yaklaşık 290 gündür kesintisiz devam ediyor. 1 Mayıs İşçi Bayramı 
gecesi, DEM Partili belediyeler tarafından çok sayıda işçiye SMS gönderile-

rek iş akitleri sonlandırıldı. Bunun ardından HAK-İŞ Van Şubesi öncülüğünde 
başlayan eylemler, zamanla Edremit, Tuşba ve Gevaş belediyelerinde işleri-
ne son verilen işçilerin de katılımıyla büyüdü. Şu ana kadar bu belediyeler-
den yaklaşık 800 işçi işten çıkarıldı. DEM Partili İpekyolu Belediyesi önünde 
toplanan işçiler, dondurucu soğukta eylemlerini sürdürüyor. Kar yağışı ve 

sıfırın altında 10 dereceye varan hava sıcaklıklarına rağmen işçiler, haklarını 
savunmak için 9 ayı aşkın süredir mücadelelerine devam ediyor. (İHA)

DONDURUCU SOĞUKTA 290 GÜNDÜR ADALET NÖBETI

SURIYE SINIRINDA STRATEJIK KONUMA SAHIP OLAN DARMIK 
HUDUT KARAKOLU’NDA MEHMETÇIK, YERLI VE MILLI 

SISTEMLERLE 7/24 SINIR GÜVENLIĞINI SAĞLIYOR. İHA’LAR, 
TERMAL KAMERALAR VE DRONE SAVARLAR ILE DÜZENSIZ GÖÇ 

VE YASA DIŞI GEÇIŞLERE ANINDA MÜDAHALE EDILIYOR.

K

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), 
Irak’ın kuzeyinde düzenlenen 

hava harekâtıyla Kandil bölgesinde 
4, Metina bölgesinde ise 3 PKK’lı 
teröristin etkisiz hâle getirildiğini 
bildirdi. Bakanlığın sosyal medya he-
sabından yapılan açıklamada, şunlar 
kaydedildi: Gök Vatan’ımızın cesur 
kahramanları, teröristleri tespit 
ettikleri yerde etkisiz hâle getirmeye 

devam ediyor. Irak’ın kuzeyindeki 
Kandil bölgesine 12 Şubat 2025 tari-
hinde düzenlenen hava harekâtıyla 4 
PKK’lı teröristin ve Metina bölgesine 
14 Şubat 2025 tarihinde düzenlenen 
hava harekâtıyla 3 PKK’lı teröristin 
etkisiz hâle getirildiği belirlendi. Türk 
Silahlı Kuvvetlerimiz, terör örgüt-
lerine yönelik önleyici ve yok edici 
tedbirler almayı sürdürecek. (AA)

Gök Vatan’ımızın kahramanları Gök Vatan’ımızın kahramanları 
terör inlerini tek tek yok ediyor terör inlerini tek tek yok ediyor 

çişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, sosyal medya 

hesabından yaptığı 
açıklamada, 39 ilde FE-

TÖ’ye yönelik son 1 haftadır süren 
Kıskaç-39 operasyonlarında, 103 
zanlının yakalandığını belirtti. 

‘Gevşemeye yer yok’ 
Bakan Yerlikaya, Cumhuriyet 

başsavcılıkları ile Emniyet Genel 
Müdürlüğü TEM Daire Başkanlığı, 
KOM Başkanlığı ve İstihbarat Baş-
kanlığı koordinesinde, il emniyet 
müdürlükleri TEM ve KOM şube 
müdürlüklerince 39 ilde operas-
yonlar düzenlendiğini ifade etti.
Operasyonda yakalananlara ilişkin 
bilgi veren Yerlikaya, şunları kay-
detti: Operasyonlarda yakalanan 
şüpheliler, FETÖ terör örgütünün 
‘askeri mahrem yapılanması’ ve 
‘öğrenci yapılanması’ içerisinde 
faaliyet yürütmek, ankesörlü tele-
fonlarla örgüt içerisinde sorumlu 
şahıslar ile irtibatta bulunmak, 
münferit sınav soruşturma-
ları kapsamında mülakatlarda 
avantajlı olarak kodlanmak ve 
örgüt evlerinde kamu sınavlarına 
hazırlanmak, örgütün ‘gaybubet 

evi’ olarak adlandırdıkları hücre 
evlerinde barınmak, örgütün krip-
to haberleşme programı ‘ByLock’ 
kullanıcısı olmak suçlarından 
aranıyordu. Ayrıca operasyonlarda 
FETÖ soruşturmaları kapsamında 
ifade ve teşhislerde adları geçen, 
haklarında kesinleşmiş hapis 
cezası ve aranma kaydı olanlar 
da yakalandı. FETÖ elebaşının 
ölümünden sonra da bu hain terör 
örgütüne yönelik yürüttüğümüz 
mücadelede hiçbir gevşemeye yer 
yok. (AA)

FETÖ’CÜ 103 TERÖR FETÖ’CÜ 103 TERÖR 
ZANLISI YAKALANDIZANLISI YAKALANDI

İ

K

FETÖ’YE YÖNELIK “KISKAÇ-39” OPERASYONLARINDA 103 ŞÜPHELININ YAKALANDIĞINI BILDIREN 
İÇIŞLERI BAKANI YERLIKAYA, “FETÖ ELEBAŞININ ÖLÜMÜNDEN SONRA DA BU HAIN TERÖR ÖRGÜTÜNE 
YÖNELIK YÜRÜTTÜĞÜMÜZ MÜCADELEDE HIÇBIR GEVŞEMEYE YER YOK” IFADELERINI KULLANDI.

KILIS’TE DEAŞ VE 
PKK OPERASYONU: 
2 TUTUKLAMA

Kilis’te terör örgütleri PKK ve 
DEAŞ’a yönelik operasyonda 

gözaltına alınan 2 şüpheli tutuk-
landı.  İl Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, 
terör örgütü faaliyetlerinin deşifre 
edilmesi ve engellenmesine yönelik 
yürütülen çalışma kapsamında 
PKK ile ve irtibatlı olduğu tespit edi-
len şüphelinin adresine düzenlediği 
operasyonla şahsı yakaladı. Ekipler 
aynı zamanda başka bir adrese de 
düzenledikleri operasyonda DEAŞ 
ile irtibatlı olan bir şüpheliyi de gö-
zaltına aldı. Şüpheliler, emniyetteki 
işlemlerinin ardından sevk edildik-
leri adliyede tutuklandı. (DHA)

2’SI FIRARI FETÖ HÜKÜMLÜSÜ 3 KIŞI YAKALANDI
Kayseri İl Emniyet Müdürlüğü TEM ve 
İstihbarat Şubesi ekipleri, FETÖ içeri-

sinde örgüt üyelerinin saklanmasını sağ-
layan hücre evlerine operasyon düzenledi. 
Operasyonda, Fetullahçı terör örgütü 
(FETÖ) üyeliğinden hakkında 7 yıl 6 ay 15 
gün kesinleşmiş hapis cezası bulunan, 
örgüt içerisinde emniyet personellerinden 
sorumlu mahrem hizmetler yapılanma-
sında faaliyet yürüten eski öğretmen 

S.A. ile aynı suçtan 6 yıl 10 ay 15 gün 
kesinleşmiş hapis cezası bulunan, örgüt 
içerisinde Kayseri Milli Eğitim Bakanlığı 
personellerinden sorumlu yardımcı olarak 
faaliyet yürüten eski öğretmen L.K. yaka-
landı.  Ekipler, FETÖ üyeliğinden hakkında 
arama kararı bulunan ve örgüt içerisinde 
emniyet personellerinden sorumlu mah-
rem hizmetler yapılanmasında faaliyet 
yürüten S.B’yi de yakaladı. 

AL
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Dolar yükselseydi 
sesleri çıkmaya-
caktı.
Geçtiğimiz yüzyılın 

iktidar belirleyen “baronla-
rı” yeniden sahne aldılar.

Özlemişlerdir. 
Epeydir sesleri çıkmı-

yordu. Fırsat bu fırsat deyip 
gündeme düştüler.

Ya da…
Birileri kulaklarına bir 

şeyler fısıldadı... Kim bilir, 
göreceğiz!

HHH

Sicilleri belli olunca bu 
“baron” taifesini çözümle-
mek de çok kolay oluyor.

TÜSİAD için “Türkiye’nin 
Örgütlü Büyük Baron Cunta-
sı”  dersek hiç de yanılmayız.

Kurulduğu 1971 yılından 
bu yana istekli olduğu “top-
lumsal dönüşüm” hedef-
lerinden sapmaksızın, hü-
kümetler deviren, darbeleri 
destekleyen ve muhtıralara 
yeşil ışık yakan bu komita 
pek de mahir.

Batıcı bir şemsiye altında 
kapitalist fikir ve eylem zo-
runluluğu olan bu örgütün 
serencamına baktığınızda 
ilk dikkatinizi çeken dönem 
de 1973 seçimleridir. 

Öyle ki seçim öncesinde 
ekonomik olarak özel sek-
törden yana olan AP’yi değil 
de Sosyal Demokrat hatta 
Sosyalist söylemleri bile 
kullanan CHP’yi destekle-
mesi TÜSİAD’ın asıl nerede 
konumlandığını açıkça gös-
termektedir.

Hele hele seçimden sonra 
kurulan CHP-MSP koalis-
yonuna karşı çıkması, daha 
sonra da AP iktidarına karşı 
takındığı açık tavır da son 
derece dikkat çekicidir.

Yetmişli yılların sonları-
na doğru yükselen MHP ve 
Türk Milliyetçiliğinin önü 
kesmek amacıyla yapılan 
1980 Darbesini destekleyen 
TÜSİAD bir nevi; “her askeri 
darbenin ardında gizlenen 
sivil kompradorlar kadrosu” 
olarak tarihe geçmiştir.

Unutmayalım…
Aynı TÜSİAD, MHP’nin 

hükümet ortağı olduğu 57. 
Hükümet döneminde de 
“sahibinin sesini çokça çı-
karmış” bilhassa Lider Dev-
let Bahçeli tarafından defa-
larca sigaya çekilmişti!

HHH

Türkiye’yi İMF, Dünya 
Bankası ve İngiliz Tefecileri-
nin sıcak parasına mahkûm 
eden ve bu mahkûmiyetten 

doğan sıcak parayı da ka-
sasına koyma konusunda 
her zaman başarılı olan 
“baronlar” niye yeniden ses 
yükselti acaba?

Oysa bilhassa 2016 Hain 
FETÖ-CİA Darbe girişiminden 
sonra dostlar alış verişte görsün 
kıvamında açıklamalar haricin-
de hiç sesleri çıkmıyordu.

Hatta Emperyalist Ser-
mayenin temsilcisi Osman 
Kavala’nın derdest edilip 
hüküm giymesine bile “eh” 
itiraz etmişlerdi.

Sözüm ona hürriyet ve 
demokrasi yanlısı oldu-
ğunu savunan lakin dar-
beleri desteklemekten ve 
muhtıraları alkışlamaktan 
da kaçınmayan “Örgütlü 
Sermayedarlar” yeni planın 
neresinde olabilirler sizce? 

Uzun süren sessizliklerini 
neden şimdi bozdular der-
siniz?

TÜSİAD’ı tekrar “sahibi-
nin sesi” görevine çağıran 
acaba nedir, nedir? 

Çayda kahvaltıda yenir. 
Dış müdahale deyince akla, 
hemen onun adı gelir!...

HHH 
Bu cüretin arkasında 

Türkiye’nin engel tanımayan 
Milli Savunma atılımları ola-
bilir mi?

Mesela Ortadoğu’daki ve 
bilhassa Suriye’deki Türkiye 
etkisi…

Türk Devletleri Teşki-
latı’nın potansiyel ekono-
mik-manevi gücü… 

Lider Devlet Bahçeli’nin 
Türk Milleti ile buluşarak 
kurduğu “güçlü iç cephe”…

Sonra Cumhurbaşkanı Sa-
yın Erdoğan’ın Asya ziyaretle-
rinden elde ettiği başarılar…

Veya Batının CHP ve İma-
moğlu Operasyonuna destek 
olmak için hükümeti yıprat-
ma planı?...

Dedik ya göreceğiz…
HHH 

Fakat artık karşılarında 
geçtiğimiz yüzyılın zayıf 
hükümetleri; sus pus olan 
Ecevit’i, çaresiz kalan Erba-
kan’ı ve şapkasını alıp giden 
Demirel hükümetleri yok…

Şimdi karşılarında güçlü 
bir irade var. Cumhur İttifakı 
var!…

HHH  
Baronların sesine karşılık 

verenleri de bir çırpıda gör-
mek mümkün.

Biz kabaca muhalefet 
diyelim, siz CHP, DEVA, İP, ZP 
ve GP olarak anlayın.

İlk el sallayan onlar olun-
ca bizim de aklımıza yeni 
senaryonun hayli kalabalık 
oyuncu kadrosu olduğu ge-
liyor…

Göreceğiz demiştik ya 
hani… Evet, pek yakında 
tekmili birden bu sinemada… 
Hep beraber izleyeceğiz.

HHH

Bu sermaye cuntasını gör-
dükçe “Ah Küçük Efendi, Ah 
Kara Kemal” diyor insan… 

BARON 
KALKIŞMASI

TÜRK BILIM INSANLARI, UÇAK YAKITINDA “FACIVITALIS İSTANBULENSIS” ADLI 
YENI BIR BAKTERI CINSI KEŞFETTI. PROF. DR. ESRA SUNGUR, “BAKTERIMIZ ÇEVRE 
KIRLILIĞININ GIDERILMESI ALANINDA AÇIKÇASI ÇOK YAYGIN YER BULACAKTIR” DEDI.

CUMHUR BULUT

‘EVDE BAKIM’ 
ÖDEMELERI

HESAPLARA  
YATMAYA BAŞLADI

MÜLAKATA  
YARGIDAN FREN

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, “Evde Bakım Yardımı öde-
melerini, hak sahiplerinin hesaplarına artışlı 

şekilde yatırmaya başladık” dedi.  Bakan 
Göktaş, Evde Bakım Yardımı aylık ödemele-
rinin ocak ayı memur maaş katsayısına göre 
yapılan artışla birlikte 9 bin 77 liradan 10 bin 

125 liraya çıkarıldığını ve her ayın 15’inde 
hak sahiplerinin hesaplarına yatırıldığını 

kaydetti. Göktaş, “Bu kapsamda yardımdan 
yararlanan 541 bin tam bağımlı vatandaşın 

evinde bakım veren yakınlarına bu ay 
toplam 5,4 milyar lira ödeme yapıyoruz. 

Ödemelerin tüm engelli vatandaşlarımıza 
hayırlı olmasını dilerim” dedi. (AA)

Türk Eğitim-Sen avukatlarınca açılan davada, 
Ankara 19. İdare Mahkemesinin 2024/1772 E. 
Sayılı ve 05.02.2025 tarihli kararıyla mülakata 
‘dur’ denildi. Türk Eğitim-Sen’den konu 
ile ilgili yapılan açıklamada, “Milli Eğitim 
Bakanlığı tarafından 2023 KPSS puanına göre 
20 bin sözleşmeli öğretmen istihdamına 
ilişkin yapılan sözlü sınavlarda farklı illerde 
bulunan sınav komisyonları tarafından yapı-
lan uygulama farklılıkları, KPSS puanına göre 
kontenjan içinde yer alan bazı adayların sözlü 
sınav başarı puanına göre kontenjan dışında 
kalmalarına ve atanamamalarına sebebiyet 
vermiştir” denildi. Türk Eğitim-Sen tara-
fından sözlü sınav sonucunda mağdur olan 
adaylara hukuki destek verildiği belirtilen 
açıklamada şu ifadeler kullandı: Sendikamız 
avukatlarınca açılan davada, Ankara 19. 
İdare Mahkemesinin 2024/1772 E. Sayılı ve 
05.02.2025 tarihli kararıyla; davacı tarafından 
sözlü sınav puanına yapılan itirazın reddine 
dair işlemin yürütmesi durdurulmuştur.

MA
HI

NU
R 

ÖZ
DE

MI
R 

GÖ
KT

AŞ

‘ÇEVRECI 
BAKTERI’
KEŞFI

stanbul Üniversite-
si (İÜ)  Fen Fakültesi 

Biyoloji Bölümü Temel ve 
Endüstriyel Mikrobiyoloji 

Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Esra Sungur ile Doç. Dr. Miray 
Onan ve Dr. Öğretim Üyesi Simge 
Arkan Özdemir tarafından 3 yıl önce 
başlatılan çalışma kapsamında, uçak 
yakıtından alınan örnekler araştırma 
laboratuvarında incelendi. 

Yeni cins tescillendi 
Yapılan araştırmalar sonucun-

da, çevresel koşullara son derece 
dayanıklı, ekstrem koşullara uyum 
sağlayan, “Facivitalis İstanbulensis” 
adlı yeni bir bakteri cinsi keşfedildi. 

Keşfedilen “Facivitalis İstan-

bulensis” adlı bakteri, Antonie van 
Leeuwenhoek dergisinde yayınlan-
ması ve validasyon onayını almasıyla 
bilim dünyasında tescillendi.  Yeni 
bakteri, çevre kirliliğini önleme ve 
sürdürülebilir enerji üretimi gibi 
kritik alanlarda kullanılacak. Prof. 
Dr. Esra Sungur, araştırmanın bir 
doktora öğrencisinin tez çalışması 
kapsamında başladığını söyledi. 

Araştırmada mikroorganizmala-
rın yol açtığı korozyonla ilgili çalışma 
yaptıklarını belirten Sungur, bu 
kapsamda özel bir uçak şirketinden 
uçak yakıtı temin ettiklerini anlattı. 

Sungur, çalışmada ilk önce he-
deflerinin “mangan okside eden” bir 
bakteriyi izole ederek, mikrobiyolojik 
korozyon deneylerini yapmak olduğu-

nu kaydetti. Bakteriyi izole ettiklerinde 
ilk başta yeni bir bakteri cinsi bul-
duklarının farkında olmadıklarını dile 
getiren Sungur, bu bakterinin Sphin-
gomonadaceae ailesi içerisinde yer 
aldığını belirterek, şöyle devam etti: Bu 
aile içerisindeki bakteriler sıklıkla hid-
rokarbon biyoremediasyon çalışmala-
rında, yani petrolle kirlenmiş alanların 
temizlenmesi çalışmalarında kullanılı-
yor. Bizim bakterimiz de bu ailenin yeni 
bir üyesi oldu, biz yeni bir üye kazan-
dırdık. Bu yeni üyemizin kendine has 
özel genleri var. Bu genlere sahip olan 
bakterimiz, biyoteknolojik çalışmaların 
geliştirilmesi için potansiyel yeni bir 
mikroorganizmadır. Bakterimiz çevre 
kirliliğinin giderilmesi alanında açıkçası 
çok yaygın yer bulacaktır. (AA)

İ

BILIM INSANLARIMIZDAN 

'İNSANLAR 
AÇISINDAN
ÇOK KIYMETLI'

Prof. Dr. Sungur, bakteri-
nin cins adının “Facivita-

lis”, tür adının ise “İstanbu-
lensis” olduğunu dile getirdi. 
Facivitalis isminin “uçak 
yakıtında yaşayan” demek 
olduğunu anlatan Sungur, 
“İstanbulensis” isminin 
ise İstanbul Üniversitesine 
atfettikleri için koyduklarını 
kaydetti.  Sungur, her mikro-
biyoloğun hayalinin yeni bir 
cins, yeni bir tür bakteri keş-
fetmek olduğunu aktararak, 
“Kimlerle beraber bu dünyayı 
paylaştığımızı ortaya koy-
mak aslında sadece bilimsel 
açıdan değil, tüm insanlar 
açısından da çok kıymetli” 
şeklinde konuştu.

illi Eğitim Bakanlığının 
internet sitesinde yayım-

lanan habere göre, projeyle, 
öğrencilerde sürdürülebilirlik 

okuryazarlığı ve enerji verimliliği bi-
lincini artırmak, okul binalarında enerji 
tüketimini azaltarak sürdürülebilirliği 
sağlamak ve çevreye katkı sunan uygu-
lamalarla enerji verimliliğini teşvik et-
mek hedefleniyor. Ayrıca okullar, enerji 
tasarrufu ve çevre duyarlılığına yönelik 
çalışmalarıyla “Enerji Dostu Mavi Yeşil 
Okul Etiketi” alacak ve hem ülke hem 
de dünya için değerli çevreci uygulama-
lara imza atacak. Eğitim kurumlarında 
kaynakların verimli kullanılması, sür-
dürülebilirliğin sağlanması ve çevreye 
duyarlılığın desteklenmesi, Bakanlığın 
öncelikli çalışma alanları arasında yer 

alıyor. Bu kapsamda okullarda yürütü-
len çalışmalara bir yenisi daha eklendi.  
“Enerji Dostu Mavi Yeşil Okul” projesi, 
okullarda enerji verimliliğini artırmayı, 
doğal kaynakları bilinçli kullanmayı ve 
öğrencilere çevre bilincini kazandırmayı 
hedefliyor.  Projeyle okullarda elektrik, 
su ve yakıt gibi kaynakların daha ve-
rimli kullanılması, geri ve ileri dönüşüm 
uygulamalarının yaygınlaştırılması 
ve öğrencilere sürdürülebilir yaşam 
alışkanlıkları kazandırılması amaçla-
nıyor. Okullarda enerji verimliliğinin 
artırılmasıyla birlikte öğrencilerde çevre 
bilincinin geliştirilmesi teşvik edile-
cek. Böylece çocukların doğaya saygılı, 
ekosistemlerin korunmasında aktif rol 
alan ve çevre dostu alışkanlıklar edinen 
bireyler olarak yetişmesi amaçlanıyor. 

MILLI EĞITIM BAKANLIĞI, 
TÜRKIYE YÜZYILI MAARIF 
MODELI HEDEFLERI DOĞ-

RULTUSUNDA ÖĞREN-
CILERE KAYNAKLARIN 

VERIMLI KULLANIMI, 
ENERJI TASARRUFU VE 

SÜRDÜRÜLEBILIR YAŞAM 
BILINCININ KAZANDI-

RILMASINI TEŞVIK ETMEK 
AMACIYLA “ENERJI 

DOSTU MAVI YEŞIL OKUL” 
PROJESINI BAŞLATTI.

MEB’DEN, ‘ENERJİ DOSTU 
MAVİ YEŞİL OKUL’ PROJESİ 

M

‘GELECEĞE 
MAVİ YEŞİL 
İZ BIRAK’
Milli Eğitim Bakanlığı, 
projeye ilişkin tanıtım filminde 
okulları bu farkındalık 
hareketine katılmaya 
davet ederken, “Haydi, 
geleceğe mavi yeşil iz 
bırak” mesajını verdi.  
Bakanlıkça hazırlanan “Enerji 
Dostu Mavi Yeşil Okul Etiketi 
Uygulama Kılavuzu” da illere 
resmî yazıyla duyuruldu.  Proje 
çerçevesinde okullar, belirlenen 
çevre dostu ölçütleri yerine 
getirerek “Enerji Dostu Mavi 
Yeşil Okul Etiketi” kazanacak.

ÇEKIMLERI 4 GÜN 
SÜREN FILMI

4,5 AYDA, 3 KITADA 
16 ÖDÜL ALDI

Felsefe ve psikolojiye ilgi duyan BURSA 
Uludağ Üniversitesi (BUÜ) Eğitim Fakül-

tesi Müzik Eğitimi Bölümü Öğretim Görevlisi ve 
25 yıllık gitar eğitmeni Veysel Özgür Sağlam, 
Nobel ödüllü Fransız yazar ve filozof Albert 
Camus’un 1942 yılında yayınlanan ‘Sisifos 
Söyleni’ kitabını, ‘Asla Vazgeçme’ adını verdiği 
kısa filmle beyaz perdeye aktardı. Sağlam, 
senaryosunu kaleme aldığı, yönetmenliğini 
ve yapımcılığını üstlendiği, absürt felsefe 
temelinde psikolojik temalar içeren filmin, 
2024 Mayıs’ta başlayan 4 gün süren çekimleri 
Bursa Kumyaka, Gölyazı Kilisesi, Milli Parklar 
Çobankaya, Eskikaraağaç Mezarlığı’nda yapıl-
dı. 4,5 ayda, 3 kıtada 16 ödül alan ve ‘Deneysel 
sinemanın bir başyapıtı’ olarak değerlendirilen 
film, son olarak, salı günü açıklanan 6. Cannes 
7th Art Awards, Fransa’da ‘En İyi Kurgu Film 
Dalı Resmi Seçki’ye layık görüldü. (AA)

Milli Eğitim Bakanı (MEB) Yusuf Tekin, Suudi 
Arabistan’daki temasları kapsamında başkent 

Riyad’da bulunan Uluslararası Türk Okulunu ziyaret etti. 
MEB’in internet sitesinde yayımlanan habere göre, ziyaret 
kapsamında sınıfları gezen Bakan Yusuf Tekin, öğrencilerle 
sohbette bulundu, sıralarına oturarak derslere eşlik etti. 
Bakan Tekin, daha sonra okulun öğretmenler odasında 
eğitimcilerle bir araya geldi. Öğretmenlerin taleplerini 
dinledi, sorularını yanıtladı. Bakan Tekin, bu eğitim öğre-
tim yılında öncelikli olarak gündeme aldıkları üç konudan 
birinin “ailelerin eğitim öğretim süreçlerine daha fazla 
dâhil edildikleri süreci başlatmak” olduğunu vurguladı.

AİLELER, EĞİTİM SÜRECİNE DAHA FAZLA DÂHİL EDİLECEK
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AK PARTİ VE MÜSİAD’DAN, TÜSİAD’IN 
AÇIKLAMALARINA SERT TEPKİ

YARGIYI HEDEF  
ALAN SÖZLERİ  
REDDEDİYORUZ

Adalet Bakanı Tunç, “Vesayetçi anlayışın yanında duran, sicili bu 
anlamda kötü olan bu iş adamları derneğinin yöneticisinin ifadelerini 

kabul etmek mümkün değildir. Milletimiz de bundan rahatsız olur. 
Yargı bağımsızlığını hedef alan bu sözleri reddediyoruz” dedi.

Bartın’da Ulus Adalet Sarayı Temel 
Atma Töreni’nde konuşan Adalet 
Bakanı Yılmaz Tunç, adaletin, mülkün 
temeli, insan onurunu korumak, hak-
lıya hakkını vermek, toplumsal huzur 
ve barışın teminatı olduğunu belir-
terek, adaletin tecellisi için de hukuk 
devletinin şart olduğunu söyledi.

Tunç, hukuk devletinin olmazsa 
olmaz şartının tarafsız ve bağımsız 
yargı olduğunu, yargının adaleti 
hakkıyla tecelli ettirebilmesi için de en 
önemli unsurların insan kaynağı, fiziki 
ve teknolojik imkânların yargının hiz-
metine verilmesi gerektiğini ifade etti. 
Kanunların güncel ihtiyaçlara cevap 
vermesi gerektiğini vurgulayan Tunç, 
“Bu üç unsur bakımından ülkemiz son 
22 yılda çok önemli mesafeler aldı” 
diye konuştu.

Anayasa’da gerçekleştirdikleri 
reformlara değinen Tunç, çalışmaların 
ülkenin yüksek standartlı demokra-
siye kavuşmasının yolunu açtığına 
dikkati çekti.

Tunç, Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’nin hukuk devleti olduğunu 
vurgulayarak, “Yargının önüne gelen 
soruşturmalar bakımından birtakım 
eleştiriler olabilir. Yargı kararları 
eleştirilebilir ama yargı kararlarının 
eleştirilmesi yargı mensupları-
na yönelik hakareti gerektirmez. 

Yargı kararlarının eleştirilmesi daha 
mükemmeliyete varma açısından da 
faydalıdır ama siz o kürsüde karar 
verecek olanları, soruşturma makam-
larına hakaret edecek, onları töhmet 
altında bırakacak, suçlayacak şekilde 
ifadeler kullanırsanız işte o zaman 
tekrar yargı devreye girer” ifadesini 
kullandı. Geçen yıl 13 milyon 900 ka-
rar verildiğini, 11 milyon dosyanın ise 
devrettiğini, devreden dosyadan daha 
fazla karar veren noktaya gelen yargı 
teşkilatının olduğunu belirten Tunç, 
gece gündüz çalışan yargı mensupla-
rına teşekkür etti. Kararlar verilirken 
hatalı kararların da olabileceğini, 
bunun düzeltilme mekanizmasının 
yine yargı içinde olduğunu söyleyen 
Tunç, şöyle devam etti:

Suç varsa, yargı  
      karar verir

“Dün iş adamlarının oluşturduğu 
bir dernek. Maalesef sicilinin de bo-
zuk olduğunu hepimiz milletçe hatırlı-
yoruz. O 28 Şubatlarda, o 5’li çetenin 
içinde nasıl bulunduklarını, darbecile-
rin ve vesayetçi anlayışa nasıl destek 
verdiklerini dün gibi hatırlıyoruz. Biz 
unutmadık bunları. Maalesef dün 
genel kurullarında yapmış oldukları 
talihsiz açıklamalar, hukuk devletiyle 
bağdaşan açıklamalar değildir. Hiçbir 

organ, makam, merci veya kişi, yargı 
yetkisinin kullanılmasında mahke-
melere ve hâkimlere emir ve talimat 
veremez, genelge gönderemez, 
tavsiye ve telkinde dahi bulunamaz. 
Anayasa’mızın 138. maddesi böyle-
dir. Suç varsa bunu değerlendirecek 
olan tarafsız ve bağımsız yargıdır. 
Ona yargı karar verir.”

Eski Türkiye’de kaldı
Tunç, son zamanlarda yargının 

yürüttüğü soruşturma ve kavuştur-
malar üzerinden adalet sistemine, 
yargı teşkilatına yönelik sözlü saldı-
rıların arttığına şahit olduklarını 
belirterek, “Dün de geçmişte 
de vesayetçi anlayışın 
yanında duran, sicili bu 
anlamda kötü olan 
bu iş adamları 
derneğinin yö-
neticisinin 
ifade-

lerini kabul etmek mümkün değildir. 
Milletimiz de bundan rahatsız olur. 
Yargı bağımsızlığını hedef alan bu 
sözleri reddediyoruz. Bu sözlerin yar-
gıyı, hukuk devletini hedef alan, yargı 
ve siyaseti yönlendirmeye çalışan 
söylemler olduğunu, artık bunların 
eski Türkiye’de kaldığını söylüyoruz” 
diye konuştu.

Bu sözlerin, eleştirinin öte-
sine geçtiğini, yargıyı ve siyaseti 
yönlendirme, yürüyen soruşturmaları 
etkileme çabası olduğunu gördük-

lerini söyleyen Tunç, bunun 
hukukun üstünlüğüne 

zarar veren bir tutum 
olduğunu ve buna 

karşı olduklarını 
vurguladı. 

AA

Bakan Tunç, Türkiye’nin geçmişi 
ile bugününü karşılaştırarak, “22 
yıl önceki Türkiye’deki yatırım 
ortamı ile bugünkü yatırım 
ortamını kıyasladığımız zaman 
arada dağlar kadar farklılık var. 
Türkiye’deki hukuk düzeni, hukuk 
güvenliğinin tahkim edilmesi 
sayesinde bu yatırım ortamı 
gelişmiştir ve gelişmeye devam 
etmektedir. Türkiye’de yatırım 
ortamı gelişmeseydi, hukuk 
güvenliği sağlanmasaydı bugün 
gerek ihracatta gerek yabancı 
sermayenin ülkemize çekilme-
sinde bu denli başarı sağlanabilir 
miydi? Bu güven ortamı sayesin-
de 2002’de 36 milyar dolar olan 
ihracatımız bugün 260 milyar 
doların üzerine çıkmıştır” ifade-
sini kullandı. Tunç, Türkiye’de 
hukuk güvenliğinin olduğunu, 
yargının bağımsız ve tarafsız 
olduğunu vurgulayarak, “Birtakım 
endekslerle Türkiye’yi karalamaya 
yönelik bazı listelerde Türkiye’yi, 
demokrasisi bile olmayan, ser-
best seçimlerin olmadığı ülkelerle 
kıyaslayarak onları Türkiye’nin 
önünde gösteren endekslere, 
masa başında hazırlanan kara 
propagandalara, ülkemizi kara-
lamaya yönelik o listelere itibar 
edemeyiz” diye konuştu.

TÜRKİYE’DE  
HUKUK  
GÜVENLİĞİ  
VARDIR

Hakkında soruşturma 
açılan TÜSİAD Yüksek 
İstişare Konseyi Başkanı 
Mehmet Ömer Arif’in 
sözleri tepki çekti.

  
VESAYET 
DÖNEMİ  
KAPANDI

TÜSİAD yöneticilerinin yaptığı açıklamalara sert 
tepki gösteren Bakan Kacır, “Bu konuşmaların 
muradı siyasete ayar vermekse o günler geçti, 
çoktan geçti. Cumhurbaşkanımız liderliğinde 

vesayet dönemi kapandı. Bu konuşmaların 
maksadı ekonomiyse, hep birlikte tam 

bağımsızlık için çalışmak zorundayız” dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, CNN Türk ekranlarında 
TÜSİAD yöneticilerinin yaptığı 
açıklamalara yönelik değerlendirme-
de bulundu. Bakan Kacır, “Sanayici 
derneği yöneticilerinin maalesef 
baştan sona kötümserlik, karam-
sarlık içeren konuşmalar yapıyorlar. 
Bu konuşmaların muradı siyasete 
ayar vermekse o günler geçti, çoktan 
geçti. Cumhurbaşkanımız liderliğinde 
vesayet dönemi kapandı. Bu konuş-
maların maksadı ekonomiyse, hep 
birlikte tam bağımsızlık için çalışmak 
zorundayız” dedi. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır, TÜSİAD 
yöneticilerinin yaptığı açıklamalarına 
yönelik değerlendirmede bulundu. 
Bakan Kacır, CNN Türk ekranların-
da “Sanayici derneği yöneticileri 
maalesef baştan sona kötümserlik, 
karamsarlık içeren konuşmalar 
yapıyorlar” dedi. 

Bakan Kacır’ın CNN Türk’teki 
açıklamaları şöyle: “Cumhurbaşka-
nımızla birlikte TÜSİAD’ın toplantısı 
gerçekleşmiş ve o toplantıda yapılan 
konuşmaları sonradan izledik. Birta-
kım açıklamalarda bulunulmuş. Bu 
açıklamaları birtakım video kesitleri 
olarak gördüm. Sosyal medya ve diji-
tal mecralardaki kesitlerle kanıya var-
mak isabetli olmuyor. Üzülerek şunu 
gördüm, biz 10 bin kilometre ötede 
ziyaretler yaptık ve orada Türkiye’nin 
hamlelerinin yankılarını gördük. Biz 
atılımla kendi başarımızcasına gurur 
duyuyoruz dediler. 10 bin kilometre 
ötedekiler başarınızla gurur duyu-
yorlar. Sanayici derneği yöneticileri 
maalesef baştan sona kötümserlik, 
karamsarlık içeren konuşmalar 
yapıyorlar. Bu konuşmaların muradı 
siyasete ayar vermekse o günler geç-
ti, çoktan geçti. Cumhurbaşkanımız 
liderliğinde vesayet dönemi kapandı. 

Bu konuşmaların maksadı ekonomiy-
se, hep birlikte tam bağımsızlık için 
çalışmak zorundayız. İş insanlarından 
beklentimiz bu yolculukta bizimle 
birlikte olmaları. Türkiye nereden ne-
reye gelmiş. Çin’den Avrupa ortasına 
kadar en fazla sayıda ürünü, en fazla 
rekabetçi hâlde ihraç eden ülkeyiz. 
Ben kötümserlik ve karamsarlıktan 
vazgeçmelerini kendilerine telkin 
ediyorum. Biz hiç kimseye ayrımcılık 
yapmayız.”

TÜSİAD’a yönelik tepki açıklamalarına 
ilişkin paylaşım yapan Cumhurbaşka-
nı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Kimden 
gelirse gelsin, siyasi bir tutumla 
ortaya konan görüşlere, muhatap olan 
siyasi kişilerin cevap vermesinden do-
ğal bir şey olamaz” ifadesini kullandı.

Yılmaz, sosyal medya hesabından 
TÜSİAD’a yönelik tepki açıklamalarına 
ilişkin paylaşım yaptı. Hukuk kuralları 
içinde, ifade özgürlüğü ve eleştiri 
yapabilme hakkı kadar bu eleştiriyi 
eleştirmenin de aynı ölçüde temel bir 
hak olduğunu belirten Yılmaz, “Kim-
den gelirse gelsin, siyasi bir tutumla 
ortaya konan görüşlere, muhatap olan 

siyasi kişilerin cevap vermesinden 
doğal bir şey olamaz” değerlendir-
mesini yaptı. Adli soruşturmaların ise 
hukukun konusu olduğunu ve bağım-
sız yargı tarafından kendi mecrasında 
karara bağlanacağını bildiren Cevdet 
Yılmaz, şunları kaydetti:

“Demokratik siyasette temel bir 
düstur olarak gördüğümüz istişare 
yaklaşımı ile bugüne kadar olduğu 
gibi bundan sonra da toplumumuzun 
her kesimini dinlemeye, ülkemizin 
geleceği için birlikte çaba göstermeye 
devam edeceğiz. Geniş toplumsal 
kesimlerin talep ve beklentilerini, 
milletimizin çizdiği rotayı siyasetimiz-

de esas almayı sürdüreceğiz. Türkiye 
Yüzyılı’nı, insanımıza hiçbir şey ka-
zandırmayacak ideolojik yaklaşımlar 
ve karamsarlıkla değil, gerçekçi poli-
tikalar ve umutla inşa edeceğiz. Son 
23 yılda AK Parti ve Cumhur İttifakı ile 
her alanda büyük mesafeler alan ülke-
mizi, daha ileriye taşıyacak reform-
ları kararlılıkla hayata geçireceğiz. 
Dünyanın ve bölgemizin ekonomik 
ve jeopolitik olarak içinden geçtiği bu 
kritik dönemde, Sayın Cumhurbaşka-
nımız tarafından vurgulandığı üzere iç 
cephemizi güçlendirmeye, kapsayıcı 
demokratik siyaset ile hareket etmeye 
devam edeceğiz.”

Savunma sanayisindeki ilerle-
yişin dünyanın öbür ucundaki 
kardeşleri için de güven vesilesi 
olduğuna işaret eden Kacır, 
yüksek teknolojide attıkları 
adımların, elde ettikleri kaza-
nımların tüm dostları için umut 
ışığı olduğunu vurguladı. Kacır,  
şunları kaydetti: “Ne hazin ki aynı 
esnada bir sanayici ve iş insanları 
derneğinin yöneticileri, ülkemiz 
adına son derece karamsar ve 
kötümser ifadelerle konuşmalar 
yapmışlar. Onlara şu gerçeği 
hatırlatayım; Türkiye, eski Türkiye 
değil. Artık montaj sanayiyle 
yetinen bir Türkiye yok. Ar-Ge var, 
katma değerli üretim var, yerli ve 
milli teknoloji geliştiren bir Tür-
kiye var.  İş insanları dernekleri, 
halkın iradesiyle seçilen siyaset-
çilere parmak sallamak yerine 
Türkiye’nin yankısı dünyanın öbür 
ucundan duyulan Milli Teknoloji 
Hamlesi’ne sahip çıksınlar.”

MİLLİ TEKNOLOJİ 
HAMLESİ'NE  
SAHİP ÇIKSINLAR

SİYASİ KİŞİLERİN SİYASİ KİŞİLERİN 
CEVAP CEVAP 
VERMESİ  VERMESİ  
DODOĞĞALDIRALDIR

MÜSİAD: TÜRK IŞ DÜNYASININ 
SORUMLULUĞU ÇÖZÜM ODAKLI OLMALI
Müstakil Sanayici ve İşadamları 
Derneği (MÜSİAD), iş dünyasının 
genelini temsil ettiği iddiasıyla yapılan 
açıklamaların, ekonomik kalkınmadan 
uzak ve toplumsal huzuru zedeleyici 
olduğunu belirterek, “Türk iş dünyası-
nın sorumluluğu çözüm odaklı yakla-

şım ve ekonomik kalkınma olmalıdır” 
değerlendirmesinde bulundu.

Dernekten yapılan açıklamada, MÜ-
SİAD’ın İstanbul’daki genel merkezinde 
yurt içi şube başkanları ile yönetim 
kurulu üyelerinin hazır bulunduğu geniş 
katılımlı bir istişare toplantısı gerçek-

leştirildiği bildirildi.
Yeni dönem için planlanan 

faaliyetler, bunlara ilişkin stratejiler 
ve gündeme dair güncel konuların 
ele alındığı toplantıda, iş dünyasının 
ülkenin küresel rekabet gücünü 
artırmaya odaklanması gerektiğinin 
vurgulandığı aktarıldı.

Açıklamada, son dönemde bu 
konuda yapılan eleştirilere işaret 
edilerek, şu değerlendirmelerde 
bulunuldu: “Geçtiğimiz günlerde 
kamuoyuna yansıyan ve Türk iş 
dünyasının genelini temsil ettiği id-
diasıyla yapılan açıklamalar, ne yazık 
ki ekonomik kalkınma ve iş dünyası 
odağından uzak, toplumsal huzuru 
zedeleyici bir içeriktedir. Bulunduğu-

muz dönemde, iş dünyasını temsil eden 
sivil toplum kuruluşlarının siyasi bildiri 
diliyle hareket etmesi yerine, yapıcı 
eleştiriler geliştirerek, ülkenin kalkın-
ma yolculuğuna somut katkı sunması 
beklenmektedir. Türk iş dünyasının 
sorumluluğu çözüm odaklı yaklaşım ve 
ekonomik kalkınma olmalıdır. MÜSİAD 
olarak, bizler her zaman çözüm odaklı 
bir yaklaşımı benimsemekteyiz. Türki-
ye’nin ekonomik geleceği için reform-
ların hayata geçirilmesini destekliyor, 
iş yapma ortamının iyileştirilmesi için 
çalışmalarımıza var gücümüzle katkı 
sunmaya devam ediyoruz.”

Açıklamada, Suriye’de barışın gel-
diği, Rusya-Ukrayna savaşının sonuna 
yaklaşıldığı, Türkiye’de dezenflasyon 
dönemine girildiği, ekonomide en zorlu 
süreçlerin geride kaldığı ve ciddi yatırım-
ların açıklanacağı böyle bir dönemde, 
karamsarlık yaymanın, ülke insanının 
moral ve motivasyonunu aşağı çekecek 
söylemlerde bulunmanın kimseye fayda 
sağlamayacağı belirtildi. AA
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İçişleri Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Van Büyükşehir 
Belediye Başkanı Abdullah Zeydan, 
Diyarbakır 5. Ağır Ceza Mahkeme-
sinin 2023/77 Esas sayılı dosyası 
kapsamında 11.02.2025 tarihinde 
görülen duruşmasında ‘silahlı 
terör örgütüne bilerek ve isteye-
rek yardım etme’ suçundan 3 yıl 9 
ay hapis cezası alması nedeniyle 
geçici tedbir olarak görevden 
uzaklaştırıldı. Karar, Anayasa’nın 
127’nci maddesi ile 5393 sayılı Bele-
diye Kanunu’nun 47’nci maddesi 
gereğince alındı. Zeydan’ın yerine 
5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 45 
ve 46’ncı maddeleri uyarınca Van 
Valisi Ozan Balcı, Belediye Başkan 
Vekili olarak görevlendirildi.

Vali Balcı göreve başladı
İçişleri Bakanlığınca, Van Bü-

yükşehir Belediye Başkan Vekili 
olarak görevlendirilen Van Valisi 

Ozan Balcı, sabah saatlerinde bele-
diye binasına geldi.

Kurum amirleri ve yetkililer ta-
rafından karşılanan Balcı, makama 
geçerek göreve başladı.

Polis ekipleri, belediye binası 
çevresinde güvenlik önlemi aldı.

Görevden uzaklaştırılan Ab-
dullah Zeydan’a ceza verilmesinin 
ardından belediye binası önünde 
toplanan kalabalık için kurulan 
çadır, görevlilerce kaldırıldı.

Sabahın erken saatlerinde polis 
ekipleri, Diyarbakır 5. Ağır Ceza 
Mahkemesinde 11 Şubat’ta görülen 
duruşmada, Van Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Abdullah Zeydan’a 
3 yıl 9 ay hapis cezası verilmesi 
sonrası belediye binası önüne 
gelerek eylem yapan partililerden 
dağılmalarını istedi. Ancak grup 
direnince, polis ekipleri müdahale 
etti. Gözaltına alınan 127 kişi, Van 
Emniyet Müdürlüğüne götürüldü.

MHP Bölgesel Belediye Meclis 
Üyeleri İstişare ve Değerlendirme 
Toplantısı, İzmir, Manisa, Deniz-
li, Muğla ve Aydın’daki MHP’li 
belediye başkanları ve meclis 
üyelerinin katılımıyla Balçova 
Termal Tesislerinde, düzenlendi. 
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Sadir Durmaz, “Belediyecilik 
dışında her konuda fikri olan, parti 
içi kavgalardan kafasını kaldırma-
yan, cumhurbaşkanlığı adaylığı 
hevesiyle asli işlerini aksatan bu 
anlayış, şehirlerin gelişiminin 
önünde âdeta takoz gibi durmak-
tadır” dedi. Toplantıya başkanlık 
eden Durmaz, MHP’nin üretken 
belediyecilik anlayışıyla vatanda-
şın derdine çare olmaya çalıştığını 
söyledi.

Milletin yerel ölçekli ihtiyaçla-
rının verimli şekilde karşılanması, 
kamu hizmetlerinden eşit ve adil 
şekilde faydalanması için belediye 
hizmetlerini titizlikle takip ettik-
lerini aktaran Durmaz, “Olası afet 
ve krizlere hazır olmamız gerekti-
ğini biliyoruz. Güçlü ve dirençli şe-
hirler kurmak için çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz. Sorumluluk sahibi, 
insanı önceleyen ve liyakati esas 
alan belediyecilik anlayışıyla mil-
letimize hizmet ederken özellikle 
CHP yönetimindeki belediyelerde 

her gün yeni bir krize şahit oluyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

Durmaz, CHP’li belediye 
başkanlarının millete hizmet 
götürmek yerine belediye im-
kânlarını kendi siyasi gelecekleri 
için kullandıklarını vurgulayarak, 
şunları kaydetti:

İzmir kronik sorunlarla 
boğuşuyor

“Belediyecilik dışında her ko-
nuda fikri olan, parti içi kavgalar-
dan kafasını kaldırmayan, cum-
hurbaşkanlığı adaylığı hevesiyle 
asli işlerini aksatan bu anlayış, 
şehirlerin gelişiminin önünde 
âdeta takoz gibi durmaktadır. 
CHP’li belediyelerin beceriksizliği-
nin, terörle iltisaklı kadrolarının ve 
keyfi yönetim anlayışının ulaştığı 
boyutlar korkunç seviyede. Liya-
katsiz kadroları, akraba atamaları, 
iş bilmez yöneticileri ve sorumsuz 
belediye başkanlarını değerlen-
dirdiğimizde CHP’nin belediyecilik 
anlayışına ‘ahbap-çavuş beledi-
yeciliği’ demek doğru olacaktır. 
Coğrafyamızın kurşun gibi ağır 
gündemlerden geçtiği şu dönem-
de parti içi magazinsel taht kav-
galarıyla ülkemizi meşgul eden 
CHP’nin sosyal medya fenomenli-
ğine soyunan belediye başkanları 

laf değil hizmet üretmelidir.”
Durmaz, CHP’li belediyelerin 

şehirleri hizmetten yoksun bırak-
tığını savunarak, “Kaynaklarını 
konser adı altında organizasyon 
şirketleri aracılığıyla yandaş 
sanatçılara aktaran, belediye 
imkânlarını şahsi kariyerleri için 
kullanan belediyecilik anlayışı 
milli iradenin hafızasına kaydedil-
mektedir” dedi.

İzmir’in uzun yıllardır CHP’li 
başkanlarca yönetildiğine dikkati 
çeken Durmaz, kentin sahip ol-
duğu potansiyele rağmen birçok 
kronik sorunla boğuştuğunu, 
parti içi çekişmeler ve belediyeci-
lik faaliyetinde yönetim kaynaklı 
sorunların dağ gibi büyüdüğünü 
kaydetti.

Durmaz, İzmir Büyükşehir 
Belediyesinde çalışırken terör 
örgütü PKK yöneticisi olmaktan 
tutuklananları unutmayacak-
larını belirterek, “Büyükşehir 
Belediyesinin mesleklerinden 
ihraç edilen isimleri bünyesinde 
yüksek maaşlarla yönetici olarak 
işe almasını, PKK’nın Avrupa 
yapılanmasının başı olarak kabul 
edilen terör şüphelisinin yeğenini 
el üstünde tutmasını ne milletimiz 
unutacak ne de MHP unuttura-
cak” ifadelerini kullandı. AA

MHP Genel Başkan Yardımcısı İlyas  
Topsakal, “Bu enstitünün amacı, Aytmatov’un 
eserlerinden yola çıkarak dünyanın neresinde 

yaşarsa yaşasın Türk boylarına geçmişini 
öğretmek ve geleceğe hazırlamaktır” dedi.

TÜRK’ÜN TARİHİ 
DOĞUDAN 

BATIYA 
DOĞRU AKAR

MHP, CENGİZ AYTMATOV 
ENSTİTÜSÜNÜN AÇILIŞINI YAPTI

Milliyetçi Hareket Partisi’nce 
(MHP), Türk kültürü, tarihi ve 
edebiyatına katkı sağlamak 
amacıyla kurulan Cengiz 
Aytmatov Enstitüsünün açılışı 
gerçekleştirildi.

MHP Genel Merkezi Gün 
Sazak Konferans Salonu’nda 
düzenlenen açılış töreninde, 
Cengiz Aytmatov’un hayatını 
anlatan kısa bir belgeselin 
gösterimi yapıldı. Törende 
konuşan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İlyas Topsakal, ens-
titünün kurulmasını sağlayan 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’ye teşekkür etti.

Cengiz Aytmatov’un son dö-
nem Türk dünyasını köy köy, 
kasaba kasaba ve şehir şehir 
tarif eden bir büyük olduğunu 
belirten Topsakal, “O, milleti-

mizin şanlı geçmişini, büyük 
devletini bazen bir hayvanda, 
bazen de deniz ve göllerde, ba-
zen de ıssız bucaksız Türk’ün 
bozkırında arar. Binlerce yıllık 
efsanelerimizi, destanlarımızı, 
kahramanlarımızı öyle güzel, 
öyle ince, öyle sırlı bir kalemle 
işler ki bize bu anlatış, büyük 
sosyal olaylarda dayanma 
gücü verir” diye konuştu.

Topsakal, eserlerinde 
tarih, aşk, sanat, doğa, umut, 
kısacası insan ve kâinatı iş-
leyen Aytmatov’un bozkırı ve 
sonra batıya göç eden binlerce 
boyun hikâyesini anlattığını 
ifade ederek, “Çünkü Türk’ün 
tarihi doğudan batıya doğru 
akar. Bizim gidişlerimiz hep 
batıya, özlemimiz doğuya 
matuftur” dedi.

MHP İzmir İl Başkanı Veysel Şahin 
de belediyecilik ve yerel yönetimlerin 
Türk milliyetçilerinin önemli hizmet 
alanlarından olduğunu söyledi. 
MHP’nin belediyecilik anlayışında 
dinamik, yenilikçi, Türk milletinin öz 
ve kök değerlerine bağlı uygulama-
lara yer verildiğini anlatan Şahin, 
“Geçmişin değerlerinden, geleceğin 
gerçekçi planlanmasından doğan bu 
anlayış Türk ve Türkiye Yüzyılı’nın 
en önemli siyaset pratiklerindendir. 
Bu sebeple MHP’nin yerel yöneti-
cileri olarak üstlendiğiniz görev ve 
sorumluluklar son derece ağır ve 
onurludur” diye konuştu. 

Aytmatov’un 250 milyonluk Sovyetler 
Birliği’nin dağılarak 15 bağımsız cum-
huriyete ayrılması meselesi üzerinde 
durduğunun altını çizen Topsakal, “Türk 
cumhuriyetlerinin gelecekte ne olacağı 
ve nasıl davranması gerektiği üzerine 
tefekkür edilmesi gerekliliğini belirtiyor. 
Hayallerimiz gerçekleşti ve artık Türk 
cumhuriyetleri bağımsız oldu” ifadesini 
kullandı. Topsakal, Cengiz Aytmatov’un 
büyük Türk tarihinin her anını eserle-
rinde öğrettiğini, yazdığı roman, şiir ve 
hikâyelerde geleceğe adres bıraktığını 
vurgulayarak, “Bu enstitünün amacı, 

Aytmatov’un eserlerinden yola çıkarak 
dünyanın neresinde yaşarsa yaşasın 
Türk boylarına geçmişini öğretmek ve 
geleceğe hazırlamaktır. Bu enstitü, tari-
hin bizlere yüklediği vasiyet, günümüze 
dair sorumluluk, geleceğe dair mirası-
mızdır” açıklamasını yaptı. Uluslararası 
Türk Kültürü Teşkilatı (TÜRKSOY) Genel 
Sekreteri Sultan Raev ise tarihte iki 
Cengiz’in yaşadığını, birinin kılıçla, 
diğerinin ise kalemle fetihler gerçekleş-
tirdiğini söyleyerek, Cengiz Aytmatov’un 
Türk birliği ve kardeşliği için büyük bir 
çaba sarf ettiğini kaydetti. AA

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
16-20 Şubat’ta Japonya’ya resmi 
ziyarette bulunacak.

TBMM Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre Kurtulmuş, başkent 
Tokyo’da, Japonya Temsilciler 
Meclisi Başkanı Fukushiro Nukaga 
ve Japonya Danışma Meclisi Başkanı 
Masakazu Sekiguchi ile baş başa ve 
heyetler arası görüşmeler yapacak.

Türkiye ve Japonya arasında var 
olan güçlü iş birliğini ilerletmeye 
yönelik görüşmeler gerçekleştirilecek 
ziyarette, parlamentolar arası ilişkiler, 
Gazze başta olmak üzere küresel ve 
bölgesel konular ele alınacak.

Kurtulmuş ayrıca, beraberindeki 
parlamento heyetiyle Japonya’da ya-
şayan Türklerle de bir araya gelecek. 
Türk Yunus Emre Enstitüsünü ve Tok-
yo Camii’ni ziyaret edecek Kurtulmuş, 
Sasakawa Vakfına gerçekleştireceği 
ziyarette de “Orta Doğu’da Barış Pers-
pektifi ve Türkiye” başlıklı konferans-
ta hitap edecek.

Tama Mezarlığı’nda bulunan 
Abdürreşid İbrahim Efendi’nin kabrini 
ziyaret edecek Kurtulmuş’un, 6 Şubat 
2023’teki Kahramanmaraş merkezli 
depremlerin ardından yardıma gelen 
Japonya afet yardım ekibiyle de 
görüşmesi bekleniyor.

MHP’NİN 
ÜSTLENDİĞİ  
GÖREV SON  
DERECE ONURLU

ENSTITÜ, GELECEĞE  
DAIR MIRASIMIZDIR

TBMM BAŞKANI KURTULMUŞ 
BUGÜN JAPONYA'YA GIDECEK

MHP'LI SADIR DURMAZ'DAN, CHP'NIN 
BELEDIYECILIK ANLAYIŞINA TEPKI:

AHBAP ÇAVUŞ AHBAP ÇAVUŞ 
BELEDBELEDİİYECYECİİLLİĞİİĞİ!!

MHP’li Sadir Durmaz, CHP’li belediyelerin liyakatsizlik, akraba atamaları ve 
sorumsuz yönetim anlayışına sert eleştirilerde bulundu. Durmaz, CHP’nin 

belediyecilik anlayışını “ahbap çavuş belediyeciliği” olarak nitelendirdi.

Sadir Durmaz şöyle devam etti: “Biz “te-
rörsüz Türkiye” dediğimizde ellerinden 
oyuncakları alınmışçasına suratı dü-
şenlere, “Teröristle mücadele edilirken 
terörizmle de sonuna kadar mücadele 
edilmesi gerekiyor” dediğimizde boş 
bakışlarla ne dediğimizi dahi algılaya-

mayanlara, “yaşanabilir şehirler, kimliği 
olan kentler, üretken belediyecilik” 
dediğimizde yalan siyasetiyle milleti-
mizin karşısına çıkanlara, seçildikleri 
şehirlerdeki vatandaşların en temel 
sorunlarına bile derman olamazken her 
taşın altından çıkarak suyu bulandı-

ranlara anladıkları dilden konuşmaya 
devam edeceğiz.  Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin cevabını veremeyeceği hiçbir 
soru yoktur. Milliyetçi Hareket Parti-
si’nin ve Cumhur İttifakı’nın çözümünü 
sunamayacağı hiçbir sorun yoktur. Çün-
kü biz hedefi olan bir siyaset güdüyoruz.  

Çünkü biz “önce ülkem ve milletim”
 diyen bir lidere sahibiz. Çünkü biz 
“Benim aklım Hep Türkiye’dir” diyen, 
Türk dünyasının ve insanlığın umut 
bağladığı bir yüzyılın mimarı olan Bilge 
Lider Sayın Devlet Bahçeli’ye sahibiz. 
Ne mutlu Türk’üm diyene!”

CEVABINI VEREMEYECEĞİMİZ HİÇBİR SORU YOKTUR

VAN BÜYÜKŞEHİRE  
KAYYUM ATANDI

İçişleri Bakanlığı, 3 
yıl 9 ay hapis cezası 

alan Van Büyükşehir 
Belediye Başkanı 

Abdullah Zeydan’ın 
geçici olarak görevden 

uzaklaştırıldığını 
açıkladı. Zeydan’ın 

yerine Van Valisi 
Ozan Balcı, Belediye 
Başkan Vekili olarak 

görevlendirildi.



Rehine krizinin aşılmasının ardından 
Gazze’deki esir takasında 6. tur da 

gerçekleştirildi. Hamas, 3 rehineyi Han Yu-
nus’ta Kızılhaç’a teslim etti. İsrail de, 369 
Filistinli esiri serbest bıraktı. Esir takasının 
6. turunda, Gazze Şeridi’ndeki İsrailli erkek 
esirler Alexander Sasha Troufanov, Sagui 
Dekel-Chen ve Yair Horn, Gazze Şeridi’nin 
Han Yunus kentinde Hamas’ın öldürü-
len liderlerinden Yahya Sinvar’ın evinin 
yakınında Kızılhaç ekiplerine teslim edildi. 
Esirlerden Sagui Dekel-Chen’in ABD-İsrail, 
Alexander Sasha Troufanov’un Rusya-İsrail 
çifte vatandaşı olduğu biliniyor. Serbest bı-
rakılan İsrailli esirlerin sayısı 19’a yükseldi.

Trump’a mesaj
Takasın 6. turunda, Kassam Tugay-

ları, ABD Başkanı Trump’ın Gazze’deki 
Filistinlileri zorla yerinden etme planına 
karşı mesaj verdi. Han Yunus kentinde 
kurulan platformdaki resimlerde “Filis-
tin’i özgürleştirmek için direniş” vurgusu 
yapıldı. Hamas’ın sahnede koyduğu bir 
pankartta “Kudüs’ten hariç hiçbir yere göç 
etmiyoruz” ifadelerine yer verildi.

'KIYAMET KOPMADAN' 
3 ESIR DAHA SERBEST!

ARAP DÜNYASINDAN SIYASETÇILER, DÜŞÜNÜRLER VE 
HUKUKÇULARIN KATILIMIYLA GERÇEKLEŞTIRILEN ARAP 
HALKLARI ZIRVESI’NDE, TRUMP’IN ‘TEHCIR’ PLANI REDDEDILDI.
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İSRAIL’DE, İRAN VE HAMAS KORKUSU
İsrail’in gizli istihbarat birimi Sapir’in, İran ve Hamas’ın 

saldırmasından korkulduğu gerekçesiyle yer altı sığınağına 
taşındığı ortaya çıktı. Hamas’ın “Aksa Tufanı Operasyonu” 

sonrasında başlayan taşınma süreci hızlandırılarak tamam-
landı. Washington Post ve New York Times gazetelerinde, İs-

rail’in, İran’ın nükleer tesislerine saldırı hazırlığında olduğunu 
açıklamasının ardından istihbarat birimi Sapir’in yer altına 

taşınmasının tamamlanması dikkat çekti. Jerusalem Post’ta 
yer alan haberde, istihbarat biriminin yer altına alınmasının 
binlerce kişiyi etkilediği ifade edilirken, Sapir’e alınan asker 

sayısının 7 Ekim’den sonra iki katına çıkarıldığı belirtildi.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 233216  ŞUBAT 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

rap Konseyi, çevrim 
içi olarak “Balfour 

Deklarasyonundan 
Trump Deklarasyo-

nuna: Filistin Satılık Değildir” 
başlığıyla “Arap Halkları Zirvesi” 
düzenledi. Yoğun katılımın olduğu 
zirvenin sonuç bildirisinde ABD 
Başkanı Trump’ın Gazze planı 

reddedildi. Bildiride, 
Trump’ın yeniden 
inşa bahane-
siyle Gazze’de 
Filistin varlığını 

ortadan kaldır-
mayı amaçladığı 
aktarıldı. Ayrıca 
ABD planlarının 
işgal altındaki 
Batı Şeria’ya 

kadar uzandığı 
kaydedilip, 

Trump yöneti-
minin Batı Şeria 

için İbranice isimler 
kullanmaya başladığı 

ifade edildi. Arap ülkelerine 
de seslenilen zirvede, İsrail 
ile normalleşmenin durdu-
rulması, tehditler karşısında 
ciddi tavır alınması, Filistin 
halkının desteklenmesi 
talep edildi.

Siyonist projeye hizmet
Bildiride, “Filistin 

meselesi Arapların birinci 
meselesi olmaya devam 
edecek ve Arap halkları, 

Filistin halkının hakları paha-
sına dayatılan hiçbir çözümü 
kabul etmeyecektir. Filistin 
satılık değildir, bundan sonra 
da asla olmayacaktır” ifadeleri 
kullanıldı. Katılımcılar, Trump’ın 
planının, uluslararası kanun-
lara ve BM kararlarına meydan 
okuyan, uluslararası barışı ve 
güvenliği tehdit eden, sömürge-
ciliği ve ırkçılığı körükleyen bir 
suç olduğunu ifade etti. Bu planın 
Balfour Deklarasyonu’nun bir 
uzantısı olduğunu belirten katı-
lımcılar, “Filistin coğrafyasını ve 
demografisini siyonist projeye 
hizmet edecek şekilde yeniden 
yapılandırmayı amaçlamakta” 
olduğuna dikkati çekti.

‘Direnişten başka seçenek yok’
Eski Tunus Cumhurbaşkanı 

Munsif el-Merzuki, Trump’ın 
Gazze planının “saçma” olduğu-
nu söyledi ve “Direnişten başka 
seçeneğimiz yok” dedi.

Eski Fas Başbakanı Saadeddin 
el-Osmani de Trump’ın açıkla-
malarının “saçma ve hukuksuz” 
olduğunu belirterek, bunun Filis-
tin halkına karşı bir etnik temizlik 
anlamına geldiğini söyledi.

Trump, daha önce yaptığı 
açıklamada ABD’nin Gazze 
Şeridi’ni “devralacağını” söy-
leyerek işgal ve sürgün planını 
açıklamış, ayrıca “Gazze’yi Orta 
Doğu’nun Rivierası’na dönüş-
türmeyi istediğini” belirtmişti.

A

ARAP HALKLARI ZIRVESI’NDE, FILISTIN IÇIN TRUMP’A SERT TEPKI:

SATILIK 
DEĞİL!

HAMAS’TAN TÜM DÜNYAYA ÇAĞRI:
KUDÜS’TEN BAŞKA YERE GÖÇ YOK

AÇIKLAMADA, “ABD 
BAŞKANI TRUMP VE 
ONUN YAKLAŞIMINI 

DESTEKLEYEN SÖMÜRGE 
VE IŞGAL GÜÇLERININ 

BAŞLATTIĞI TÜM 
YERINDEN ETME VE 

TASFIYE ÇAĞRILARINA 
CEVABIMIZDIR” DENILDI.

amas, tüm 
dünyaya sesle-

nerek, Kudüs’ten 
başka yere göç 

olmayacağını ve bunun ABD 
Başkanı Donald Trump ile 
onun yaklaşımını destekleyen 
herkese cevapları olduğunu 
açıkladı. Hamas’ın sosyal 
paylaşım platformu Telegram 
hesabından yapılan yazılı açık-
lamada, İsrailli esirlerin serbest 
bırakılmasının, müzakerelere 
ve ateşkese bağlı olduğu ve bu 
koşullar dışında serbest kal-
malarının mümkün olmadığı 

belirtildi. Kudüs’ün, Mescid-i 
Aksa’nın ve İsrail esirlerinin 
teslim edilme sürecindeki 
kalabalık görüntülerinin, işgal 
ve işgalcilerinin destekçilerine 
karşı bir kırmızı çizgi olduğu 
vurgulanan açıklamada şu 
ifadelere yer verildi: “Esir takası 
sırasında halkımız, milletimiz 
ve dünyanın her yerindeki 
özgür halklar, direnişin halk ve 
direniş ile bütünleştiğini temsil 
eden onurlu takas anlaşmasını 
gerçekleştirmesinde güç, gurur 
ve gurur dolu sahneler izliyor.”

Açıklamada ayrıca esir taka-

sı sırasında kurulan platformda 
yer alan, “Bizler askeriz, ey Ku-
düs, o hâlde, antlaşmaya bağlı 
olduğumuza, savaş alanında 
kararlı olduğumuza, geri çe-
kilmeden veya ihmal etmeden 
kurtuluş yolunda ilerlediğimize 
şahit ol” ifadelere yer verildi. 
Açıklamada şunlar kaydedildi: 
“Tüm dünyaya söylüyoruz: Ku-
düs’ten başka yere göç yok. Bu, 
Trump’ın ve onun yaklaşımını 
destekleyen sömürge ve işgal 
güçlerinin başlattığı tüm yerin-
den etme ve tasfiye çağrılarına 
cevabımızdır.”

H

İsrail’den  
esirlere insanlık 
dışı muamele

Trump, kendini
Tanrı sanıp, Hitler
gibi düşünüyor

İsrail kamu yayın kuruluşu Kan’ın aktardığı 
Filistinli mahkûmların serbest bırakılmadan 

önceki fotoğrafları, İsrail Cezaevi Servisi’nin skandal 
hareketini ortaya çıkardı. Paylaşılan fotoğraflarda, 
serbest bırakılan yüzlerce Filistinli mahkûma, Davut 
Yıldızı ve Arapça “Unutmayacağız ve affetmeyeceğiz” 
cümlesinin yer aldığı tişörtler giydirildiği görüldü. Al 
Jazeera’ye konuşan İsrailli bir yetkili, bunun İsrail’in 
Filistinlileri “insanlıktan çıkarmak” için kullandığı 
“başka bir yöntem” olduğunu söyledi.

Yetkili, Filistinli mahkûmların çoğunun İsrail 
hapishanelerinde korkunç muamelelere maruz 
kaldığının paylaşılan fotoğraflar ile belgelendiğini 
belirtti. Cezaevindeki tüm Filistinli mahkûmların 
İsrail’in bu korkunç muamelesine maruz kaldığını 
vurgulayan yetkili, serbest bırakılan Filistinli 
mahkûmların İsrail’in kendi itirafına göre suç 
işlememiş insanlar olduğunun altını çizdi. Kassam 
Tugayları, İsrailli esir Yair Horn’a, üzerinde esirler-
den Matan Tsengauker ve annesinin fotoğrafının 
bulunduğu ve ‘zaman tükeniyor’ yazılı kum saati 
hediye etti. Kassam Tugayları, serbest bırakılan 
diğer esir Sagui Dekel-Chen’e, yakalandıktan 
sonra doğan kızı için altın hediye etti.

ABD Başkanı Donald Trump’ın Gazze’ye 
el koyma planına aralarında oyuncu, 

komedyen ve hahamların da bulunduğu bir 
grup, ‘Yahudiler etnik temizliğe hayır diyor’ diye 
tam sayfa ilan vererek tepki gösterdi.  Yahudi 
toplumunun üyeleri, Trump’ın Filistinlileri 
Gazze’den sürme planına New York Times’a 
verdikleri tam sayfa ilan ile karşı çıkarak “Yahudi 
halkı etnik temizliğe HAYIR diyor” dedi. Kıdemli 
Haham Toba Spitzer, Trump’ın teklifini Hitler’in 
emellerine benzetti. Spitzer, “Hitler’in Alman-
ya’yı ‘Yahudilerden arındırılmış’ yapma hayali, 
halkımızın katledilmesine yol açmıştı. Bu tür 
fantezilerin ne türlü şiddetlere yol açabileceğini 
hepimiz biliyoruz” ifadesini kullandı. Haham 
Yosef Berman ise “Trump, kutsal kitaptaki 
firavun gibi, ülkemizi ve dünyayı yönetme, sahip 
olma ve egemenlik kurma yetkisine sahip bir 
Tanrı olduğuna inanıyor gibi görünüyor” dedi.
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Yunanistan, Batı Trakya bölgesindeki Türkiye sınırında yer alan köylerin nüfusunu artırmak 
amacıyla dikkat çekici program başlattı. Meriç Nehri kıyısında bulunan köylere yerleşecek 
vatandaşlara 10 bin euro tutarında maddi destek sağlanacağı duyuruldu. Yunanistan, Batı 
Trakya’da Türkiye ile sınır hattını oluşturan Meriç Nehri’nin bulunduğu Evros ilindeki sınır 
hattındaki Sofulu (Soufli), Kumçiftliği (Orestiada) ve Dimetoka (Didymoteicho) köylerine 

kalıcı olarak yerleşecek ailelere destek olarak 10 bin euro verilmesini içeren yasa tasarısını 
meclise sundu. Evros ilinin özellikle Türkiye sınırındaki köylerde azalan nüfus oranını artır-
mak amacıyla sınır bölgesinin demografik gelişimine yönelik destek tedbirlerini içeren bir 
değişiklik yasasının Sosyal Uyum ve Aile Bakanı Sofya Zacharaki tarafından parlamentoya 
sunulduğu açıklandı. Yunan parlamentosunda onaylanması beklenen yasa tasarısına göre 

nüfusu 500’e kadar olan yerleşim yerlerine yerleşen haneler için 10 bin euro verilecek.

YUNANİSTAN’I TÜRKİYE KORKUSU SARDI
SINIR KÖYÜNE YERLEŞENE 10 BİN EURO

Çernobil’in kalkanına kamikaze çaktılar
UKRAYNA’DA 
KIRLI OYUN!

Ukrayna’da olası barış görüşmeleri etrafında hararetli tartış-
malar yaşanan bir dönemde Çernobil Santrali’nin radyasyon-
dan koruyucu kalkanına drone saldırısı düzenlendi. Kiev sal-

dırıdan Moskova’yı sorumlu tutarken, Kremlin “Biz yapmadık. 
Müzakere sürecini baltalamak istiyorlar” yanıtını verdi.

T.C. GAZİOSMANPAŞA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2021/74857 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa 

çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2021/74857 ESAS sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
İstanbul İli, Sultangazi İlçesi, Gazi Mahallesi, 992 Ada, 1 Parselde kain taşınmaz, 

borçluya ait 19/925 hisse satılacaktır.
Adresi : Gazi Mahallesi, 1382/1. Sokak, No:12 -Sultangazi/ İSTANBUL
Yüzölçümü : 8.880 m2
İmar Durumu :Var, İnşaat tarzı 30/12/2011 tasdik tarihli, Sultangazi Uygulama 

İmar Planında Kız Meslek Lisesi alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 4.924.800,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Muhdesat hanesinde “Üzerindeki bina Hüsnü Altıntaş-

Süleyman Doğan-Saime Çakar’a aittir.” şerhi bulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 06/05/2025 - 13:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 13:34

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2025 - 13:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 13:34

13/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2174144

T.C. İSTANBUL 24. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/881 Esas
Davacılar FİGEN BANU SEZER, RAVZA MUZAFFER, 

REFİK KUDEKİ, SAADET ZİLİNKİ tarafından açılan ve 
Mahkememizde görülmekte olan Mirasçılık Belgesi İstemi 
davası nedeniyle;

İstanbul ili, Şişli ilçesi, Bozkurt Mahallesi, 1299 Ada, 62 
Parselde kayıtlı 95/528 arsa paylı 5 nolu bağımsız bölümdeki 
taşınmaz muris RUKİYE AKİŞ (Abdurrahim VE Şemsinisakızı) 
adına kayıtlı olup, M.K. 594 maddesine göre taşınmazın 
Devlete Aidiyetinin tesbiti ve tescil davasının yapılan açık 
yargılaması sonunda verilen ara kararı gereğince ;

Muris RUKİYE AKİŞ’in yasal mirasçılarının yapılan tüm 
araştırmalara rağmen isim ve tebliğe elverişli adresleri 
tespit edilemediğinden, Muris RUKİYE AKİŞ (Abdurrahim 
ve Şemsinisakızı)’in mirasçılarının işbu ilanın gazetede 
yayınlandığı tarihten itibaren 1 yıl içerisinde mirasçılık 
sıfatlarını bildirmek üzere mahkememize müracaat etmesi aksi 
takdirde TMK’nun 594. maddesi gereğince mirasçıların miras 
sebebiyle istihkak davası açma hakları saklı kalmak üzere 
mirasın devlete geçeceğine dair gerekli kararın yokluğunda 
verileceği hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2156142
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REFİK KUDEKİ, SAADET ZİLİNKİ tarafından açılan ve 
Mahkememizde görülmekte olan Mirasçılık Belgesi İstemi 
davası nedeniyle;
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Parselde kayıtlı 95/528 arsa paylı 5 nolu bağımsız bölümdeki 
taşınmaz muris RUKİYE AKİŞ (Abdurrahim VE Şemsinisakızı) 
adına kayıtlı olup, M.K. 594 maddesine göre taşınmazın 
Devlete Aidiyetinin tesbiti ve tescil davasının yapılan açık 
yargılaması sonunda verilen ara kararı gereğince ;

Muris RUKİYE AKİŞ’in yasal mirasçılarının yapılan tüm 
araştırmalara rağmen isim ve tebliğe elverişli adresleri 
tespit edilemediğinden, Muris RUKİYE AKİŞ (Abdurrahim 
ve Şemsinisakızı)’in mirasçılarının işbu ilanın gazetede 
yayınlandığı tarihten itibaren 1 yıl içerisinde mirasçılık 
sıfatlarını bildirmek üzere mahkememize müracaat etmesi aksi 
takdirde TMK’nun 594. maddesi gereğince mirasçıların miras 
sebebiyle istihkak davası açma hakları saklı kalmak üzere 
mirasın devlete geçeceğine dair gerekli kararın yokluğunda 
verileceği hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2156142

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Rusya lideri Vladimir Putin’e 
yönelik ılımlı yaklaşımı ve 
Trump yönetiminin Ukrayna 
savaşını bitirmeye yönelik ola-
sı planının Rusya lehine olduğu 
yönündeki değerlendirmeler 
Avrupa’yı karıştırırken, önceki 
gün sabaha karşı Avrupa’nın 
zayıf karnı Çernobil Nükleer 
Santrali’ne yönelik saldırı 
yürekleri ağza getirdi. 

Dünya için 
terör tehdidi
Santral 1986’da kaza yaşanan 

4’üncü reaktörünün üzerine, 
radyasyon sızıntısını önlemek 
amacıyla kurulmuş olan koru-
yucu kalkana kamikaze drone 
çarparak infilak etti. Kiev yöne-
timi saldırıdan Rusya’yı sorumlu 
tuttu. Kremlin ise “Biz yapmadık” 
diyerek saldırının “müzakere 
sürecini baltalama girişimi” oldu-
ğunu iddia etti. Ukrayna Devlet 
Başkanı Zelenskiy, “Yüksek pat-
lama gücü ile donatılmış savaş 
başlığına sahip Rus dronu, Çer-

nobil’in yıkılan 4. güç ünitesinde 
dünyayı radyasyondan koruyan 
kalkanı vurdu” diyerek Rusya’yı 
işaret etti. Zelenskiy, kalkanın 
hasar gördüğünü, yangın çıktığı-
nı ancak söndürüldüğünü belirtti. 
Uluslararası Atom Enerjisi Ajansı 
da, “çelik kalkanın içinde ve 
dışında radyasyon seviyelerinin 
stabil olduğu” bilgisini paylaştı.

Rusya ise Ukrayna’nın 
suçlamalarını yalanladı. Kremlin 
Sözcüsü Peskov, “Rusya tarafın-
dan herhangi bir nükleer altyapı 
tesisine, nükleer güç altyapısına 
saldırılar düzenlenmesi söz 
konusu olamaz. Büyük ihtimalle 

Kiev’in bir başka uydurması ve 
provokasyonudur. Kiev rejiminin 
derinliklerinde müzakere süre-
cini başlatma girişimlerine karşı 
çıkmayı sürdüren kişiler mutlaka 
olacaktır. Bu apaçık ortada. Bu 
insanların mevcut süreci bozmak 
için her şeyi yapacakları son 
derece açık” diye konuştu.

Bu arada, Münih Güvenlik 
Konferansı’nda konuşan Avrupa 
Birliği Dışişleri ve Güvenlik 
Politikası Yüksek Temsilcisi Kaja 
Kallas saldırıya tepki göstererek, 
“Rusya’nın nükleer santrali bom-
balaması açıkça barış istemedi-
ğini gösteriyor” dedi.

ABD, RUSYA’YA 
SOPA GÖSTERDI:

GEREKIRSE ASKER DE 
GÖNDERIRIZ

FIRST LADY’LIĞE GERI DÖNÜŞÜNÜ
28 MİLYON DOLARA SATTI!

NEW JERSEY’NIN KAHRAMAN POLISI
FATIH, ABD’DE GÜNÜN ADAMI OLDU

GÜMRÜK VERGİSİNDE
AVRUPA BİRLİĞİ İLE
ABD ARASINDA İPLER
KOPMA NOKTASINDA

Dünya genelinde 60’tan fazla devlet ve hükümet baş-
kanı ile 100’den fazla bakanın katıldığı Münih Güvenlik 

Konferansı’nın ana gündem maddelerinden biri Ukrayna’nın 
geleceği. ABD Başkanı Trump’ın, Rusya lideri Putin ile 
Ukrayna’da ateşkes müzakerelerinin başlaması konusunda 
anlaştıklarını açıklamasının ardından Başkan Yardımcısı JD 
Vance, müzakere masasında Moskova’ya baskı uygulamak 
için “askeri ve ekonomik kaldıraçların kullanılabileceği” 
mesajını verdi. Vance, Rusya lideri Putin “iyi niyetle bir barış 
anlaşması müzakere etmezse” ABD’nin Ukrayna’ya asker 
gönderme seçeneğinin bulunduğunu ve “Kiev’in uzun va-
deli bağımsızlığını garantilememesi durumunda” ekonomik 
yaptırımların uygulanabileceğini belirtti. 

Münih’te Zelenskiy ile bir araya gelen Vance görüş-
mede, Washington’un “kalıcı” bir barışa önem verdiğini 
söyleyerek, “Doğu Avrupa’yı birkaç yıl sonra çatışma 
içinde bırakacak türden bir barış değil, kalıcı barış isti-
yoruz” dedi. Ukrayna lideri de, “Putin ile görüşeceğim. 
Savaşı bitirmek için Trump ve Avrupalı liderlerle ortak 
bir planımız olduğu takdirde bu görüşmeyi yapacağım” 
ifadelerini kullandı.

Trump ailesi seçim zaferinin yanında servet-
lerine servet katıyorlar. Yeniden ABD’nin First 

Lady’si olan Melania Trump’ın yaptığı anlaşma ile 
en az 28 milyon dolar gelir elde edeceği ortaya çıktı. 
ABD’nin saygın gazetelerinden Wall Street Journal, 
Melania Trump’ın Amazon ile yaptığı anlaşma 
kapsamında milyonlarca dolar kazandığını duyurdu. 
Melania Trump, First Lady’liğe geri dönüşünü 
anlatan bir belgesel için alıcı arıyordu. Menajeri, 
yapımcılığını üstleneceği filmi, Amazon’un sahibi 
olduğu stüdyo da dâhil olmak üzere bir dizi stüdyoya 

sunmuştu. First Lady Trump, geçtiğimiz aralık ayında 
Mar-a-Lago’da görüştükleri Amazon’un CEO’su Jeff 
Bezos’a bahsetti. WSJ’nin belgelere dayandırdığı 
haberine göre, tutumluluğu ve keskin pazarlıklarıyla 
övünen Amazon, film için 40 milyon dolar ödemeyi 
kabul etti. Bu Amazon’un bir belgesel için şimdiye 
kadar harcadığı en yüksek miktar ve bir sonraki en 
yakın teklifin neredeyse üç katı. 40 milyon dolarlık 
anlaşma kapsamında Melania Trump’ın en az 28 
milyon dolar alacağı belirtilirken, belgesel için ayrıca 
sponsorluklardan da gelir elde edeceği belirtildi.

ABD’nin New Jersey eyaletindeki Ridgefield 
Polis Departmanında görev yapan Türk polis 

memuru Fatih Karabıyık, gösterdiği kahramanca 
müdahale ile bir insanın hayatını kurtardı. Geçen 
hafta çarşamba günü Grand Avenue’de meydana 
gelen trafik kazasında iki araç çarpıştı. Kazada 
bir sürücü ağır yaralandı ve bilinci kapalı hâlde 
araçtan çıkarıldı. Olay yerine ilk ulaşanlardan biri 
olan polis Fatih Karabıyık, hızla müdahale etti. 
Yaralının nefes almadığını ve nabzının atmadığını 
fark eden Karabıyık, kalp masajı uygulayarak ilk 
yardımda bulundu. 

Olay yerine ambulans gelene kadar ilk yar-
dımı sürdüren Karabıyık, yaralının hayata tutun-
masını sağladı. Ridgefield İtfaiye Teşkilatı Başkan 
Yardımcısı Scott Russo, Karabıyık’ın gösterdiği 
cesaret ve fedakârlığın örnek teşkil ettiğini belir-
terek, “Fatih Karabıyık’ın zamanında müdahalesi 
sayesinde bir insanın hayatı kurtuldu. Onun gibi 

polis memurlarına sahip olmak bizim için büyük 
bir onur” dedi. Karabıyık’ın bu kahramanca 
hareketi, yerel yetkililer ve toplum tarafından 
takdirle karşılandı. Başarısından dolayı kendisine 
özel bir ödül verilmesi bekleniyor. Karabıyık, 
“Bizler ne yazık ki, yabancı meslektaşlarımız 
kadar anılmıyor ve hak ettiğimiz değeri her 
zaman göremiyoruz” dedi.

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu Başkanı Ursula von der 
Leyen, ABD’nin AB’ye gümrük vergileri uygulaması 

hâlinde buna misilleme yapacaklarını açıkladı. Leyen, “AB’ye 
yönelik haksız tarifeler cevapsız kalmayacak” dedi.

Von der Leyen, Almanya’da düzenlenen Münih Güvenlik 
Konferansı’nda konuştu. Son dönemde küresel meselelere ti-
cari bir işlem gibi yaklaşım sergilendiğini belirten Von Der Le-
yen, Avrupa’nın bu yeni gerçeklik karşısında değişmesi, akıllı 
ve açık görüşlü olması gerektiğini kaydetti. Von der Leyen, 
AB’nin rekabetçiliği artırmaya, savunmayı güçlendirmeye ve 
yapay zekâ alanında inovasyona odaklandığını vurgulayarak, 
yeni gerçeklikte harekete geçmenin büyük önem taşıdığını 
belirtti. Daha güçlü bir Avrupa’nın ortak tehditlere karşı ABD 
ile birlikte çalışmasının faydalı olacağına işaret eden Von Der 
Leyen, “İşte bu yüzden ticaret savaşlarının ve cezalandırıcı 
tarifelerin hiçbir anlamı olmadığına inanıyoruz” dedi. Von 
der Leyen, gümrük tarifelerinin vergi anlamına geldiğine 
ve enflasyonu artırabileceğine dikkati çekerek, “Gümrük 
vergilerinin transatlantik tedarik zincirlerini ne kadar hızlı 
etkileyebileceğini biliyoruz. Bunun iyi bir iş olduğuna inanmı-
yoruz” ifadesini kullandı. Von der Leyen, şunları kaydetti:

“ABD’nin AB’ye gümrük vergileri uygulaması hâlinde 
buna misilleme yapacağız. AB’ye yönelik haksız tarifeler 
cevapsız kalmayacak. Açıkça konuşayım, dünyanın en büyük 
pazarlarından biriyiz. Ekonomik güvenliğimizi ve çıkarlarımızı 
korumak için gereken bütün araçlarımızı kullanacağız. 
Çalışanlarımızı, işletmelerimizi ve tüketicilerimizi bütün 
aşamalarda koruyacağız.”

Von der Leyen, bütün taraflara fayda sağlayacak bir an-
laşma üzerine çalışmaya da hazır olduklarını sözlerine ekledi.

Donald Trump Vladimir PutinVladimir Zelenskiy

JD Vance

Santralin 
1986’da kaza yaşanan 

4’üncü reaktörünün üze-
rine, radyasyon sızıntısını 

önlemek amacıyla kurulmuş 
olan koruyucu kalkana 
kamikaze drone çarpa-

rak infilak etti. 

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu 
Başkanı Ursula von der Leyen
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SOLDAN SAĞA: 1. Sebep - Azarlama, serzeniş - Ferment 
- Mahsul. -2. Küçük ispirto ocağı - Bir meyve - Sormaca - 
Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 3. Tek tohumlu kuru meyve - Şili 
plakası - Doku - Süpürge otu, funda. 4. Ateş - Yüksek mah-
keme - Çatal yün eğirme değneği - İdrardaki azotlu madde. 
5. Çocuk yuvası - Avrupa’da bir ırk - Şüphe, kuruntu - Ak-
şam yemeği. 6. Tüzük - Haykırma - Tellür simgesi - Yeniçeri 
maaşı. 7. Eski dilde su - Kapıda tutacak yeri - Gemi yapılan 
yer - Sıvının sertlik derecesi - Tibet öküzü. 8. Çağrı, duyuru 
- Açıklama - İran’ın plaka işareti - Lityum’un simgesi - Tomur-
cuk. 9. Bedenin yaşama gücü - Argo’da peşin para - Üstü 
açık su oluğu - Elüstü bilgisayar - Rutenyum’un simgesi. 10. 
İç sıkıntısı - Erkek dans eşi - Rubidyum’un simgesi - Mesafe. 
11. Bir halk oyunu - Akıtma - Bir tür ipekli kumaş - Ödünç 
mal. 12. Zoolojide soluk borusu - Elementin en küçük parça-
sı - Kutsama - Fransiyum’un simgesi. 13. Divit, yazı hokkası 
- Yumuşak bir element - Su düzeyindeki sıra kayalar - Açı 
ölçme cetveli. 14. Baştanbaşa - Hafif tekne - Yardım - Fay-
da, yarar.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çöl sürüngeni - Delege. 2. Bir ha-
ber ajansı - Yapı için ayrılan yer - Tanımlanamayan uçan cisim 
- Kuzu sesi. 3. Yoksul aş evi - Dolmuş uçak. 4. Bir yarış kayığı 
- Latife - Ticarette para kazancı. 5. Üflemeli bir çalgı - Bir pasta 
çeşidi - Büyük kardeş, abi. 6. Üreme - Yankı. 7. Beygir - Lübnan 
plakası - Dökme demir - Yayvan sepet. 8. Ordu ilçesi - Aldatıcı 
şey, hile - Utanma duygusu. 9. Somunlu vida - Askeri bir birlik. 
10. Dini yasaklardan sakınma - Vücutta görülen gevşeklik. 
11. Gerekenden eksik - Kafkasyalı - Radyum simgesi - O yer. 
12. Ordu ilçesi - Kırmızıya çalan eflatun renk. 13. Halk dilinde 
hala - Müzikhol yıldızı - İterbiyum simgesi - Somali plakası. 14. 
Büyük sopa - Karşılıklı alıp verme. 15. Kongo’nun eski adı - Bir 
göz rengi - Yararlı, kazançlı. 16. Kayseri ilçesi - Emzikli su kabı. 
17. Makedonya plakası - Köpek - Liberya plakası - Judoda en 
üst derece. 18. Bir tür kılıç oyunu - Sorumluluk - Familya. 19. 
Kırışık giderme aracı - Suçu bağışlama - Kendine yeterli ülke 
rejimi. 20. Embriyon, oğulcuk - Bir nota - Rusça’da evet. 21. 
Esirler köleler - Bedendeki manyetik alan - Afrika’da bir ülke. 
22. Bir tür baharat - Krem rengine yakın beyaz - Zait.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 153  160  434  631  709  768  828  900  902  926

4 RAKAMLILAR
 2870  3805  4086  5068  5803  7064  7163  7204  7272  

7395  8197  8204  8803  9020  9053
5 RAKAMLILAR

 10830  14815  15130  19121  30305  30805  50550  50923  
51413  51892  57040  70927  71624  76465  78496  84717  

91513  95896
6 RAKAMLILAR

 262509  715468  882518  902071  983140
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Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), âlemlere rahmet, takva 
ehline önder ve insanlığa reh-
berdir. Bu husus, “Biz seni ancak 
âlemlere rahmet olarak gön-
derdik” (Enbiya, 21/107) ayeti ile 
ifade edilmiştir. İnsanlık onun 
elini tutup ardından yürüdük-
çe aradığı huzur ve mutluluğa 
erecektir. Mekke’deki Cahiliye 
toplumunu medeni hâle getiren 
ve onları şiddet sarmalından 
kurtarıp merhametle buluştu-
ran Peygamberimizin en önemli 
vasfı rahmet elçisi oluşudur. 
Onun temel özellikleri olan 
merhamet, hoşgörü ve şefka-
ti Kur’an şu lafızlarla anlatır: 
“Allah’ın sana verdiği merhamet 
sayesinde ey Muhammed sen 
insanlara karşı yumuşak dav-
randın. Eğer kaba ve katı kalpli 
olsaydın, şüphesiz insanlar 
etrafından dağılır giderlerdi.” 
(Âl-i İmrân, 3/159) Allah Rasulü 
gerek aile hayatında, gerek top-
lumsal hayatta, gerekse devlet 
yönetiminde merhamet mer-
kezli ilişkilerin en iyi örneklerini 
sergilemiştir. Onun aile içinde, 
mescitte, sokakta ve devlet 
yönetimindeki beşeri müna-
sebetleri, merhamet zeminine 
oturmaktadır. O, bütün mahlu-
kata karşı sevgiyle yaklaşmış, 
bütün âleme muhabbet naza-
rıyla bakmış ve en güzel şekilde 
bunu dile getirmiştir.

Merhamet elçisi
Kur’an’da ‘Biz seni âlemlere 

rahmet olarak gönderdik’ ayeti 
vardır. Peygamber Efendimiz bir 
rahmet ve merhamet elçisidir. 
Kız çocuklarını diri diri gömen, 
kadınlara kötü muamelede 
bulunan, köleleri insan olarak 
görmeyen o vahşi kabilelere 
insaniyeti, rahmet ve merha-
met ölçülerinde öğreten bir 
peygamberdi. İnsanlık İslam’la 
şereflenmeden evvel, zulmün ve 
ayrımcılığın; cehalet ve ah-
laksızlığın kıskacında kıvranı-
yordu. Tutumları, söz ve fiilleri 
sebebiyle eşrefi mahluk olma 
vasfını kaybetmiş, sefaletin 
ve sefahatin girdabında bir 
merhamet eli beklemekteydi. 
Bu el, “(Ey Muhammed!) Seni 
ancak âlemlere rahmet olarak 
gönderdik”(Enbiya/21/107) ilahi 
mesajıyla muvazzaf Peygambe-
rimizin (sav) şefkat ve şifa eliydi. 
O Peygamber yaşadığı toplumun 
kanayan yarasının farkında 
olan, uğradığı işkence ve haka-
rete rağmen onu dindirmek için 
mücadele eden; İslam’ın nuruna 
gönlünü açan ve gür sedasına 
kulak kesilenleri içinde bulun-

dukları zindandan kurtararak, 
güzide bir nesil yetiştirip rahmet 
medeniyetini inşa edendir.

Maddi ve manevi ihtiyaç
Rahmeti, insanın maddi ve 

manevi ihtiyaçlarını karşılama, 
kişinin kendine ve başkası-
na vereceği maddi ve manevi 
zararı engelleme olarak anlayan, 
uygulayan ve böyle vazeden 
Efendimizi (sav), Allahu Te-
ala müminler için en güzel 
örnek olarak göstermiştir. 
(Ahzab/33/21)  Zira Kur’an-ı 
Kerim’de, “Ant olsun, size kendi 
içinizden öyle bir peygamber 
gelmiştir ki, sizin sıkıntıya 
düşmeniz ona ağır gelir. O, size 
çok düşkün, müminlere karşı da 
çok şefkatli ve merhametlidir” 
(Tevbe/9/128) buyurarak, Efen-
dimizin (sav) insana ve mümine 
bakışını gözler önüne sermiştir. 

Dünya ve ahiret hayatı
Peygamber Efendimiz (sav), 

insanlığı Allah’ın birliğine davet 
etmekle onları ahlaken insan 
olarak kalmanın, kemale erme-
nin, dünyayı imar etmenin ve 
ahireti de kazanmanın ilkelerine 
çağıyordu. Allah Resulü (sav) 
hayatın bütün kötü taraflarında 
parmağı ve gayreti olanları fiilen 
engellemeye çalışmış, nasihatle 
vazgeçmelerini öğütlemiş ve 
müminlere de böyle davran-
malarını emretmiştir. Bununla 
ümmetine rahmet medeniye-
tinin inşa ve ikame yöntemini 
göstermiştir. Taif halkını dine 
davet ettiğinde onlardan gelen 
eza ve cefalara sabırla katlanıp, 
olgunlukla karşılık vererek; 
ağzından hayır dua dökülen 
Rahmet Peygamberi (sav) 
onların nesillerinin imanlarına 
talip olarak başarının sırrını 
vermiştir. İnananları hayır üzere 
zirveleştirmek için, onları iman, 
ilim, amel ve ahlak serüveninde 
boş bırakmamıştır. 

Hayırlı ümmet olmak
“İnsanlara merhamet et-

meyene Allah da merhamet 
etmez” (Müslim, Fedail,66;Tirzi, 
Birr,16) buyuran Efendimiz, 
(sav) nübüvveti süresince, her 
hâl ve şartta insanların imanı-
na talip olduğundan; kendine 
manen ızdırap veren, bedenen 
acı yaşatan insanlara, gücü ele 
geçirince dahi rahmetle mua-
mele ederek, iman selametine 
ermelerine vesile olmuştur. 
Merhamet ailenin, toplumun ve 
medeniyetin mayasıdır. Biz onun 
ümmeti olarak ferdi, ailevi ve 
içtimai hayatımızdaki problem-
lere merhametin ışığında çareler 
aramalıyız. Nimet ve imkânları 
kullanıp fırsatları değerlendirir-
ken, dünya ve ahiret bakımın-
dan fayda ve zararlarını hesap 
edip, insana ve çevreye merha-
metle muamele ederek, hakkı 
gözetmeli ve Allah’ın rahmetini 
hedeflemeliyiz. 

Efendimizin merhameti
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), merhamet ve kibarlığı ile 
örnek bir şahsiyet olmuştur. 
Ailesi ve ashabı ile olan iliş-
kilerinde bu yönde çok örnek 
bulunmaktadır. Hazreti Pey-
gamber’in şefkati ve merhameti 
her zaman ön planda olmuştur. 
Resullulah’ın asla azarlayıp 
gönül kırmadığını, ne evinde 
ne camide hiç kimseyi kırıp 
incitmediğini, bir yanlış yapanın 
yüzüne hatasını vurmadığını 
görüyoruz. Bazen dine muhalif 
olmayan beşeri zaaflar sebebiy-
le bir yanlış yapıldıysa minbere 
çıkıyor ve ashabına dönerek 
‘Bana ne oluyor ki ben bazı kar-
deşlerimizi şu şu hâller üzerine 
görüyorum" diyor. Sadece fiilleri 
söylüyor ve "Kardeşlerim yanlış 
yapmaz, herhâlde ben yanlış 
görüyorum" diyor. Dinleyenler 
mesajın kendisine verildiğini 
anlıyor. Şefkatle muamele edip 
asla ashabını rencide etmiyor. 
Mescide gelen herkese ayrı ayrı 
değer verip saygı gösteriyor. 
En kaba ve haşin davranışlar 
içerisinde bulunanları bile azar-
lamıyordu.

ÂLEMLERE  
RAHMET

INSANLIĞA  
REHBER

GÜNÜN   HADiSi
“Allah derdi de çareyi de verdiği  

gibi, her dert için bir ilaç 
yaratmıştır. Bu sebeple tedaviye 

devam ediniz. Fakat haramla tedavi 
etmeyiniz.” (Ebu Davud)

Bakara suresi, 180. ayet: “Sizden 
birinize ölüm gelip çattığı zaman, 
eğer geride bir hayır bırakmışsa, 
anaya, babaya ve yakın akrabaya 
bilinen (uygun, meşru) bir tarzda 

vasiyette bulunması -Allah’a karşı 
gelmekten sakınanlara bir hak 

olarak- size yazıldı. (farz kılındı)”

GÜNÜN   AYETAYETii

Sevgili Peygamberimiz Hazreti 
Muhammed (sav), ticaret ve 
yapılan işlerde kul hakkının 

önemine dikkati çekmiştir. Pey-
gamber Efendimiz, “Siz kendiniz 

o işte çalışıyor olsanız, o işten 
ne kadar ücret almayı düşünür-

seniz, çalıştırdığınız işçiye ya 
da ustaya da aynı ücreti verin” 

demiştir. Dünya tarihinde henüz 
bu noktaya gelinmemiştir. Haz-
reti Muhammed (sav), insanları 
Allah’ın yoluna güzel nasihatler 
ve hikmetli sözlerle çağırmıştır. 

Peygamberimizin özelliği her 
konuşmasında lafı uzatmazdı. 

Az söz ile çok geniş ve kapsamlı 
manalar ifade eden bir konuşma 

gücüne sahipti. Bize nakille gelen 
bilgilere göre Peygamberimiz, 

hutbelerinde bile 3-5 cümle sarf 
ederdi. Çoğu zaman da insanlar 
duyup ezberlesinler, akıllarında 

yer etsin, uygulasınlar diye bunları 
tekrarlardı. Ashabının hem bilgi 

hem duygu hem de görgü olarak 
yetişmelerine büyük özen gösterir 
ve asla nefret ettirici tavırlarla in-
sanları yıldırmazdı. Müjdelemek, 

asla nefret ettirmemek, kolay-
laştırmak, asla zorlaştırmamak 

düsturuyla hareket ederdi. “Allah, 
gökleri ve yeri yaratan, gökten 

yağmur indiren ve onunla size rı-
zık olarak türlü meyveler çıkaran, 

emri gereğince denizde yüzmek 
üzere gemileri emrinize veren, 

nehirleri de hizmetinize sunandır.” 
(İbrahim, 14/32)

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), herkese değer verir ve 
hiçbir şekilde nezaketi ihmal 

etmezdi. Gördüğü insanlara ayrım 
yapmadan önce o selam verir, 
erkeklerle tokalaşır, muhatabı 
elini bırakmadıkça o da bırak-
mazdı. Karşısındakine bütün 

vücuduyla dönerek konuşur ve 
muhatabı yüzünü çevirmedikçe 

Resul-i Ekrem de çevirmezdi. 
(Tirmizî, Śıfatü’l-ķıyâme, 46) 

İnsanlara güzel söz söyler, güler 
yüz gösterir ve böyle davranmanın 
sevap olduğunu söylerdi. (Buhârî, 

Śulĥ, 11, Edeb) İki şeyden birini 
yapmakta serbest bırakıldığında 

kolay olanı tercih ederdi. (Buhârî, 
Menâķıb, 23; Müslim) Kendisi 

binek üzerindeyken yanında bir 
başkasının yaya yürümesinden 

rahatsızlık duyardı. (Ebû Dâvûd, 
Edeb, 127, 128; Nesâî, İstiâźe, 1) 
Kendisini evlerine davet edenleri 

kırmaz ve gönüllerinin hoş olması 
için orada nafile namaz kılardı. 

Birinin yanlış bir davranışını veya 
uygun olmayan kıyafetini gördüğü 

zaman utandırmamak için ona 
hatasını söylemez, bu uyarıyı baş-
kalarının yapmasını tercih ederdi. 

(Ebû Dâvûd, Tereccül, 8; Edeb, 
4) “Bizim haklarımızı korumakta 

Allah’tan kork!  Biz ancak senin 
söyleyeceklerinle ceza görürüz. 

Biz, sana bağlıyız. Eğer sen doğru 
olursan biz de doğru oluruz. Eğer 

sen eğrilir, yoldan çıkarsan biz 
de sana uyar, senin gibi oluruz.”  

(Tirmizî, Zühd, 61) 

Bütün ilahi dinlerin can, mal, akıl, nesil ve dinin 
korunmasını emreden uyarılarını tüm insanlığa evrensel  

bir mesaj olarak bırakan son Peygamber Hazreti 
Muhammed (sav), üstün kişiliğiyle insanlık için en  

güzel örnek ve yol gösterici bir rehber oldu.

Güzel 
nasihatler ile 
Yüce Allah'ın 
yoluna davet

Sevgili 
Peygamberimizin 

EDEP VE 
NEZAKETI 

Bakara suresi, 243. ayet: 

“Binlerce kişinin ölüm 

korkusuyla yurtlarından 

çıktıklarını görmedin mi? Allah 

onlara «Ölün» dedi, sonra da 

onları diriltti. Şüphesiz Allah, 

insanlara karşı fazl sahibidir. 

Ancak, insanların çoğunluğu 

şükretmez.”

“Kim bilgisi olmadığı 

hâlde hekimlik yapmaya 

kalkışırsa, sebep olacağı 

zararı öder.” (Ebu Davud, Diyat 

23; Nesai, Kasame 41; 

İbni Mace, Tıb 16)
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Mert Günok, Beşiktaş formasıyla ‘dalya’ dedi. 
Beşiktaş İkinci Başkanı Hakan Daltaban ve 

efsane kaptanlardan Sanlı Sarıalioğlu maç 
öncesinde 35 yaşındaki kaleciye, 

“100. maç” plaketi verdi. TFF 
yöneticisi Mehmet Nuri Yazıcı, 
Mert Günok’a Bolu’daki yangın 
için “Bugün yumruk yok, sade-
ce alkış” sözü nedeniyle layık 
görüldüğü Fair Play ödülü verdi.

MERT ‘DALYA’ DEDİMERT ‘DALYA’ DEDİ

eşiktaş, konuk ettiği 
Trabzonspor’u ikinci 

yarıda attığı gollerle 
yendi. 17’nci daki-

kada ev sahibi savunmasının 
paslaşmasında araya girerek 
topu kapan Visca, Banza’yı 
topla buluşturdu. Golcü 
futbolcu takımını öne geçirdi. 
53’üncü dakikada Masuaku’un 
pasıyla ceza alanında buluşan 
Rafa Silva uzak köşeye vurdu. 
65’inci dakikada sağdan ceza 
alanına giren Rashica’nın ortaladığı 
topu ayak uzatan Batahov topu 
kendi kalesine gönderdi.

B

Simon Banza’nın golüyle geri 
düşen siyah beyazlılar, Rafa Silva 
ve Batahov’un kendi kalesine at-
tığı gollerle Trabzonspor’u 
yendi.

Prestij derbileri çok değerlidir. 
Dolmabahçe’de Beşiktaş da, 
Trabzonspor da bu bilinçle ve 
tutkuyla sahadaydı. Oyun sıkı 

mücadeleyle birlikte taktik satranç 
gibiydi ve ismine yakışır bir maç oldu.
İlk andan itibaren baskı yiyen Uğurcan 
her topu Banza’ya uzattı. Güneş’in amacı 
2. topları kovalamak, oyunu Beşiktaş’ın 
1. bölgesinden başlatmaktı. Solskjaer ise 
Beşiktaş’ın geçmeyen karın ağrısı olsa 
da  oyunu hep geriden kurdu. 
Organize paslarla gelen 2 pozisyon kaçtı 
ama kendi yarı alanında 5. top kaybını 
Rafa, 2 stoperinin arasındayken yaptı. 
Sırtı dönük Gedson’a aynı pası 2. kez at-
tığında, bu amatörce hata Visca’nın topu 
hızlı kullanması sonrasında Banza’nın 
golüyle sonuçlandı.
Güneş’in ilk planı işledi. 1-0 sonrası Be-
şiktaş bocaladı ama pes etmedi. Zaten 
Beşiktaş, sahada takımca savaşıp, akıllı 
kolektif oyuna döndüğünde canavar ke-
siliyor. 2. yarıda bu kez Trabzonspor yarı 
sahasında mükemmel baskı uygulaya-
rak doğru plana geçtiler ve 10 dakikada 
geri dönüşe imza attılar. Güneş’in yük-
sek topa zorlayan savunmasını alçak 
toplarla yıktılar. 
Futbol her günahkâra af şansı verir. 
Mahcubiyet psikolojisiyle şahlanan Rafa 
öyle klas bir gol attı ki hatasını unuttur-
du. Rashica’nın derine inmesiyle gelen 
gole, 1-2 şans bulsa da Trabzonspor’un 
cevabı gelmedi.        
Özetle; büyük maçları büyük oynayan 
Beşiktaş kazandı. Büyük maçlarda iyi 
mücadele etse de yetersiz kalan Trab-
zonspor kaybetti.

Solskjaer şah
Güneş mat !

ANALİZ

Teknik direktör Ole Gunnar Solskjaer, Süper Lig’de ilk iç saha maçına Trabzonspor Teknik direktör Ole Gunnar Solskjaer, Süper Lig’de ilk iç saha maçına Trabzonspor 
karşısında çıktı. Norveçli teknik adam, Tüpraş Stadı’nda siyah-beyazlı taraftarların karşısında çıktı. Norveçli teknik adam, Tüpraş Stadı’nda siyah-beyazlı taraftarların 
önündeki ilk karşılaşmasına UEFA Avrupa Ligi’nde oynanan Athletic Bilbao mücade-önündeki ilk karşılaşmasına UEFA Avrupa Ligi’nde oynanan Athletic Bilbao mücade-
lesinde çıkarken, “Kara kartal” müsabakadan 4-1 galip ayrılmıştı. Tecrübeli çalıştırıcı, lesinde çıkarken, “Kara kartal” müsabakadan 4-1 galip ayrılmıştı. Tecrübeli çalıştırıcı, 
ligde Antalyaspor ve Sivasspor deplasmanlarında takımının başında yer aldı.ligde Antalyaspor ve Sivasspor deplasmanlarında takımının başında yer aldı.

HAKAN YAŞARBEŞİKTAŞ BEŞİKTAŞ 
GERİ DÖNDÜGERİ DÖNDÜ

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 22	 19	 3	 0	 57	 22	 35	 60
2.	 FENERBAHÇE	 22	 17	 3	 2	 57	 22	 35	 54
3.	 SAMSUNSPOR	 22	 13	 4	 5	 36	 23	 13	 43
4.	 I.EYÜPSPOR	 22	 11	 6	 5	 34	 20	 14	 39
5.	 BEŞİKTAŞ	 22	 10	 8	 4	 33	 22	 11	 38
6.	 GÖZTEPE	 22	 10	 5	 7	 40	 27	 13	 35
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 23	 9	 6	 8	 39	 31	 8	 33
8.	 KASIMPAŞA	 22	 7	 10	 5	 40	 42	 -2	 31
9.	 TRABZONSPOR	 22	 7	 8	 7	 36	 26	 10	 29
10.	 GAZİANTEP FK	 22	 8	 5	 9	 28	 30	 -2	 29
11.	 C.ALANYA	 22	 7	 7	 8	 25	 30	 -5	 28
12.	 ÇK RİZE	 22	 8	 3	 11	 26	 37	 -11	 27
13.	 ANTALYASPOR	 23	 7	 6	 10	 26	 42	 -16	 27
14.	 T.KONYASPOR	 22	 6	 6	 10	 29	 36	 -7	 24
15.	 N.SİVASSPOR	 23	 6	 5	 12	 27	 39	 -12	 23
16.	 S.BODRUM FK	 23	 5	 5	 13	 16	 29	 -13	 20
17.	 B.KAYSERİ	 21	 4	 8	 9	 22	 41	 -19	 20
18.	 A.HATAY	 22	 1	 7	 14	 23	 42	 -19	 10
19.	 ADANA DS	 23	 2	 3	 18	 21	 54	 -33	 3

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 6 puanı silinmiştir.
TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR

OLE GUNNAR SOLSKJAER ŞENOL GÜNEŞ

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ 

TRABZONSPOR
CİHAN AYDIN SERKAN ÇİMEN, MURAT ERGİN GÖZÜTOK

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON
EMİRHAN TOPÇU
FELIX UDUOKHAI
ARTHUR MASUAKU   
OXLADE CHAMBERLAIN
(A.HADZIAHMETOVIC-61)
GEDSON FERNANDES
MILOT RASHICA
(ERNEST MUÇİ-77)
JOAO MARIO
RAFA SILVA                                  53
(TAYYİP TALHA-84)
CIRO IMMOBILE
(SEMİH KILIÇSOY-77)

UĞURCAN ÇAKIR
PEDRO MALHEIRO
STEFAN SAVIC
BATAHOV    (KK)                     65
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
BATISTA MENDY
MUHAMMED CHAM
(LUNDSTRAM-66)  
EDIN VISCA
OZAN TUFAN
(ZUBKOV-66)
DANYLO SIKAN
(ENİS DESTAN-87)
SIMON BANZA                     17

GÜNEŞ’TEN BİR İLK  GÜNEŞ’TEN BİR İLK  

SOLSKJAER LİGDE İLK KEZSOLSKJAER LİGDE İLK KEZ

Beşiktaş ile iki lig şampiyonluk yaşayan Şenol Güneş, Beşiktaş ile iki lig şampiyonluk yaşayan Şenol Güneş, 
4 bin 500 gün sonra Trabzonspor yedek kulübesinde 4 bin 500 gün sonra Trabzonspor yedek kulübesinde 
siyah-beyazlılara rakip oldu. Tecrübeli teknik adam, siyah-beyazlılara rakip oldu. Tecrübeli teknik adam, 
son olarak 21 Ekim 2012 tarihinde o zamanki adıyla son olarak 21 Ekim 2012 tarihinde o zamanki adıyla 
İnönü Stadı’nda 1-1 sonra eren karşılaşmada yine İnönü Stadı’nda 1-1 sonra eren karşılaşmada yine 
Trabzonspor’un başında Beşiktaş’a karşı puan müca-Trabzonspor’un başında Beşiktaş’a karşı puan müca-
delesi vermişti. Şenol Güneş, 12 yıl 3 ay 25 gün sonra delesi vermişti. Şenol Güneş, 12 yıl 3 ay 25 gün sonra 
Tüpraş Stadı’nda eski takım taraftarlarının karşısında Tüpraş Stadı’nda eski takım taraftarlarının karşısında 
rakip teknik direktör olarak yer aldı.rakip teknik direktör olarak yer aldı.
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2025 Avrupa Salon Okçuluk Şampi-
yonası, 18-23 Şubat tarihleri arasında 
Samsun’daki Okçuluk Salonu’nda ger-
çekleşecek. Okçuluk Salon Milli Takım 
Kampı da turnuvanın yapılacağı Sam-
sun’da devam ediyor. Milli okçu Mete 
Gazoz’un da yer aldığı Milli Takım, 
çalışmalarını sürdürüyor. Şu anda çok 
formda olduğunu ifade eden olim-
piyat şampiyonu Mete Gazoz, Salon 
Avrupa Şampiyonası’nda yarışacağı 
için mutlu olduğunu belirterek, “Bu 
şampiyonada başarılı olduktan sonra 
olimpiyatları hedef alacağım. Ama-
cım, Paris Olimpiyatları’ndan sonra 
2028 Los Angeles Olimpiyatları’nda 3 
altın madalya kazanmak. Bunun için 
elimden geleni yapacağım. Muhteme-
len de 3 tane altın madalyayı kazana-
cağım” diye konuştu.

Mete Gazoz’un
hedefi 3 altın

Fenerbahçe Başkanı Ali Koç, Fener-
bahçe Yüksek Divan Kurulu Olağan 

Toplantısı’nda açıklamalarda bulundu. 
Koç konuşmasında “Her alanda Allah’a 

şükürler olsun gayet iyi gidiyoruz. Sezon 
öncesi belirlediğimiz Avrupa hedef-
lerine sağlam adımlarla ilerliyoruz. 

Anderlecht’i güzel futbolla 3-0 yendik. 
Havaya girmeyelim. Avrupa kupalarında 
her şey olur. İlk 90 dakika 3-0, ikinci bir 

90 dakika var. Ciddiyeti elden bırakmaz-
sak rövanşı geçip son 16’ya kalacağız 

inşallah. Son 4 yıldır Avrupa’da istikrarlı 
bir takım olduk. Geçen sene Konferans 

Ligi’nde yarı finalin kapısından dön-
dük. Şimdi bir üst kupada son 16’nın 

kapısındayız. Erkek basketbol takımı-
mız, EuroLeague’de ikinci. Tam bir takım 

havası veriyor. Yeri geldi 7 maçın 6’sını 
arka arkaya büyük farklarla kaybetti. 
Bir nebze olsun inancımız sarsılmadı. 

Emin adımlarla bugün Final Four’a 
gidiyoruz. Kadın voleybol takımında 

en büyük amaç Final Four’u kazanmak, 
biliyorsunuz burada ve büyük ihtimalle 

bizim salonumuzda yapılacak. En son 
2011’de bu kupayı kazanmıştık. Yolları 

açık olsun” diye konuştu.

Basketbol ING Türkiye Kupası finalinde bu-
gün Fenerbahçe Beko ile Beşiktaş Fibabanka 
karşı karşıya gelecek. Dörtlü Final ilk maçında 
Galatasaray’ı yenerek adını finale yazdıran 
Türkiye Kupası’nın son şampiyonu sarı laci-
vertliler ile çeyrek finalde Anadolu Efes, yarı 
finalde Mersinspor’u geçen siyah beyazlıların 
final mücadelesi heyecanına ev sahipliği yapan 
Şanlıurfa’daki 11 Nisan Spor Salonu’ndaki final 
saat 16.00’da başlayacak. İkinci kez finalde karşı 
karşıya gelecek rakiplerin TRT Spor Yıldız’dan 
yayınlanacak mücadelesini Mehmet Şahin, 
Kerem Baki ve Hüseyin Çelik yönetecek.

Basketbolda Basketbolda 
kupa finalistleri kupa finalistleri 
belli oldubelli oldu

AZ Alkmaar maçında gördüğü kırmızı kart nedeniyle eleştiri-
len Kaan Ayhan, eleştirileri dikkate aldığını söyledi. Deneyimli 

futbolcu, “Galatasaray formasını 
taşımak, sadece sahada olmak 
değil; büyük bir sorumluluğu, 
tarihi ve inancı omuzlamaktır. 
Başarılı anlarda kendini ön plana 
atan, olumsuzluklarda sessiz 
kalan biri olmayı hiçbir zaman 
seçmedim. Ve bu yüzden söy-
lemek isterim ki bana ve takım 
arkadaşlarıma yapılan eleştiri-
lere kulak verip daha güçlü bir 
takım olacağız. Hedeflerimize 
hep birlikte ulaşacağız” paylaşı-
mı yaptı.

KAAN: ELEŞTİRİLERİ
DİKKATE ALACAĞIZ

Süper Lig’in 24’üncü haftasında 
Kasımpaşa’yı ağırlayacak olan 
Fenerbahçe’de iki isim kart 
sınırında bulunuyor. Sarı laci-
vertlilerde, Filip Kostic ve Mert 
Hakan Yandaş bugün oyna-
nacak maçta sarı kart görme-
leri durumunda gelecek hafta 
Galatasaray deplasmanında 
takımlarını yalnız bırakacak.

Fenerbahçe Yüksek Divan Kurulu Toplantısı’nda, Denetim Kurulu Üyesi Mehmet 
Vodina, 1 Haziran 2024-30 Kasım 2024 dönemine ilişkin mali tablolar hakkında 
bilgiler verdi. Dönen varlıklar 4 milyar 386 milyon TL, duran varlıklar 13 milyar 
295 milyon TL olmak üzere kulübün toplam varlıklarının 17 milyar 681 milyon 
TL olduğunu aktaran Vodina, bu dönemde giderlerin 6 milyar 349 milyon TL, 
gelirlerin de 6 milyar 469 TL olduğunu açıkladı. Dönem kârının ise 562 milyon 
lira olduğu belirtildi. Kulübün kısa vadeli yükümlülüklerinin 11 milyar 98 milyon 
TL, uzun vadeli yükümlülüklerin ise 7 milyar 502 milyon TL olduğunu ifade eden 
Mehmet Vodina, toplam borcun da 18 milyar 600 milyon TL olduğunu söyledi.

2 İSİM SINIRDA2 İSİM SINIRDA

BORÇ 18,6 MİLYAR TLBORÇ 18,6 MİLYAR TL

Süper Lig’de kalmaya çabalayan 
Atakaş Hatayspor ile tehlikeden 
kaçan Corendon Alanyaspor, 
Mersin Stadı’nda Adnan Deniz 
Kayatepe, Kemal Elmas, Suat 
Güz’ün yönetiminde saat 13.30’da 
karşılaşacak. Medaş Konya Sta-
dı’nda saat 16.00’da oynanacak 
maçta Tümosan Konyaspor, Re-
eder Samsunspor’u ağırlayacak. 
Karşılaşmayı Yasin Kol, Furkan 
Ürün, Mehmet Emin Tuğral yö-
netecek. Üst sıraları zorlayan İkas 
Eyüpspor ile ligde kalma savaşı 
veren Bellona Kayserispor maçını 
Direnç Tonusluoğlu, Bilal Gölen, Ali 
Can Alp hakem üçlüsü yönetecek. 
Recep Tayyip Erdoğan Stadı’ndaki 
maç saat 16.00’da başlayacak.

Ligde 3 maçLigde 3 maç
daha oynanacakdaha oynanacak

Avrupa Ligi’nde Anderlecht’e karşı aldığı farklı galibiyet ile moral bulan sarı 
lacivertliler, bugün 19.00’da başlayacak maçta Kasımpaşa’yı ağırlayacak.

üper Lig’de 
Galatasaray 

ile şampiyonluk 
yarışına giren 

Fenerbahçe, bugün evinde Ka-
sımpaşa’yı konuk edecek. Hafta 
içinde Avrupa Ligi play-off turu 
ilk maçında Anderlecht’i net bir 
skorla yenerek tur için avantaj 

elde etmenin morali ile maça 
hazırlanan sarı lacivertliler, maça 
tedavileri süren Diego Carlos, 
İsmail Yüksek, Çağlar Söyüncü, 
Alexander Djiku, kart cezalısı 
Sebastian Szymanski’den yok-
sun çıkacak. Sakatlıktan çıkan 
Dominik Livakovic ile elinde kırık 
belirlenen Edin Dzeko için karar 

maç öncesinde verilecek. Konuk 
takımın cezalı Aytaç Kara 
dışında tam kadro oyna-
yacağı karşılaşma Ülker 
Stadı’nda saat 19.00’da 
başlayacak. Zorlu dok-
san dakikayı Ali Şansalan, 
Abdullah Bora Özkara, Bahtiyar 
Birinci hakem üçlüsü yönetecek.

S

FENERBAHÇE’NINFENERBAHÇE’NIN
KONUĞU KONUĞU 
KASIMPAŞAKASIMPAŞA

Galatasaray, Alvaro Morata’nın sol 
arka üst adale grubunda 2. derece 
strain (zorlanma, kanama ve kıs-
mi yırtık) tespit edildiğini duyur-
du. Sarı-kırmızılı kulüpten yapılan 
açıklamada “UEFA Avrupa Ligi 
play-off eleme turunda oynanan 
AZ Alkmaar maçında sakatlanan 

Álvaro Morata’nın çekilen MR’ı 
neticesinde sol arka üst adale 
grubunda 2. derece strain (zor-
lanma, kanama ve kısmi yırtık) 
tespit edilmiş olup oyuncunun 
tedavisine başlanmıştır” denildi. 
Morata’nın 3-4 hafta sahalardan 
uzak kalması bekleniyor.

MORATA’DAN
KÖTÜ HABER

Evinde başarılı sonuçlar alan Gaziantep 
FK, 26’ncı dakikada Manaj’ın penaltı 
golüyle geriye düştüğü maçta Net Global 
Sivasspor’u 33’üncü dakika Kozlowski, 
90’ıncı dakikada Arda’nın golleriyle yendi.

HAKEMLER:  Ozan Ergün, Hüsnü Emre Çelimli, Hüseyin Aylak
GAZİANTEP FK: Sokratis Dioudis, Arda Kızıldağ, Bruno Viana, Anel 
Husic, Badou Ndiaye (Dk.67 Ogün Özçiçek), Deian Sorescu, Kacper 
Kozlowski (Dk.90+1 Semih Güler), Christopher Lungoyi (Dk.67 
Kenan Kodro), Alexandru Maxim (Dk.79 Emmanuel Boateng), David 
Okereke, Halil Dervişoğlu (Dk.67 Quentin Daubin)
NET GLOBAL SİVASSPOR: Ali Şaşal Vural, Alaaddin Okumuş, 
Achilleas Poungouras (Dk.27 Emirhan Başyiğit), Noah Sonko, Uğur 
Çiftçi, Charilaos Charisis, Samuel Moutoussamy, Emrah Başsan (Dk.65 
Fode Koita), Efkan Bekiroğlu (Dk.83 Jan Bieganski), Veljko Simic 
(Dk.83 Bekir Turaç Böke), Rei Manaj
GOL: Dk.26 (P) Rei Manaj, Dk.33 Kacper Kozlowski, Dk.90 Arda 
Kızıldağ 
SARI KART: Dk.29 Charisis, Dk.38 Uğur, Dk.38 Ndiaye, Dk.44 Emrah, 
Dk. 54 Sonko, Dk.76 Manaj, Dk.90+5 Sorescu, Dk.90+6 Semih, Dk.90+7 

2-12-1
STAT: Gaziantep

NG SİVASSPORGAZİANTEP FK

Ligde kalma savaşı veren Sipay Bodrum 
FK, üst sıraları zorlayan RAMS Başakşehir 
deplasmanında altın değerinde üç puanın 
sahibi oldu. Ege temsilcisi, 83’üncü dakikada 
Puscas’ın penaltısıyla kazandı.

HAKEMLER:  Halil Umut Meler, Çağlar Uyarcan, Mehmet Kısal
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Leo Duarte, 
Jerome Opoku, Lucas Lima, Berat Özdemir, Umut Güneş 
(Dk.88 Ömer Faruk Beyaz), Yusuf Sarı (Dk.88 Ivan Brnic), 
Ömer Ali Şahiner (Dk.77 Serdar Gürler), Deniz Türüç (Dk.88 
Matchoi Djalo), Krzysztof Piatek, Philippe Keny (Dk.52 Joao 
Figueiredo)
SİPAY BODRUM FK: Diogo Sousa, Ondrej Celutska, Arlind 
Ajeti, Ali Aytemur, Cenk Şen, Taylan Antalyalı, Taulan 
Seferi (Dk.90+5 Christophe Herelle), Fredy, Ahmet Aslan 
(Dk. 85 Erkan Değişmez), Jonathan Okita (Dk.85 Gökdeniz 
Bayrakdar), George Puscas
GOL: Dk.83 (P) George Puscas
SARI KART: Dk.34 Keny, Dk.71 Deniz, Dk.86 Cenk
KIRMIZI KART: Dk.80 Jerome Opoku

0-10-1
STAT: Başakşehir Fatih Terim

S.BODRUM FKR.BAŞAKŞEHİR

FENERBAHÇE KASIMPAŞA19.00
beIN Sports

KOÇ: HER ALANDA
İYİ GİDİYORUZ

Cengiz ÜnderCengiz Ünder
ABD yolcusuABD yolcusu

Ara transfer döne-
minde Beşiktaş’a 
imzası son anda 
gerçekleşmeyen 
Cengiz Ünder’in 

yeni adresi 
belli oldu. 

Sarı-lacivert-
li oyuncu, 

Amerika 
kariyerine 
başlamaya 

hazırlanı-
yor. Fener-

bahçe ile MLS 
(Major League 

Soccer) ekiplerinden 
Los Angeles FC’nin, 

Cengiz Ünder’in satın 
alma opsiyonlu kiralık 

transferi konusunda 
anlaşmaya vardığı iddia 

edildi. Los Angeles FC, 
Fenerbahçe’ye yaklaşık 1,2 

milyon euro kiralama bedeli 
ödeyecek. İki kulüp, Cengiz Ün-
der’in maaşını ortak ödeyecek. 

MLS kulübü ile yapılacak sözleş-
mede ‘zorunlu satın alma opsiyonu’ 

maddesi olmayacak. MLS’de yarım 
sezon kiralık oynayacak Cengiz Ün-

der, vizesi çıkınca sağlık kontrolü için 
ABD’ye gidecek.
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Türk Kızılay 
çocuklara 

oyuncak dağıttı 
Türk Kızılay Hatay Şubesi, Antakya ile Defne 

ilçelerinde ve buralardaki konteyner kentlerde 
yaşayan öksüz ve yetim çocukları oyuncakla 

sevindirdi.  Türk Kızılay Hatay Şubesince başlatılan 
“Sevgini İyilikle Paylaş” projesine yurt içinden ve 

dışından bağışçılar destek verdi. Türk Kızılay Hatay 
Şube Başkanı Hüseyin Kimyonoğlu, projeyle öksüz 

ve yetim çocukların Sevgililer Günü’ne hediyeler-
le girmelerini sağlamayı hedeflediklerini söyledi. 

Kimyonoğlu, “Kızılay Hatay Şubesi olarak Sevgililer 
Günü’nde hassas davranıp deprem bölgesindeki 

çocuklarımıza yardımcı olmak için böyle bir kampan-
ya düzenledik. Bu hassasiyetimiz çocuklar için ama 

insanlığın olduğu, ıztırabın olduğu her yerde Kızılayı-
mız çalışmalarına devam etmekte” dedi.

Mutfak sanatçısı şefler, pastacılığa farklı bir boyut 
kazandırarak, şeker hamurundan birbirinden 

renkli, yenilebilir heykel ve figürler yapıyor.  Şeker 
hamurunu ustalıkla kullanan mutfak sanatçısı şefler, 
özel gün ve organizasyonlar için hazırladıkları yenilebilir 
tasarımlarla dikkati çekiyor. Şeker hamurunu uzun 
uğraşlarla şekillendiren mutfak sanatçıları, belirledikleri 

temaya uygun büstler, film ve oyun karakterle-
ri ile dekor ve heykeller oluşturuyor. Hazırladıkları 
tasarımları renklendirerek sanat eserine dönüştüren 
şefler, bu figürleri kimi zaman sergiliyor kimi zaman 
pasta tasarımlarıyla bütünleştiriyor. Türkiye Aşçılar ve 
Şefler Federasyonu Artistik Sanat Dalları Milli Takım 
Şefi Ayça Gürler, Antalya’da katıldığı fuarda, 13 senedir 
şeker sanatçılığı ve pastacılıkla ilgilendiğini söyledi. 
Ağırlıklı olarak şeker hamuruyla çalıştığını belirten 
Gürler, eserlerini talebe göre bireysel tasarım, firma 
çalışmaları, eğitimler ve yarışmalar için hazırladığını 
dile getirdi. Mesleğinde 14’üncü yılını doldurduğunu 
anlatan şeker sanatçısı Tuğba Yavaşça ise özel 
tasarımlar ve eğitmenlik alanında faaliyet yürüttüğünü 
belirtti. Tasarladıkları ürünlerin tamamının yenilebilir 
olduğuna dikkati çeken Yavaşça, “Bir heykeltıraşın kille 
çalışması gibi, bizim malzememiz de şeker hamuru. Biz 
lezzeti sanatla buluşturup göze hitap eden hoş görseller 
yapmak üzerine sanat icra ediyoruz. Birçok kişi kesmeye 
kıyamıyor ve saklamak istiyor.’ dedi. 

Pastacılığa farklı bir 
boyut kazandırıyorlar

TikTok Devletlerle İlişkiler 
ve Kamu Politikaları Türkiye 

ve Levant Bölge Başkanı Fatih 
Kafadar, geçen yıl platform ta-
rafından Türkiye’den paylaşılan 
15,3 milyon videonun “Topluluk 
Kuralları”na aykırı olduğu ge-
rekçesiyle kaldırıldığını belirte-
rek, “Bunların yüzde 92,24’ü hiç 
izlenmeden, yüzde 91,05’i ise 24 
saat içinde silindi” dedi. 

Kafadar, TikTok olarak herke-
sin çevrim içi ortamda kendisini 
güvende hissetmesinin hayal 
gücünün ve yaratıcı ifadenin 
anahtarı olduğuna inandıklarını 
söyledi.  TikTok’u herkes için daha 
güvenli bir ortama dönüştürmek 
amacıyla platformda neye izin 
verilip verilmediği konusunda 

kullanıcılara yol gösterildiğine 
dikkati çeken Kafadar, yeni 
riskleri ve zararları engellemek 
için kuralların sürekli olarak 
güncellendiğini söyledi. 

Kafadar, TikTok tarafından 
genç kullanıcıların dijital güvenli-
ğini sağlamak için “Aile Eşle-
mesi (Family Pairing)” özelliğini 
Türkiye’de devreye aldıklarını 
belirterek, bu özellik sayesin-
de ebeveynlerin ekran süresi 
yönetimi, mesajlaşma ayarları, 
yaşa uygun içerik filtreleri gibi 
kontrolleri sağlayabildiklerini bil-
dirdi.  Gençlere daha iyi deneyim 
sunabilmek için fiziksel görüntü-
yü değiştiren güzellik filtrelerinin 
18 yaş altı kullanıcılar için erişime 
kapatıldığını vurgulayan Kafa-

dar, “TikTok Topluluk Kuralları 
çerçevesinde 13 olarak belirlediği 
yaş sınırının ihlalini önlemek için 
tedbirler alıyor, güvenlik önlem-
lerini artırıyor, yapay zekayla yaş 
doğrulama sistemleri gibi ileri 
teknolojileri test ediyor, yanlış 
yaş beyanlarını tespit etmek için 
otomatik sistemler geliştiriyor. 
2024’ün ilk yarısında dünya ge-
nelinde 41,8 milyon hesap 13 yaş 
altı olduğu şüphesiyle kapatıldı. 
13-17 yaşındaki genç kullanıcılar 
için daha güvenli TikTok deneyimi 
yaratmak adına ‘Aile Eşlemesi’ 
özelliğinin kullanımı yaygınlaştır-
mak için çalışıyoruz” dedi.

Buğday tarlasında çıkan yangında vücudunun büyük bölümünde kalıcı yanıklar 
oluşan ve ellerini kaybeden AK Parti İstanbul Milletvekili Serkan Bayram’ın haya-

tını konu alan “Buğday Tanesi” filmi, İsveç’te düzenlenen festivalde 128 ülke ve 1170 film 
arasından birinci oldu. Bayram, konuyla ilgili sosyal medya hesabından yaptığı payla-
şımda, “Bu büyük başarı, engelsiz ve barış içinde bir dünya için verdiğimiz mücadelenin 
bir yansımasıdır. Daha erişilebilir, daha adil bir dünya için çalışmaya devam edeceğiz” 
ifadesini kullandı. Film daha önce de birçok festivalden ödül almaya hak kazanmıştı.

Kocaeli Üniversitesinden 28 öğrenci, kamikaze drone (gezici mühimmat) teh-
didine karşı sistem geliştirdi.  Kocaeli Büyükşehir Belediyesinin desteğiyle 2017 

yılında kurulan Kılavuz Koustech takımı, ürettikleri silahlı insansız hava aracı (SİHA) 
ile geçen yıl TEKNOFEST Adana kapsamında düzenlenen “Savaşan İHA” yarışmasında 
birinci oldu. Takım, Türkiye’deki yarışmalarda elde ettikleri başarıların yanı sıra 
ABD’de katıldıkları AUVSI SUAS yarışmasında finalist olma başarısı gösterdi. TEKNOFEST 
ödülünün ardından çalışmalarına ara vermeyen ekip, belediye bünyesindeki Kılavuz 
Teknoloji Merkezi’nde kamikaze drone’ların havada imhasına yönelik sistem üzerinde 
çalışmaya başladı. Ekip tarafından prototipi üretilen “sürü avcı İHA” sisteminin test 
aşamasının tamamlanmasının ardından ticarileştirilmesi hedefleniyor. Kılavuz Kouste-
ch takımında kontrol ve güdüm sistemlerinden sorumlu Akif Akbaş, TEKNOFEST’te elde 
ettikleri başarının kendilerini gururlandırdığını ve motive ettiğini söyledi. Takım olarak 
avcı İHA’lar üzerine çalıştıklarını belirten Akbaş, “Rusya-Ukrayna savaşında görüldüğü 
gibi çok büyük ve pahalı sistemler yerine artık daha ucuz, maliyeti düşük sistemler 
kullanılıyor. Biz de bunları FPV değil de otonom hâle getirmeye çalışıyoruz. Kontrol ve 
güdüm algoritmaları üzerine çalışmalarımızı sürdürüyoruz” dedi.

'Buğday Tanesi' filmi 
birincilikle döndü

Kamikaze drone tehdidine 
karşı sistem geliştirdiler

Marcus Aurelius heykeli, uzun süren 
bilimsel ve hukuki çalışmaların  
ardından Türkiye’ye iade ediliyor. 

ntik çağın en nadide 
bronz eserlerinden 

biri olarak kabul edilen 
heykel, Roma İmparatoru 

Marcus Aurelius’u bir filozof olarak 
tasvir etmesiyle dikkati çekiyor. Bur-
dur’daki Boubon Antik Kenti’nde 1960’lı 
yıllarda yapılan kaçak kazılarla yurt 
dışına kaçırılan heykel, milattan sonra 
2’nci ve 3’üncü yüzyıllara tarihlendirili-
yor.  Antik Roma döneminin önemli bir 
kült yapısı olan Sebasteion’da bulunan 
eser bu yıl içerisinde doğduğu toprak-
larla yeniden buluşacak. 

Yıllarca el değiştirdi
Anadolu tarihinin kayıp hazinele-

rinden biri olan Boubon Antik Kenti 
kökenli bronz heykel, 1960’lı yıllarda 
kaçak kazılarla yurt dışına kaçırılarak 
yıllarca el değiştirdi. Amerika Birleşik 
Devletleri’nin Ohio eyaletinde bulunan 
Cleveland Sanat Müzesi koleksiyonu-
na dâhil edilen heykel, Türkiye’nin 65 
yılı aşkın bir süredir peşinde olduğu 
eserlerden biriydi. Boubon Antik 
Kenti’nden kaçırılan eserler, Prof. 
Dr. Jale İnan öncülüğündeki araştır-
malarla gündeme getirilmiş ancak 
Marcus Aurelius heykelinin Türkiye’ye 

iadesi mümkün olmamıştı. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı 
ile New York Manhattan 
Bölge Savcılığı ve Amerikan 
İç Güvenlik Soruşturmaları 
Birimi arasında 2021’de baş-
layan iş birliği sayesinde, Lu-
cius Verus, Septimius Severus 
ve İmparator Caracalla’ya ait 
heykeller de dâhil olmak üzere 
birçok Boubon kökenli nadide 
eser ana vatanına döndü.

Kültürel mirasın  
korunmasında tarihi başarı

Türkiye, bu zaferle yalnızca 
kendi kültürel mirasını koru-
ma yolunda önemli bir adım 
atmanın yanı sıra tarihî eser 
kaçakçılığına karşı yürütü-
len uluslararası mücadelede de 
büyük bir başarıya imza attı. Yurt 
dışına kaçırılan eserleri diploma-
tik, hukuki ve bilimsel yollarla geri 
getirmek üzere çalışmalarını ka-
rarlılıkla sürdüren Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, Marcus Aurelius heyke-
linin dönüşünü bu mücadelenin en 
önemli dönüm noktalarından biri 
olarak kayıtlara geçirdi.

KAYIP HAZiNE 
TÜRKiYE’YE 
DÖNÜYOR 

TIKTOK, 15,3 MILYON 
VIDEOYU KALDIRDI

A

Ordu'nun Altınordu ilçesinde bir evden 10 kam-
yonet çöp çıkarıldı. Şahincili Mahallesi sakinlerinden 
bazılarının, yalnız yaşayan kişinin evini çöplerle dol-
durduğu ihbarı üzerine olay yerine belediye ekipleri 

yönlendirildi. Zabıta ve Temizlik İşleri Müdürlüğü 
ekipleri, yaşlı bir kişinin yaşadığı belirlenen 

evden iki günde 10 kamyonet çöp çıkarttı.

Belediye ekipleri, evden 
10 kamyonet çöp çıkardı


